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A magyar államvasutak jö­
vedelme.

A pénzügyi bizottságnak tegnap és ma 
jó napja volt. Azok az adatok, melyeket 
Baross Gábor államtitkár s a közlekedési 
és közmunka-ügyek ez időszerinti vezetője, 
a magyar államvasutak tárgyában a bizott­
ság elé terjesztett, mint egy derült sugár, 
úgy hatottak abba a komor hangulatba, me­
lyet az állam pénzügyeinek szomorú álla­
pota minden gondolkozó hazafiban kelteni 
kénytelen.

Szápáry pénzügyminiszter, mint emlékez­
hetünk, expozéjában sötét képet festett a 
magyar állam vasúti üzeméről s különösen 
a viczinális vasutakat oly tehernek tüntette 
föl, melyektől az államot valamely módon 
megszabadítani a financziális kényszerhelyzet 
elodázhatatlanná teszi.

Mi már akkor fölemeltük szavunkat a 
magyar állam vasútvonalainak akár egész­
ben, akár csak részben leendő, akár el­
adása, akár bérbeadása ellen. S most csak 
örömünknek adhatunk kifejezést, látva, hogy 
az államvasutak valódi helyzetének föltárá­
sára egyedül illetékes helyről, a közlekedés- 
ügyi minisztériumtól előterjesztett adatok a 
mi álláspotunknak adnak igazat s teljesen 
tarthatatlan színben tüntetik föl az állam­
vasutak elidegenítésére irányulni látszó min­
den hajlamot.

Épen a financziális szempont mutatkozik 
a most már ismert adatok alapján első sor­
ban olyannak, a mely az összes eddigi ál- 
lamvasuthálózatnak állami kezelésben ma­
radását parancsolja.

\ jelen év sem az áru-, sem a személy­
szállítás szempontjából kedvezőnek bizony 
nem mondható. A külkivitel az Európaszerte 
uralkodó védvámok következtében pangott, 
azonfölül nyakunkra jött a Romániával foly­
tatott szerencsétlen vámháboru, mely ez egész 
év folyama alatt éreztette zsibbaszló hatá­
sát De Fiume felé is csökkent a kivitel, 
az ott uralkodott kolera miatt, mely egyéb­
iránt a belforgalmat is tetemesen apasztotta. 
Azonfölül ez idén nem is volt országos ki­
állítás, mint tavaly s ezt úgy az áru-, mint 
különösen a személyforgalomnak kellett meg- 
éreznie.

S az államtitkár mindezek daczára remé­
nyét fejezte ki, hogy a magyar államvas­
utak bevétele ez év folytán nem csak hogy 
meg fogja haladni a tavaly bevételt, de a 
tett számítások alapján, ha nem is érné el 
teljesen, de igen meg fogja közelíteni az ez 
évre előirányzott 36 millió bevételt.

Ez oly időben, mikor a legtöbb vasút 
üzleti eredménye messze mögötte marad a 
tavalyinak, mindenesetre örvendetes jelen­
ség, ha a kiszámítás reális alapon történt.

Erre nézve igyekeztünk magunknak rész­
letes informácziót szerezni s értesülésünk 
szerint a kiszámítás ez év első nyolez hó­
napjának már összeállított tényleges ered­
ményén s a kilenczediknek üzleti heti ki­
mutatásain alapul. S miután a rosszabb for­
galmú hónapok épen e kilencz hónapba e,s- 
,tek bele s október és november, sőt részben 
deczember hava is rendesen jobb üzleti 
eredményt mutatnak: nem szolgálhatott a 
.számítás reális voltának hátrányára, ha a 
további számítás alapjául is azok az arány­
számok vétettek, melyeket a megelőző, rész­
ben rossz hónapok átlaga kimutat.

Ámde mondhatná valaki, hogy állami ke­
zelésben ez idén több, mint 500 kilométerrel 
nagyobb vasúti hálózat volt, mint tavaly s a 
nagyobb bevétel a hálózat nagyobbodásának 
természetes következése is lehet.

Szó sincs róla, hogy az államvasutak 
üzemének helyes megítélésére sokkal bizto­
sabb támpontot nyújthat a jövedelemnek 
pályakilometerekre való átszámítása.

De ha a magyar államvasutak bevételét 
igy számítjuk is: kiderül, hogy a magyar állam 
kezelésében levő összes hálózat minden pá- 
lyakilometerje, a vinczinális vasutakat is ide 
i'értve, 202 frttal tett többet, mint tavaly. A ta­
valyihoz képest tehát 4'26 százalék az emel­
kedés.

Ez eredményt csak akkor méltányolhatjuk 
eléggé, ha egy kis összehasonlítást teszünk 
a magyar- államvasutak s néhány oly vasút 
üzleti eredményei között, melyek a legjobb 
jövedelmezőség hírében állanak.

A mig tehát a magyar államvasutak ez 
idén pályakilometerenként 202 frttal több be­
vételt mutatnak, mint tavaly : addig pl. az 
osztrák-magyar államvasutak magyar vona­
lain, a közzétett ideiglenes heti kimutatások 
alapján, 1251 frttal volt a bevétel a tava­
lyihoz képest kevesebb, vagyis 15.27% a 
csökkenés. Ugyané társulat osztrák vonalain 
1892 frttal vagyis 15-81°/o-kal volt a bevé­
tel kevesebb pályakilométerenként. — A 
déli vaspályatársaság magyar vonalain 267 
frttal, vagyis 3-74°A>-kal, osztrák vonalain 
075 frttal, 4’97%-kal szerepel a pályakilo- 
meterenkénti csökkenés a tavalyihoz képest.
A Nándor északi vasút 2743 frttal, vagyis 
13‘57°/o-kal mutat pályakilometerenkint „a 
tavalyinál kisebb bevételt. Az osztrák-ma­

gyar államvaspálya-társaság összes vonalain 
a tavalyihoz képest három, az 1884-kihez 
képest pláne öt millió a bevételi apadás.

A mig tehát a monarchia legnevezetesebb 
vasuljai csökkenését, még pedig jelentékeny 
csökkenését mutatják bevételeiknek a tava­
lyi eredményekhez képest: addig a magyar 
államvasutak többletet tudnak fölmutatni 
ugyanabban az időben.

A_ magyar államvasutak tényleges bevétele 
1885-ben a január—augusztusi szakban volt 
20 millió 880 ezer frt. A jelen évben pedig 
ugyanazon időszak alatt 21 millió 770 ezer 
frt. Tehát a többlet ez első nyolez hó alatt 
kerekszámban 890 ezer frt, mely a kilo­
méterek számára fölosztva, kikerül a fön­
tebb jelzett 202 forint pályakilométerenkénti, 
vagyis 4-26 százalékkal való javulás.

Ha fölteszsziik, a minthogy minden vér­
mes számítás nélkül föltehet jük, hogy 
ugyanez az emelkedés megmarad az év 
utolsó négy, forgalmilag jó négy hava alatt 
is: akkor remélhetünk 34—35 millió brutto 
bevételt államvasufjaink után, nem lehetet­
len azonban, hogy a preliminált 36 millió 
is kikerül.

Helyi érdekű vasutak a pénz­
ügyi bizottságban.

A képviselőház most egy éve utasította 
volt a közlekedésügy miniszterét, hogy az 
államvasutak építésébe kezdettől fogva be­
ruházott költségeket mutassa ki, illetőleg 
állítsa össze ama kölcsönöket, melyeket az 
állam vasútépítési vagy vasutmegszerzési 
czélokra költött, hogy igy a vasutak által 
elért jövedelemnek a beruházott kölcsönök­
kel szemben mutatkozó aránya világossá 
legyen.

A közlekedési minisztérium eljárt e meg­
bízatásában s e kimutatás itt-ott szerepelt 
a pénzügyi bizottság tárgyalásainak aktái 
közt. E kimutatás szerint a vasutakba tény­
leg beruházott kölcsönök főösszege 377 
millió, s a magyar államvasutak jövedelme 
e valósággal beruházott tőkének 3-84 szá­
zalékát teszi.

Ha a vasutakat csupán üzletnek tekint­
jük, s közgazdasági hasznukat mellőzni 
akarjuk, hát bizony ez akkor nem fölötte 
jövedelmező üzlet, a mennyiben a belefekte­
tett tőkének még 5 százalékát sem hozza 
meg. Még kedvezőtlenebbül alakul az arány, 
ha a tényleg befektetett kölcsönösszegnek 
beszerzési költségeit is hozzá számítjuk, me­
lyek ez évben nem kevesebb mint 77 mil­
liót tesznek, a mikor is az államvasutak 
jövedelme az igy számított tőkének csak 
3.17%-át adja ki.

S az eredmény még ennél is sokkal 
rosszabb, ha vasutjaink jövedelmét ama ka- 
matteherhez hasonliljuk, melyet az ország a 
vasutakra fölvett kölcsönök után fizet, mely 
kölcsönök között, mint tudjuk, igen-igen 
drága kamatuak is vannak.

E két utóbbi számítást azonban csak az 
teheti, a kinek a czélja az, hogy a magyar 
államvasutakat diskreditálja. Hogy öt-tiz- 
tizenöt évvel ez előtt csak drága kamatra 
lehetett a magyar államnak pénzt szerezni, 
annak nem a vasutak, hanem az akkori vi­
szonyok az oka s azok, a kik úgy gondol­
koztak, hogy saját vasutakkal bírni az ál­
lamnak oly fontos érdeke, melyet, ha más­
ként nem lehetne, még drága kölcsön árán 
is ki kell elégíteni okvetlenül.

A kölcsön beszerzésének költségei pedig 
igazságosan már azért sem terhelhetik az 
államvasutak számláját, mert hiszen azokat 
a beszerzési költségeket soha se ruházták 
be az államvasutakba; azok szerencsésen 
elkallódtak a linanczirozás tekervényes ös­
vényein. Micsoda alapon követelheti tehát 
valaki, hogy ez a 77 millió forint is ott jö­
vedelmezzen, a hová el nem helyeztetett: az 
államvasutakban ?

Az egyedüli helyes számítás tehát csak 
az lehet, mely a vasutakba tényleg és való­
sággal beruházott tőkéhez arányitja a vas­
utak bevételeit. S ez 3-84 százalékot 
mutat.

Nem fölötte nagy perczent. Messze áll 
azoknak a vérmes reményeknek betöltésétől, 
melyekkel a vasútépítéshez hozzá fogtunk, 
a mikor minden ember abban bizakodott, 
hogy a vasutak nemcsak a rájok fordított 
kölcsönök kamatait, hanem magát a tőkét 
is csakhamar törleszthetik, a mikor aztán 
nem hogy ők lennének terhe az államnak, 
de ők fognak segíteni viselni az állam 
terheit.

Ha azonban meggondoljuk, hogy az osz­
trák* császári vasutak a beléjök ruházott 
összegeknek csak 1-80 százalékát, sőt még 
a mintaképen idéztetni szokott porosz ál­
lami vasutak is csak 3 százalékát hozzák 
be: akkor a mi 3-84 százalékunk mellett 
talán nincs is olyan nagy okunk a pa­
naszra.

Természetes,. hogy’ a linánczminiszter, a 
kinek nagy és állandó a deficzilje s zavar­
ban van annak fedezése iránt, soha sem 
lehet megelégedve semmiféle állami bevétel­

lel és igy a vasutakból származóval sem. 
Kutatja az okát, miért nem nagyobb a jöve­
delmi százalék és megtalálja a — viczinális 
vasutakban. Azok hoznak be kevesebbet, 
azok rontják a mérleget, nélkülök, vagy egy 
részök nélkül nagyobb lenne a jövedelmi 
százalék.

Van is benne igaza, nincs is. Igaza van 
akkor, ha a viczinális vonalak mai külön jö­
vedelmét veti egybe a nagy forgalmú fővo­
nalak mai jövedelmével. De határozottan 
nincs igaza, ha fölleszi, hogy úgy ezek, mint 
amazok jövedelme mindig a mai marad, s 
hogy mig a viczinális vasutak bevétele egy- 
átalán nem fejlődhetik a haladó kultúrával, 
addig a fővonalak mai jövedelmezősége sem 
csökkenhet.

Hiszen épen a nagyforgaimu vonalak jö­
vedelmezősége szól a viczinális vonalak fon­
tossága mellett. Épen ezek a helyi érde- 
küeknek mondott vonalak azok, melyek ösz- 
szességükben a fővonalaknak a nagy for­
galmat szolgáltatják. S a viczinális vonalnak 
az államkincstárra nézve csak elenyésző 
jövedelmi része az, a mit az a maga 20 
30 kilometer hosszúságában hajt: a való­
ságos jövedelmet az adja meg, hogy a vi­
czinális vonalon behozott szállítmány azon­
felül még 2—300 kilóméiért tesz meg az 
állam vasúti vonalain s ennyi kilometer 
után fizeti a szállítási bért, melytől az ál­
lam ily helyi vasút nélkül valószínűleg el­
esnék.

Ugyan tegyük csak föl, hogy meg volnánk 
szabadulva a viczinális vasutak «terhétől» 
s nem volnának helyi érdekű, a fővonala­
kat tápláló vasutjaink: képzelheti-e józan 
észszel bárki is, hogy azoknak a szépen 
jövedelmező fővonalaknak akkor is az lenne 
a forgalma, a mi ma?

Az az összehasonlítás a magyar állami 
és más nagy vasutak jövedelmei között, 
melyet egy másik czikkünkben bemutatunk, 
legjobban meggyőzheti a látni nem akaró­
kat is, hogy a helyi érdekű vasutaknak úgy 
közgazdasági, mint fináncziális tekintetben 
mily megbecsülhetetlen fontossága van az 
állam életében. Az osztrák-magyar állam- 
vasút, a déli vaspálya, a Nándor északi 
vasút nagy nemzetközi forgalmat közve­
títő hatalmas vasutak. S elég volt a külföld 
részéről egy kis védvám alkalmazása, hogy 
jövedelműk úgy osztrák, mint magyar vona­
laikon tetemesen megcsökkenjen. Természe­
tes: a vámok a kivitelt sújtották. A magyar 
államvaspályák is szenvedtek ez irányban. 
Ámde veszteségüket pótolta a belső forga­
lom, melyre a külföld vámjainak kevesebb 
hatása volt, s igy mig ama nagy vasutak 
a tavalyi jövedelemhez képest tetemes csök­
kenést mutatnak föl, a magyar államvasutak 
jövedelmi többletet tüntetnek ki. A belső 
forgalmat pedig mi tette nagygyá, élénkké, 
ha nem épen a viczinális vasutak?

Kísértsétek meg elapasztani a patakokat, 
majd meglássátok, mi lesz gályákat hordozó 
nagy folyamaitokból.

A pénzügyi bizottságban fölhozatott, hogy 
a viczinális vasutaknak állami üzemben tar­
tása az államnak körülbelül 900 ezer «indi­
rekt szubvencziójába» kerül. Ha igy állna 
is a dolog, még akkor is meg kellene fon­
tolni, vájjon nem oly teher-e ez is, melytől 
szabadulni károsabb, mint tovább viselni. 
Ámde ezt az ijesztő nagy számot Baross 
államtitkár ma teljesen hibás számításon 
alapulónak bizonyította be s kimutatta, hogy 
az egész összeg, melylyel az állam a viczi­
nális vonalak üzemben tartásához 1885-ben 
járult, kitett 28 ezer forintot, ez idén kitesz 
38 ezer frtot, a jövő évre pedig preliminálva 
van mintegy 60 ezer frt. Tehát a milliót 
közelitő fentebbi összegnek tizenötödrésze. 
Bizony nem oly mérhetetlen összeg, a mely 
följogosítana valakit, hogy a viczinális vo­
nalaktól való «szabadulásról» beszéljen.

Budapest, decz. 9.
A képviselőház holnap délután 1 órakor ülést 

tart. Napirenden van a mai ülésben letárgyalt tör­
vényjavaslat végleges megszavazása, továbbá Szath- 
máry László egy már régebben beadott, s a nyug­
dijakra vonatkozó indítványának, végül a könyviári 
bizottság jelentésének tárgyalása.

Bolgárok Bécsben.
Szegény bolgár küldöttek, aligha lesznek 

megelégedve diplomacziai utazásuk kilátá­
saival. Ma azt jelentik, hogy egy hétnél tovább 
Bécsben maradnak, mert ott akarják megsze­
rezni az informácziót, micsoda fogadtatásra 
számíthatnak Európa többi fővárosaiban. 
Úgy látszik, már is veszik észre, hogy nem 
lesz érdemes útjukat folytatni. Ha csak a 
népek rokonszenvéről akarnának meggyő­
ződni és a közvélemény nyilatkozása elég 
volna bátorításukra, — bizonyára igen kel­
lemes tapasztalatokat szerezhetnének a mi 
monarchiánk határain túl is. Talán csak 
Pétervárolt néznének reájuk sanda szemmel, 
mindenütt másutt, még Berlinben és Páris- 
ban is, az utczák levegőjében éreznék meg 
a meleg üdvözletét, mely a közhangulatból 
száll a szabadságáért küzdő bolgár nép­

hez. De a bolgár küldötteknek a kor 
mányokhoz van megbízatásuk, az euró" 
pai hatalmakat kell megkeresniük, hogy 
a szerződéses kötelezettségek értelmében 
vessenek véget hazájuk kegyetlen szoron- 
gattatásainak. Bécs most a fokmérő, milyen 
temperáturát várhatnak az európai diplomá- 
czia légkörében. A bolgárokkal rokonszen­
vező hatalmak, Anglia és Olaszország Bécs- 
től tették függővé elhatározásaikat. Ha kül­
ügyminiszterünk el van határozva a bolgá­
rok jogos ügyét mindvégig támogatni, Salis- 
bnry és Robilant kimondották, hogy támo­
gatni fogják. A bolgár küldöttek hát tudják, 
hogy Kálnoky grófon áll a megváltó szó. 
Reménynyel és félelemmel eltelve járulnak 
orákuluma elé.

De nem nagy ám a biztatás Bécsben. Az 
uralkodó színe elé úgy látszik nem is ke 
rülnek a küldöttek. Ezt nem engedi a te­
kintet a czár iránt, akárhogy takarják 
is a küldöttségre ráfogott etiqueltszerü 
egyéb tekintettel. Mit hallottak a küldöt­
tek mai fogadtatásukon Kálnoky gróftól, 
biztossággal nem tudjuk, de nagy va­
lószínűséggel elképzelhetjük, hogy a mi 
külügyérünk finom diskreczióval kihegyezve 
ajánlotta a legteljesebb engedékenységet 
Oroszország irányában. A mi külügyérünk 
elégedetten említette ugyan a delegácziók 
előtt, hogy Kaulbars tábornok törekvései 
meghiúsultak és a bolgárok ezt nagy dicsé­
retnek vehették elszánt és okos magatartá­
sukra; de a bécsi külügyérségben aligha 
sajnálattal nem gondoltak ma arra, hogy ha 
a hírhedt orosz hérosz jobban végezte volna 
el misszióját, a mi kormányunknak sem 
kellene többet a bolgár küldöttekkel bíbelőd­
nie. Mert a bolgár nemzet «okos és elszánt» 
magatartása nagyon jó szolgálatot tett eddig 
arra, hogy külügyérségünk saját kétlaki po­
litikáját a nviivánosság előtt ékes drapé­
riával környezhesse, de ha ez az «el­
szánt és okos magatartás» még soká 
megtart, bizony fatális kellemetlensé­
gek is következhetnek belőle. Hisz ha 
ezek a bolgárok szép csendesen, az ön- 
kénytesség külső látszatával meghódolnának, 
egyszerre minden el volna intézve, a há­
romszor szent európai szerződéseken semmi 
formai sérelem nem esnék, a hatalmak min­
dent rendén találhatnának. Csak finom, 
diskrét módon lehetne rábeszélni a bolgár 
hazafiakat!

Miért is járnak a bolgár küldöttek Bécs­
ben? Fejedelem kell a bolgár népnek r 
Nincs-e itt a mingréliai herczeg, a kit az 
orosz czár mindenható kegye kijelölt és kit 
legutóbb a szultán is gyöngéd pártfogásába 
vett? A Times már néhány nappal ezelőtt 
jelentette, hogy Kálnoky gróf a mingréliai 
herczeg megválasztását fogja a bolgároknak 
ajánlani és külügyérünk ez állításért nem 
indított rágalmazás! pert, sőt még officzió- 
zus dementit sem koczkáztacott meg, Ausztria- 
Magyarország érdekei, igaz, a mingréliai herczeg 
jelöltségét Iegkevésbbé engednék meg. Ha a 
bolgárok maguk lelkesedetten fogadnák el a 
czár atyuska kedvencz Dadianját, akkor is 
a mi külügyérségünknek föltétlenül élnie 
kellene a szignatárius hatalmakat megillető 
vétójoggal, hogy ezt a jelöltséget lehetetlenné 
tegye. Annál inkább kellene örömmel támo­
gatnunk a bolgárok nemes igyekezetét, hogy 
olyan fejedelmet nyerjenek, ki országuk sza­
bóságát és függetlenségét becsben fogja tar­

tani. De persze csak választanák meg a 
mingréliai herczcget, a czár összevont szem­
eidéi tán hirtelen elsimulnának és a bécsi 
külügyérség megszabadulna minden vesze­
delmes kisértéstől, mely egy óvatlan pilla­
natban még erélyes elhatározást is csalhat 
ki belőle. Akkor monarchiánk boldog gond­
talanságban várhatná a napot, mikor az 
özönvíznek kell elkövetkeznie.

Lehűtött hangulattal távoznak majd a 
)olgár küldöttek Bécsből, hogy az itt nyert 
tanácsokat honfitársaiknak meghozzák. De 
megfogadják-e a diskret adott «utasítást.» 
Azok a bolgárok még mindig okos és elszánt 
népnek látszanak.

Súlyos gondja ez Kálnoky grófnak!

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselöház ülése decz. 9-én.

I.
A képviselöház ma megszavazta a jövő évi ujoncz- 

julalékot. Münnich előadó s Fejérváry honvédelmi 
miniszter ajánlották a törvényjavaslatot, mig azt a 
függetlenségi párt részéről Boda Vilmos s Csanády, 
a függetlenségi antiszemita párt részéről pedig Szem- 
necz Emil elleneztek. A honvédelmi miniszter be­
szédében előterjesztette a legutóbbi sorozás eredmé­
nyéről szóló adatokat. Holnapi ülésében a ház meg­
hallgatja Szathmári Király László képviselőnek a 
miniszterek, államtitkárok és főispánok nyugdíjigé­
nyének megszüntetését kívánó indítványának indo­
kolását s tárgyalja a ház könyvtárának s könyv­
tári bizottságának dolgait.

II.
Elnök: Póchy Tamás, jegyzők: Szathmáry Gvörgv, 

Tibád Antal, Zay Adolf.
A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése utáá vég­

leg megszavaztattak a keddi ülésben elfogadott törvény- 
javaslatok.

Napirenden van az 1887-ik évben kiállítandó 
ujoncz- és póttartaléki jutalék meg­
ajánlásáról szóló törvényjavaslat.

Münntoh Aurél a véderőbizottság előadója: Az 
1879. LI. t. ez. által a hadsereg és haditengerészet 
hadi létszáma további tiz évre 800,000 főben állapítta­
tott meg. Ezen megállapítás következtében az 1880. évi 
népszámlálás alapján az 1882. I. t. ez. a magyar ko­
rona országaira eső hadjutalékot összesen 331,414 fő­
ben határozta meg. Az 1868. XL. t. ez. rendelkezésé­
hez képest az évenkint megszavazandó póttartaléki ju­
talék tízszerese nem haladhatja túl évenkint a megaján­
lott ujonezok számát. A napirenden levő törvényjavas­
latban az 1887. évre az ujonczjutalék 3955 főben ki- 
vántatik megszavaztatni, oly számokban, milyenekben 
már eddig is 1882. évtől kezdve minden évben meg­
szavaztatott. Ajánlja a törvényjavaslatot elfogadásra. 
(Helyeslés a jobboldalon.)

Boda Vllmoe: Egyszerűen annak kijelentésére szo­
rítkozik, hogy mi mint az önálló magyar hadsereg föl- 
tétlen hívei a közös hadsereg számára ujonezokat meg­
szavazni egyáltalában nem vagyunk hajlandók és igy 
természetesen még általánosságban sem fogadhatjuk efa 
szőnyegen levő törvényjavaslatot. (Hosszas élénk helyes­
lés a szélsőbalon.)

Ceanády Sándor: E törvényjavaslat is Ausztria, 
Décs érdekében hozatott, terjesztetett a képviselőház elő. 
Egy oly hadseregbe kivannak 40,000 ujonezot megsza­
vaztatni, a mely hadseregben a szellem, a vezényleti 
nyelv az osztrák, német; egy olyan hadseregbe, mely­
nek tisztjei idegen nemzetiségekből állanak, egy olyan had­
seregbe, melyben magyar ifjaink mellőztetnek ' csupán 
azért, mert magyaroknak születtek. Mivel Magyarország 
függetlensége önálló hadsereg nélkül el nem érhető, nem 
szavazza meg e törvényjavaslatot. (Helyeslés a szélső 
baloldalon.)

Szemnecz Emil a függetlenségi antiszemita párt ré­
széről kijelenti, hogy e kérdésben a függetlenségi párt 
álláspontjához csatlakoznak, konstatálja, hogy a magyar 
nemzeti hadsereg eszméje a korszellem hatása alatt 
napról-napra jobban érlelődik és meg van győződve, 
hogy a mint külföldön a hadseregek a nemzetiségi elv 
alapján vannak szervezve, a mint a franczia hadsereg 
a franczia revancheért, a német hadsereg a német egy­
ségért lelkesül, azonképen eljön az idő, midőn Magyar- 
ország függetlenségének megfelelőiem mi is egy önálló 
hadsereg létesítésére fogunk törekedni. A közös hadse­
reg számára semmit, a magyar honvédség és a függet­
len magyar hadsereg számára mindent megszavazunk. 
(Helyeslés a szélső baloldal némely padján.)

Fejérváry Géza br. honvédelmi miniszter. Egy még 
1882-ik évben a t. ház részéről hozott és több módosí­
táson keresztülment határozat értelmében a honvédelmi 
miniszter köteles az ujonczmegajánlásról szóló törvény- 
javaslat tárgyalása alkalmával s t. háznak jelentést tenni 
az iránt, hogy a megelőző évben megejtett fősorozás 
alkalmával hány sorozó járásban volt a negyedik kor­
osztály igénybe vétele szükséges. E szerint bátor va­
gyok jelenteni, hogy az 1886-ik évi fősorozás alkalmá­
val 439 sorozó járásban felhivatott a 4-ik korosztály, 
pedig összesen van 655 sorozó járás. A sorozás alkal­
mával az eredmény egy némely sorozó járásban ked­
vező lévén, 134 sorozó járásban a 4. korosztály egyál­
talában igénybe nem vétetett. A 4-ik korosztály tehát 
csakis 305 sorozó járásban vétetett igénybe.

Madarász József: Ez is sok!
Fejérváry Géza br. honvédelmi miniszter: Ezen 

kívül a miniszter köteles a t. ház határozata szerint a 
megelőző év ujonezozási eredményét kimutatásba fog­
lalva a véderő bizottságnak bemutatni. Ezt t. ház csakis 
január hóban tehetem, a meunyiben ezen kimutatás 
csakis a végleges számbavétel alapján állítható össze, 
ez pedig csakis deczember 31-ikével történvén, az ada­
tokat a hatóságok részéről csak január hó első felében 
fogom nyerni; ennélfogva ezen kimutatást a véderő bi­
zottságnak február hó folyamában rendelkezésére fogom 
bocsátani.

Végre van szerencsém jelenteni, hogy az 1886. évi 
sorozás eredménye sokkal kedvezőbb a megelőző éveké­
nél, a mennyiben 1880-tól fogva mindinkább hátralék 
mutatkozott az ujonczjutalék kiállításban oly annyira, 
hogy — » mint ezt tavai az ujonczjutalék megajánlásá­
ról szóló törvényjavaslat tárgyalása alkalmával a t. ház­
nak bejelentettem — az ujonczjutalékban majdnem 
6000-nyi hátralék mutatkozott. Ezen hátralék ez idén 
jelentékenyen apadt, az ujonezozás eredménye sokkal 
kedvezőbb volt úgy, hogy most ezen hátralékot képesek 
voltunk fedezni. Minthogy a végleges számbavétel csak 
deczember 31-ikével történik, tehát préczisz adatokkal
még most nem szolgálhatok, annyit azonban már tudunk, 
hogy a hátralék legfölebb 2000 " emberre fog rúgni az 
ujonczjutaléknál. Kéri a törvényjavaslat elfogadását. (He­
lyeslés jobbfclől.)

Münntoh Aurél előadó megjegyzése után, a melyet 
Csanády beszédére tett, a ház többsége a törvényjavas­
latot úgy általánosságban, mint részleteiben elfogadta.

Tisza Kálmán miniszterelnök törvényjavaslatot nyújt 
be egy a Budapest fővárosi magyar királyi áílamrend- 
örség főkapitányt hivatala részére Badapesten 
megveendő házról, valamint annak megvételére, átala­
kítására és berendezésére szükséges kölcsön felvételének 
engedélyezéséről.

Az elnök megállapítja a holnap d. u. 1 órakor tar­
tandó ülés napirendjét.

Az ülés végződik 11 óra 5 perezkor.

A képviselöház közgazdasági bizottsága Fáik 
Miksa elnöklete alatt tartott mai értekezletében tárgya­
lás alá vette a hazai iparnak adott állami ked­
vezményektől szóló 1881. 44. t. ez. 2. igában foglalt 
kedvezményeknek némely bányászati vállalatokra való 
kiterjesztése iránt törvényjavaslatot. Széchenyi Pál gr. 
kereskedelmi miniszter uial arra, hogy a méltányosság 
és az illető bányavállalatok felvirágoztatásának érdeke 
megkívánja, hogy a fémlugzó és foncsorozó müveknek 
a feldolgozáshoz szükséges tisztáiban só kedvezményi 
áron adassák. A bizottság erre elfogadta a törvényjavas­
latot. Tárgyalás alá vétetett a Németalfölddel az 
áruvédjegyek oltalma tárgyában kötött egyezmény 
beczikkelyezéséről szóló törvényjavaslat. A bizottság ogy 
Apponyi gróf által indítványozott szerkezeti módosítással 
elfogadta azt. Tárgyalás alá vétetvén a Brazíliával az 
áruvédjegyek oltalma tárgyában kötött egyezmény be­
czikkelyezéséről szóló törvényjavaslat, a bizottság ' vita 
nélkül elfogadta azt. A bizottságnak mindhárom tör­
vényjavaslatra vonatkozó jelentését Ernich G. előadó 
fogja a ház elé terjeszteni.

A képviselőház pénzügyi bizottsá­
gának ülése.

A képviselöház pénzügyi bizottsága Zsigmondy 
Vilmos elnöklete alatt tartott mai ülésében folytatta az 
allamvasutak költségvetésének tárgyalását.

Horánszky elismeri, hogy a kormány takarékosan 
járt el a vasutak reorganizálása óta, de annak pénz- 
ügyi eredményét csak akkor véli megítél belőnek, ha 
előttünk lesz a folyó évi üzleti jelentés. Már a múlt évi 
jelentésből kiderült, hogy a kormány a viczinális vas­
utakat nagy subvenczióban részesíti. A múlt év­
ben - öt viczinális vasút érdekében 15U.4C0 frt ér­
tékei teljesítmény történt s ennek fejében önke­
zelési költségek ifimén az államvasutak csak 59,000 frtot 
kaptak. Hogy ez nem felel meg a törvény rendelkezésé­
nek, az kétségtelen. Azóta az üzembe vett viczinális vas­
utak terjedelme 120 kilométerről 800-ra emelkedett s 
igy a viczinális vasutakért hozandó áldozat meg fog fe­
lelni iT számításnak, melyet Hieronymi a múlt ülésben 
előterjesztett. A kormánynak e vasutakat vagy tényleges 
kiadásainak megtérítése mellett kellett volna üzembe 
vennie, vagy előbb ki kellett volna próbálnia azok jőve-
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delmezöségét s aztán kötni meg a szerződéseket. Az e 
tekintetben tervezett reformok a már üzembe vett vas- 
utakra alig lesznek kiterjeszthetők. Jövőre mindenesetre 
kerülni kell az ily súlyos szerződések kötéséi. Kérdi 
szóló, vájjon az önkezelési dijak tekintetében egyforma-e 
minden szerződés?

Baross Gábor államtitkár ismétli, hogy Hieronymi 
számításait már tegnap is helyteleneknek mondta s most 
is állítja azoknak alaptalanságát. Mert ö a vonatkilomé­
terek kiadási tételeit a viczinális vasutaknál is az első­
rendű vonalak egységtételeivel számitá, holott ez a ke­
zelési eredmények szerint cgyátalán nem áll. 1885-ben 
az állam a viczinális vasutakra 22,000 frtot fizetett, az 
1886-iki kiadás költségtöbblete 88,000 frtra megy. Ezen 
tényleges eredményekkel szemben nem érti szóló, hogy 
lehet 000,000 frt kiadási többletről beszélni. Ha épülhet­
nek olcsó viczinális vasutak, hazánk közgazdasági érde­
keinek alig tehetünk ennél jobb szolgálatot. A viczinális 
vasutak lélcsitését az ország érdekében nem akadályoz­
hatta meg s a törvény szerint nem tagadhatta meg az átvé­
telt, ha kívánták. Másfelől torgalompolitikai szempont­
ból fontos viczinális vasutakat okvetlenül át kellett 
vennie az államnak. A régibb üzleti szerződési alap sze­
rint határozott veszteséggel járt volna a viczinális vas­
utak átvétele, a kormány tehát uj szerződési tervezete­
ket dolgoztatott ki a tényleges kiadások alapján. Méltá- 
nyosabb alapon úgy a kincstár, mint a viczinális vasutak 
érdekében nem lehetett volna eljárni. Hasonló kö­
rültekintéssel járt el a kormány a tarifák tekin­
tetében is. A közelebbi évek tapasztalatai szerint ren­
dezendő lesz az ügy a viczinális vasutakkal, de ehhez 
első sorban a törvény revíziója szükséges, a mely maga 
után fogja aztán vonni a szerződések revízióját is, a 
mennyiben javítani való van azokon.

Horánszky Nándor azt hiszi, hogy elölte szóló szá­
mításában nincs tekintetbe véve a csatlakozási pontokon 
a viczinális vasutaknak tett jelentékeny szolgálatok költ­
sége. Szóló különben ismétli, hogy a kormány a viczi­
nális vasutakra vonatkozó szerződések megkötésénél se 
a törvénynek megfelelően, se kellő körültekintéssel nem 
járt el.

Baross Gábor államtitkár válaszolja, hogy a külszol­
gálat s tényleges kezelés költségei igenis beszedetnek. 
Ha ki lehetne mutatni a viczinális vasutak által előidé­
zett forgalmi többletet, nem deficzitröl, de tetemes ha­
szonról kellene beszélni.

Láng Lajos kérdi, hogy 1886-ban mi fordittatott pá- 
lyafentartási czélokra, hogy eloszlattassanak azon aggo­
dalmak, mintha a takarékosság a pályák elhanyagolása 
által éretett volna cl.

Baross Gábor államtitkár válaszolja, hogy a kormány 
pályafentartási czélokra 1886-ban körülbelül annyit fog 
elkölteni, mint a mennyi 1885-rc praeliminálva volt.

Helfy lgnácz nem sajnálja azon áldozatot, melyet 
ma a viczinális vasutak érdekében hozunk: de bizonyos 
határt szabni kell, mert a viczinális vasutak foly­
vást szaporodnak s ha igy folytatjuk, nagy teher fog 
ebből az államra nehezedni. Olaszországban is nagy ál­
dozatot hoz az állam a viczinális vasutak érdekében ; 
de a kormány közreműködésével állapíttatott meg azok 
hálózata s ha ezenkívül épit az érdekeltség viczinális 
vasutakat, azok segélyezéséhez nem járul az állam. 
Nekünk is igy kellene eljárni, máskülönben, ha minden 
viczinális vasutat üzembe kell venni, ebből ki 
sem számítható teher származhatik. A kormány kü­
lönben sem jár cl egyenlően a viczinális vasutaknál. 
Láttuk, hogy nagy áldozatok hozattak oly helyi érdekű 
vasutakért, melyek ezt egyáltalán nem érdemelték meg. 
Más vasutak kiépítése elé viszont a kormány évek óta 
annyi akadályt gördít, hogy nem épülhetnek ki. Frap­
páns példa erre az esztergomi vasút ügye. A rósz enge­
délyezési rendszerben rejlik ennek magyarázata, a 
mennyiben egy engedményesnek folyvást meg-megujit- 
tatván a konczessziója, ez megbéníthatja az egész vidéket.

Andrássxj M. gróf nem csodálja, hogy Hieronymi, a ki 
az osztrák-magyar állam vasút igazgatója, nem kíván vi­
czinális vasutakat, de hogy lehet más valaki az ország­
ban, a ki nem kívánja ezeket, nem érti szóló. Életkér­
dés ez az országra nézve, melynek egyes részeiben majd­
nem igazságtalannak nevezhető forgalmi különbségek 
vannak.

Hegedűs Sándor abban a nézetben van, hogy a 
magyar államvasutaknál a kormány mind pénzügyi, mind 
forgalmi lekintetben oly egészséges fordulatot állított 
fel, a melyhez csak gratulálni lehet. Szóló jól felfogott 
ivasuti politikának tartja, a mi most inauguráltatott, bár 
abban^igaza van Horánszkynak, hogy ezt csak később 
lehet megítélni. Téves Hieronymi felszólalásának oda- 
magyarázása, mintha ellensége lenne a viczinális vasulak- 
inak; maga az osztrák-magyar államvasut épit eleget, s 
minden helyesen konlemplált viczinális vasút csak 
üdvözölhető. A viczinális vasutak hasznának mér­
tékéül nem vehető fel pusztán a kamatozás, 
nézni kell azt is, hogyan alimentálják a fővona­
lat. Helfynek az olasz vasutakra való hivatkozására 
megjegyzi szóló, hogy ott nem a mi fogalmaink szerinti 
viczinális vasutakról van szó, hanem sokkal nagyobbak­
ról; az járna igazán nagy költekezéssel, ha az állam 
nálunk is, mint ott, a költségek i/3-ával járulna 
a vasutakhoz. Szerződéseink némelyikébe hibák csúsz­
tak be, melyektől jövőre óvakodnunk kell. Szóló öröm­
mel fogadta a kormány ama kijelentését, hogy a viczi­
nális vasúti törvény revideáltatni fog s kijelenti, hogy 
bizalommal viseltetik a vasutak mostani adminisztrácziója 
iránt.

Helfy lgnácz válaszolja előtte szólónak, hogy az 
olasz vasutak, a melyekre czélzott, kilomélerenkint 15 
—20,000 frankba kerülnek, aránytalanul kevesebbe, mint 
nálunk.

Harkányi Frigyes a viczinális vasutakra nézve 
azon nézetben van, hogy főleg az Alföldön sokkal ol­
csóbb vasutakat, mint köutakat építeni. Megjegyzi még 
bzóló Andrássy gr. szavaira, hogy az osztrák-magyar 
államvasut által a viczinális vasutak kérdésében köve­
tett politika nem áll ellentétben a magyar államvasutak 
állal követett elvekkel és átalában a két vasút közt az 
1888. június 8-iki egyezmény óta nincs ellentét, miután 
érdekeik azonosak.

Engedi Lukács a kormány figyelmébe ajánlja a 
horgos-zentai vasút ügyét, megjegyezve, hogy daczára 
az illető vidékek áldozatkészségének, ezen ügy megol­
dása halogatást szenved. A zagorjei vasút ügyében a 
kormány egy évvel ezelőtt előterjesztést Ígért s a szer­
ződések mintájának bemutatását is Ígérte. Szóló kéri 
ezen Ígéret beváltását.

Horánszky Nándor kiemeli az esztergom-dorogh- 
vidéki vasul nagy fontosságát s megjegyzi, hogy valóban 
érthetetlen, n.i akadályozza négy év óla ennek kiépítését.

Baross Gábor államtitkár általánosságban megjegyzi, 
hogy a minisztérium szorosan ragaszkodik a törvény 
rendelkezéseihez, s a maga részéről nem hogy gátat 
Vetne a viczinális vasutak létesítése elé, de minden lehetőt 
elkövet érdekében. A horgos-zentai vasút létesítése fo­
lyamatban van; a nehézséget nem a minisztérium, ha­
nem az érdekeltség magatartása okozta. A nehézségek 
el lévén hárítva, az engedély legközelebb ki lesz adható. 
A zagorjei vasútra vonatkozólag a kormány Ígérete be­
váltától!, a mint a szerződés a közgazdasági bizottság­
nak bemutaltatott, s annak jelentését a ház tudomásul is 
vette. Az esztergom-nána-budai vasutat a kormány legke- 
vésbbé sem gátolta, hanem gátolták a pénzbeszerzés ne­
hézségei, minthogy a vasút kilomelrális építési költségei 
nagyobbak, mint sok elsőrendű vasúiéi. A közlekedési 
minisztérium áttette az ügyel a pénzügyminiszterhez, a 
ki első sorban van hivatva a linanczirozás iránt véle­
ményt mondani. Ha jelentkezni fog oly vállalkozó, a ki 
realitással fog a kiépítéshez, a kormánynak semmi ki­
fogása sem lesz ellene.

Horánszky Nándor válaszolja előtte szólónak, 
hogy az előmunkálati engedélyezés iránti kérvény máig 
elintézetlenül hever a minisztériumnál. Az érdekeltség 
méltó és jogos panaszára épen az ád okot, hogy merő­
ben indokolatlanul, folyvást gátat vetnek e vasút kiépí­
tése elé.

A bizottság ezek után vá*ozatlanul megszavazta az 
államvasutak, a vasúti gépgyár és a diósgyőri vas- és 
aczélgyár szkségletét.

A beruházásoknál, és pedig a budapesti Dunarész 
szabályozásának költségeinél

Hegedűs Sándor az ujfalusi erdő letárolására elő­
irányzott 35.000 frtot lörölhetünek véli s további meg­
takarításokat is óhajtana, a mennyiben az eddigi mun­
kálatok veszélyeztetése nélkül lehetséges.

Orczy b. miniszter kijelenti, hogy a minisztérium a 
legnagyobb takarékosságot tartja szemei előtt s épen 
ezért hozzá ia járul a ezóban forgó 35.000 frt törlésé­

hez, de a beruházások többi rovatai alatt előirányzott 
összegeket a már teljesített munkálatok koczkáztatása 
nélkül alig tartja lehetségesnek.

A bizottság törli az ujfalusi erdő letárolására előirány­
zott 35,000 frtot.

A fiumei kikötő építésénél
Andrássy Manó gr. felemlíti, hogy Fiúméban szak­

értőktől hallotta, hogy a Mária Tcrézia-molora semmi 
szükség nincs s kár ebbe beverni oly nagy összeget, 
mely 30 millióra is fel fog menni.

Baross Gábor államtitkár válaszolja, hogy a terve­
zett építkezések kiépítése feltétlenül szükséges, mert egy 

felül rakterűiét tekintetében kevés a hely, másfelől ez a 
hajók kikötése érdekében feltétlenül szükséges. Tekinté­
lyes és független külföldi szakértők vizsgálták meg az 
építési terveket, s minden tekintetben helyeslőleg nyilat­
koztak azokról. A teljes kiépítés 4 és nem 30 millióba 
fog kerülni. Fiúméba# eddig szakadatlan árutorlódás 
volt, s a forgalom, a kivitel megkönnyítése is szüksé­
gessé tette a munkálatokat, melyek által körülbelől 
500,000 négyszögméternyi területet nyerünk, a mely 
rakóhelynek egészen alkalmas.

Andrássy Manó gr. hibáztatja, hogy a legalkal­
masabb lisztlerakó helyre nagy direkezionális épületet 
helyeztek. Az ország érdekében meg kellene szorítani 
a fiumei költekezést.

Wahrmann Mór megjegyzi, hogy miután már 
annyit költöttünk Fiúméra, ha kereskedelmi emporiummá 
akarjuk tenni e kikötőt, nem szabad ettől a kiadástól 
visszariadunk.

Láng Lajos figyelmezteti Andrássy Manó grófot, 
hasonlítsa össze Fiúmét Trieszttel s látni fogja, mily 
nagy Fiúméban a haladás, s mennyi az eredmény, a 
mióta gondozzuk o kikötőt s költünk reá.

Lipthay Béla b. mindezen fontos okok melleit is 
azt tartja, hogy a deltának feltöltése lassúbb tempóban 
is eszközölhető lenne, s nem kellene c czélra egy évben 
281,000 forintot fordítani.

Baross államtitkár ismételve kiemelvén ezen építke­
zés nagyfontosságát kiviteli forgalmunk érdekében, a 
bizottság változatlanul megszavazza o tételt.

A honvédelem szempontjából egyes közutakon szük­
ségelt hiány pótlására előirányzott -100,000 frtból Lu­
kács László előadó felszólalására Orczy br. miniszter 
hozzájárulásával 50,000 frt törültetett.

A kiegészítési munkálatokra és leltárszaporitásokra az 
államvasutaknál előirányzott 1.080,000 forintot Wahr- 
mann, tekintettel a pénzügyi helyzetre, leszállithatónak 
véli egy millió forintra.

Baross államtitkár nem ellenezvén e törlési, a bi­
zottság hozzájárul Wahrmann indítványához.

Az államvasutak fiumei állomásán tervezett vasraktár 
és vágányzat építésére előirányzott összegnél Lipthay 
báró utalva a londoni dockokra, olcsóbb faraktárak épí­
tését tartaná czélszerübbnek.

Baross államtitkár válaszolja, hogy Londonban nincs 
bóra, a mi itt szilárd építkezést tesz szükségessé. A 
vasraktár tűzbiztonsági szempontból is czélszeriibb s 
tekintetbe véve a tatarozási költségeket, olcsóbb is a fa­
raktárnál.

A bizottság magszavazza a tételt.
A közlekedési tárcza szükségleteinek többi része vita 

nélkül megszavaztatván, tárgyalás alá vette a bizottság 
az államvasutak fiumei állomásán szükséges 
munkálatok költségeinek fedezéséről szóló tör­
vényjavaslatot.

Lukács László előadó kiemelve, hogy a kormány 
a fiumei állomáson tett kiegészítési munkálatok által 
nagy közgazdasági hátrányoknak vette elejét, elfogadásra 
ajánlja a törvényjavaslatot.

Hegedűs elismeri, hogy helyes volt c sürgős munká­
latokat megtenni s nem tesz a törvényjavaslat ellen 
kifogást, miután azonban itt előirányzaton kívül történt 
munkálatokra kéretik póthitel, e munkálatok jóváhagyása 
is kifejezendő e törvényjavaslatban.

A bizottság ily értelemben módosítva elfogadja a 
törvényjavaslatot.

Ezzel a tárgyalás folytatása a holnap d. c. 10 ómkor 
tartandó ülésre halaszlatott.

A fővárosi rendőrség uj palotája.
A Budapest fővárosi m. kir. államrendörség főkapi­

tányi hivatala részére Budapesten megveendő házról, 
valamint annak megvételére, átalakítására és berendezé­
sére szükséges kölcsön felvételének engedélyezéséről a 
képviselőházba ma beterjesztett törvényjavaslat a követ­
kezőket tartalmazza.

1. §. A belügyminiszter felhalalmaztatik, hogy egyel- 
értöleg a pénzügyminiszterrel a budapesti m. kir. állam- 
rendőrség fökapitányi hivatala, valamint a rendőrségi 
bejelentési hivatal elhelyezésére Budapesten az V. kér. 
Lipótváros, Zrinyi-uteza és Ferencz József-tér sarkán 
fekvő, Budapest főváros pesti részének 755. sz. betété­
ben A) 1. sorsz. 761. hrsz. a. telekkönyvileg 80326/i00 
négyszögöl területtel kitüntetett s a magyar jelzálog­
hitelbank egyedüli nevére betáblázott házat és telket a 
m. kir. kincstár részére megvásárolhassa és ezen ingat­
lan vételárának, valamint a szükséges átalakítások, be­
rendezés és áthelyezés költségeinek fedezésére 600,000 
frt kölcsönt a magy. jelzálog-hitelbanktól kötvényekben 
a m. kir. pénzügyminiszterrel együtt felvehessen.

2. §. A felveendő kölcsön tőkéje és kamatai évenkint 
33,000 frtot meg nem haladó és clőleges félévi részle­
tekben fizetendő járulék állal 50 év alatt törlesztendő 
és az évi szükséglet a belügyminiszteri tártza költség­
vetésébe XV. fej. VII. czim alatt évenkint felveendő.

3. §. A kölcsönügylet és erre vonatkozó összes iratok 
bélyeg- és illetékmentességben részesittelnek és a fővá­
rosi átiratási dij alól is mentesiltelnok.

■í. §. A törvény végrehajtásával a belügyminiszter és 
a pénzügyminiszter bízatnak meg.

Budapest, 1886. deczember 10-én.
Tisza Kálmán, 
belügyminiszter.

A törvényjavaslat indokolása szerint 1887. április 
30-dikán jár le a mostani főkapitányi hivatal házbérlete. 
E ház a szabályozási vonalba esvén, a jövő évben le­
bontandó. A rendőrségi szolgálat érdeke azt követelte, 
hogy uj helyiségül oly ház kerestessék, a melyben a fő­
kapitányi hivatal összes osztályai s igy a detektív osz­
tály is, mely most külön volt, s a bejelentési hivatal 
elhelyezhetők legyenek. A bérbevételre ajánlott s alkal­
masoknak talált házak közül a legjulányosabb évi bér­
ajánlat 34359 frtot tett volna, s ezenkívül tetemes átalakítások 
lettek volna eszköílendök. Költségkímélés tekintetéből 
tehát házvételi tárgyalásokba bocsátkozott a belügymi­
nisztérium, 20 ház ajánltntolt megvételre. Legczélsze- 
rübbnek s aránylag a legjutányosabbnak találták a tör­
vényjavaslatban említett házat (a régi Európa vendég­
lőt). Ebben a főkapitányság összes osztályai elhelyezhe­
tők. Behelyezhető!; ebbe a detektívek helyiségei valamint 
a bejelentési hivatal, és ezenkívül természetbeni La­
kást nyer abban a főkapitány, a bűnügyi osz­
tály vezetője és a gondnok. Kiadható ezen­
kívül egy nagyobb bolti helyiség, melyért évenkint 
4000 frt bér fizettetik. Az átalakításra, berendezésre kö­
rülbelül 69,000 frt névleges értékű jelzálog kötvény szá- 
millatik, összesen a fentebbi két czélra s házvételre 
600,000 írt értékű jelzálogkölcsön vétetik fel 55/io szá­
zalékkal számitolt 50 évre terjedő törlesztésre, a mely­
nek évi járuléka 33,000 frt lesz. Eddig fizetett a kincs­
tár a fökapitányi hivatalért 22,211 forintot, a bejelentési 
hivatalért 4000 frtot, a detektívek helyiségéért 930 frtot, 
összesen 27,141 frtot. — Az ezután fizetendő évi 33,000 
frtból levonandó a várt boltból" 4000 frt, a főkapitány 
600 frtnyi, a gondnok 250 frtnyi, s a bűnügyi osztály­
vezető -400 frtnyi szálláspénze, összesen 5250 frt. Marad 
27,750 frt. Tehát éveket csakis 750 írttal fizettetik több. 
mint eddig, de a ház 50 óv múlva a kincstáré s elesik 
az évenkint fizetendő bérösszeg. Különösen kiemeli a tör­
vényjavaslat indokolása, hogy beruházásokra 6700 frt 
fordittatik s ez által a főkapitányi hivatalnál hosszabb 
évek sorára beruházásokra nem lesz szükség.

VIDÉK.

* Festményé közigazgatási bizottsága ma dél­
előtt tartotta rendes havi ülését, Bzapáry István gr. 
főispán elnöklete alatt. Tahy István főjegyző a tétényi 
izraelita hitközség tagjai között a zsinagógában építendő 
karzat ügyében fölmerült eddigi eseményekről tett jelen­
tést. E szerint a hitközség tagjai egy része határozottan 
kívánta, más része pedi" ellenezte a karzat fólépitésót. 
Az alispán, a megyei államépitészeti hivatal jelentése 
alapján a teljes biztosságot nyújtó karzat építésére az

engedélyt megadta. E határozat ellen Hauer Ferencz és 
társai tétényi lakosok föllebeztek. A közigazgatási bizott­
ság a felebbezést elvétette. Ifj. Földváry Mihály t. al­
jegyző érdekes ügyet terjesztett elő. Ugyanis a Péczel 
községi elöljáróság a nyáron Sikosfalvi Sikossy Aladár 
végkiolégitett miniszteri számtisztet, péczeli lakost, a 
községből kiutasittatni határozta. Sikossy megfölebbezte 
a község határozatát. E fölebbezés most harmadfokú elbí­
rálás végett a m. kir. belügyminiszterhez fog fölterjesztotni. 
Leypold Kornél kir. adófelügyelő jelentéséből fölem­
lítjük a következőket: Adóhátrálék volt a f. évi novem­
ber hó végéig 3.928,281 frt 6 kr, ezzel szemben befizet­
tetett a f. évi január hó 1-töl okt. hó végéig 2.724,775 
frt 59£ kr, a f. évi november hóban 542,053 frt 45 kr, 
befolyt tehát összesen 3.266,529 frt 4 kr ; e szerint a 
mutatkozó hátrálék összege 656,452 frt 1$ kr. A had- 
mentességi díjból befizettetett összesen 81,506 frt 51 kr, 
hátrálék mutatkozik 114,765 frt 18j kr. A fogyasztási 
adók befolyása kielégítőnek mondható, ellenben szőllő- 
dézsma, bélyeg- és jogillelék-befizetések kedvezőtleneb­
bek, miért is az adófelügyelö több község elöljárósága 
ellen a felelősség kimondását kérelmezte. Több kevósbbé 
fontos ügy elintézése után az ülés véget ért.

* Szabadka, decz. 9. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A törvényhatósági bizottsági tagok választása 
ma folyt le rendkívül izgatott hangulat mellett. A kor­
mánypárt tisztviselői mellett mozgósította ez alkalomra 
a rendőrséget, a szolgákat, egyszóval semmi eszközt 
sem hagyott felhasználatlanul. A katonaság készen­
létben várta a parancsokat. A legtöbb kerületben 
a választási elnökök hallatlan erőszakot fejtettek ki. 
A szemben álló pártok aránya hozzávetőleges számítás 
szerint a délelőtti órákban úgy állott, hogy hat kerület­
ben leheteti számítani az ellenzék győzelmére, mig a 
hatóság pártja csak két kerületben volt határozott több­
ségben. A kormánypárt tudva ez arányt, nem engedte 
szavazáshoz az ellenzékieket, a mi általános zúgolódást 
keltett, s végkép elkeserítette a kedélyeket. Mig a 
hatóság emberei szabadon járlak a választási termekben 
is, addig az ellenzéknek még vezérfórfiait is kiutasí­
tották nem csak a termekből, de az udvarokból is, 
ne hogy a visszaéléseknek tanúi legyenek. E hal­
latlan erőszakoskodásnak köszönhető, hogy Mamu- 
sich polgármester pártja a bunyeváczok segítségével győ­
zött s megnyerte a többséget. Az ellenzék megbukott, a 
visszaélések ellen azonban a kellő lépések megtételnek. 
Több kerületben a szavazatok összeszámítását a holnapi 
napra halasztották.

* Kls-Kun-Fólegyházáról Írják: E hó 5-én nagy 
ünnepe volt városunknak; Kossuth Lajos képviseleté­
ben Helfy lgnácz orsz. képviselő ekkor vette át 
Kossuth díszpolgári oklevelét. Helfy a déli gyorsvonat­
tal érkezett Félegyházára, a hol a pályaházban küldött­
ség várakozott rá, élén Dobák Sándor h. polgármester­
rel és Kocsis Sándorral, a függetlenségi és 48-as párt 
elnökével. Kölcsönös üdvözlés után behajtattak a vá­
rosba, hol a városháza előtt nagy néptömeg, benn a 
városházán pedig az ünnepi közgyűlésre egybegyült 
képviselőtestület várakozott Helfyre. Midőn Helfy a köz­
gyűlési teremben megjelent, a városi képviselők fölkel­
tek helyükből s éljenekkel üdvözölték. Ezután Molnár 
István polgármester rövid beszédet mondott, kiemelve, 
hogy Kossuth díszpolgárrá választásával Félegyháza 
nem akart kitűnni az ország többi városai közöl, csak 
ama tisztelettel párosult kegyeletnek akart kifejezést 
adni, melylyel az ország minden polgára Kossuth Lajos 
iránt viseltetik. Az erről szóló oklevelet küldöttség 
által akarták Kossuthnak átnyujlatni, de midőn ez a 
körülmények folytán lehetetlenné vált, örömmel értesül­
tek arról, hogy Kossuth az oklevél átvételével Hclfyt 
bizta meg. A város nevében üdvözli a képviselőt. Helfy 
lgnácz megköszöni Félegyháza városának azt az örö­
met, melyet Kossuthnak és neki szereztek. Ő, ki a 
száműzetés keserveiben oly gyakran látja, ő tudja, mily 
rideg életet él Kossuth Lajos. A múlt emlékeiből és a 
jövő reményeinek él. El van hagyatva, magában társa­
log, magában gondolkozik, magában cselekszik. A remete 
ez elszomorító életébe örömsugarat lővelt a nemes vá­
ros közönségének elhatározása. Ez az oklevél beszólni 
fog, ez el fogja neki mondani, ne búslakodjék, nincs 
magára hagyva, itt vannak vele Félegyháza polgárai, a 
kik a magukénak tartják s a kik büszkén vallják, hogy 
velük Félegyháza polgárául érezheti magát. Ez örömért 
mond saját nevében is köszönetét. De egy más szem­
pontból is köszönettel tartozik. Ugyanis 1879. vége feló 
a törvényhozás egy elhibázott intézkedésből oly törvényt 
hozott, mely Kossuth Lajosnak nemcsak akkor fájt, de fáj 
mai napig: ez a lmnositám törvény. Abban van egy intézke­
dés, melynek alapján az, ki eltávozását hatóságánál be nem 
jelenti, vagy a távozásra megbízást a kormánytól föl 
nem mutat, vagy a konzulátusnál ki nem jelenti, hogy 
ő Magyarország polgára akar maradni, elveszti állam- 
polgárságát. Lehetett-e Kossuth Lajostól azt követelni, 
midőn a haza szent földjétől búcsút vett, hogy Win- 
dischgrütznek vagy Jolacsicsnak eltávozását bejelentette 
volna? Lehetett-e azt kívánni, hogy mutassa föl távo­
zására a megbízást a közös minisztertől, vagy a magyar 
kormánytól? Avagy lehet-e azt kívánni, hogy ki ifjú 
kora óta mindig Magyarország függetlenségéért ólt, meg­
hajoljon és folyamodványt írjon valamely szolgabiróhoz, 
vagy közös konzulhoz, melyben kijelenti, hogy Magyar- 
ország polgára akar maradni? Azt hiszi, ezt józan ósz- 
szel Kossuth Lajostól nem kívánhatja senki. S mi ennek 
a következménye? Ha élni fog, mint ahogy mindnyájan 
kívánjuk és tekintettel testi és lelki erejére, bizhatunk 
is, hogy élni fog, 1889. deczember 24-én megszűnik 
magyar polgár lenni. Erre, úgy érzi, föllázad minden 
magyar ember vére. Ezért fogadja köszönettel a példát, 
melyet Félegyháza nyújtott, midőn Kossuthot polgárává 
választotta. Kötelesség ez, melyet minden magyar város 
tartozik leróni, hogy az a szégyenfolt ne maradjon raj­
tunk s majd ha eljön a perez, midőn a törvény formája 
szerint megszűnik ez ország polgára lenni, e díszoklevél 
s a többi városé, melyek Félegyháza város példájára 
megválasztják, ezek azt fogják mondani neki, hogy hiába 
zárta ki a törvényhozás, a leghatalmasabb törvényhozó, 
a szív magába zárta nevét és emlékét, magáénak fogja 
vallani őt, bárhova megy. (Általános lelkes éljenzés.) 
Midőn az a megtiszteltetés érte, hogy személyét bízták 
meg ez oklevélnek Kossuth kezeihez juttatásával, ö sietni 
fog e megbízásnak eleget tenni. E kettős minőségben, 
mint Kossuthnak és e város közönségének megbízottja 
veszi át ez oklevelet s kívánja, hogy Félegyháza vá­
ros polgárai sokáig éljenek. (Hosszantartó éljenzés.) 
— Helfy nagyhatású beszéde után ifj. Kocsis Sándor 
állott fel s indítványozta, hogy Helfynek a város jegyző­
könyvileg fejezze ki köszönetét, a mit egyhangúlag elfo­
gadtak. Ezzel a polgármester a közgyűlést befejezettnek 
jelentette ki. A közgyűlés után fényes lakoma volt, me­
lyen felköszöntőket mondtak ifj. Kocsis Sándor, dr. 
Holló Lajos, Helfy lgnácz és mások. Helfy a lakoma 
után még néhány látogatást tett s este utazott el Fél- 
egyházáról.

* Veszprém vármegye közigazgatási bizottságának 
rendes havi ülésén elfogadták Fenyvessy Ferencz or­
szággyűlési képviselő indítványát, hogy a bizottság felír 
a kormányhoz és a magyar nyugati vasúthoz a Vesz­
prém város és Budapest közt való vasúti közlekedés 
mostani helytelen és a kereskedelemre, forgalomra rend­
kívül hátrányos idejének megváltoztatása végett.

* A ahétfaluk» pőre. Mint a n.-szebeni Tagblatt 
értesül, Hosszufalu, Csernátfalu és Zajzon községek haj­
landók, hogy az ösmeretes százados úrbéri pörben 
Brassó város legutóbb tett egyezségi ajánlatát elfogad­
ják. E szerint e községeknek a pörös földbirtokok 2/sda, 
Brassó városának V.s-da jutna. A regálékat Hosszufalu 
150,000, Csernátfalu 170.000 és Zajzon 50.000 frttal 
váltaná meg. A többi 4 község ellenben az^cgyezségi 
ajánlatot visszautasította.

K Ü L F Ő L D.
— decz. 9.

A franczia miniszterválságnak ma egy újabb s 
remélhetőleg végső megoldása van előttünk: az, 
hogy Grévy elnöknek az utolsó pillanatban mégis 
sikerült Goblet-ve 1, ki a kormány-alakítástól tegnap 
délelőtt még vonakodott, megegyeznie, s a Floquet- 
félc aggodalmas kombinácziót szerencsésen el lehe­
tett ejteni. Goblet, a volt közoktajásügyi miniszter, 
a mérsékelt republikánusok táborához tartozik s 
bár a minisztérium megalakításától mindenesetre 
még igen sok függ, az ö kezében egy kormány ál­
landósága biztosítót Jabbnak látsaik,. semmint a ra­

dikális és Oroszország előtt kellemetlen Floquet ke­
zében lett volna. Mint egy mai párisi táviratunk 
jelenti, bizonyosnak mondják, hogy a Goblet-kabi- 
netbe a leköszönt kormány három-négy tagja, köz­
tük Boulanger tábornok is, be fog lépni. A kor­
mány megalakulása után ez a képviselöháztól pro­
vizóriumként a költségvetésnek 3/ia részben való 
megszavazását fogja kérni s azután az ülésszakot 
berekesztettnek nyilvánítani. A költségvetési vitát 
januárig halasztják. A radikális és monarkhista 
pártközlönyök kedvezőtlenül nyilatkoznak a Goblet- 
kormányról. A Républiquc frangaise felszólítja 
Gobletet, hogy szakítson a demagógiával, ha életre- 
képes kormányt akar alakítani.

Goblet-ről a következő életrajzi adatokat közölhet­
jük: René Gohlet, az uj franczia kormány elnöke 
Aire-sur-la-Lysben született 1828. nov. 26-án s is­
kolái végezte után. az ügyvédi pályára lépett. A 
császárság idején Amiensben, hol ügyvédi gyakor­
lata volt, a Vrogrés de la Somme czimü szabadelvű 
lapot alapította s 1870-ben az ottani törvényszék 
köztársasági ügyészévé nevezték ki. De nem sokáig 
maradt c hivatalában, elhatározta, hogy a politikai 
pályára lép s még abban az éviién Amiensben a 
pótválasztásnál képviselővé választották. A képvi­
selőházban a köztársasági baloldalhoz sorakozott s 
szónoki tehetségével hamar föltűnt. Kitűnt ab­
ban a vitában, melyet a képviselőim a csá­
szárság nyugdíjasainak ügyében folytatott. Az 
1876-ki általános képviselőválasztásoknál elbukott, 
mikor Waddington minisztériuma Amiens maire- 
jévé nevezte ki. A május 16-iki kormány ez állá­
sától elmozdította, a mire az amiensi választók az­
zal feleltek, hogy 1877-ben, mikor Barni, eddigi 
képviselőjük egészségi okokból lemondott, Goblet-t 
5000 szótöbbséggel képviselőjükké választották Fa- 
verney, a hivatalos jelölt ellenében. Goblet újra a 
baloldalhoz csatlakozott s ettől fogva gyorsan ha­
ladt előre a közpályán. Különböző parlamenti bi­
zottságok tagjává, elnökévé választották; 1879-ben 
az igazságiigyminiszteriumban államtitkár, a Frey- 
cinel-kabinetben pedig közoktatásügyi miniszter lett.

Törökország egyszerre csak nagy erélyességgel 
lát hozzá ahhoz, hogy a bolgárokra az Oroszország 
jelöltjét ráerőszakolja. Azt ugyan megczáfolják, hogy 
a porta ezt a jelöltséget egy körjegyzékben hivata­
losan is ebbe terjesztette volna a hatalmaknak, de 
a nagykövetek utasítva vannak, hogy ily értelemben 
hassanak közre az illető kormányoknál és hogy — 
a bolgár küldöttséget ignorálják. Másrészt fiadban 
pasa Szófiában, bár a regensség az orosz jelöltet 
egyszer már határozottan visszautasította, újabb kí­
sérleteket tett, hogy a kormánynyal e tárgyban ér­
tekezzék, dicsórgetve előtte a mingréliai herczeg ki­
váló tulajdonait, a mi azonban ismét nem használt 
semmit. Időközben a Weser Zeitung szerint újabb 
trón-jelölt merült fel, Holstein-Gliicksburg János 
herczeg személyében, ki öcscse a dán királynak s 
mint dán tábornok él Kopenhágában. Közel az orosz 
udvarhoz is pár évvel ezelőtt a görög király hosz- 
szabb távolléte alatt Athénben regenskedett, még 
pedig meglehetősen súlyos viszonyok közt. A herczeg 
most 61 éves.

Az egyiptomi kérdés, melyet pár héttel ezelőtt a 
francziák hoztak ismét napirendre, már-már letűnt 
onnan, miután az angol kormány egyáltalában nem 
volt hajlandó e kérdésben kedvére járni a franczia 
kabinetnek. S ezt a kis diplomácziai kudarezot 
egyik jelentékeny okául is tekintik annak, hogy 
Freycinet olyan szívósan ragaszkodott lemondásá­
hoz. A franczia sajtó azonban még mindig felszínen 
iparkodik tartani a kérdést, habár csak jámbor 
óhajtások alakjában is. Így a Temps szerint az 
egyiptomi kérdés tárgyában megtartandó tárgyalá­
sok alapjául a következő eszméknek kellene az 
irányt kijelölni: Angolország elismeri Francziaor- 
szágnak azt a jogát (?) hogy ez Egyiptom pénz­
ügyeinek kezelésében résztvehet, ellenben Fran- 
cziaország nem sürgeti tovább Egyiptom kiürítése 
időpontjának a meghatározását — a mit az angol 
kormány, miként már kijelentette, úgy sem fog 
megtenni.

Lord Salisbury angol kormányelnök, mint egy táv­
iratunk jelenti, tegnap a konzervativ-párt körében 
beszédet mondott, melyben azonban semmiféle czél- 
zást sem tett a külügyi politikát illetőleg.

A miniszterelnök megelégedéssel emlékezett meg 
a támogatásról, melyet Havtinglon, a szabadelvűek 
régi vezére, az ir kérdés ügyében oly nyíltan Ígért 
a konzervatív pártnak. A konzervativek nem akar­
nak viszályt előidézni a szabadelvűek és az unio- 
nisták közt; de igenis, minden lehető eszköz ki- 
puhalolására törekesznek, hogy a közös cselekvés 
lehetővé váljék, a nélkül, hogy bármely részről a 
politikai individualitás föláldozását követelnék. Az a 
szándékunk — folytatja a kormányelnök — hogy 
első sorban Angolország és Skótovszág autonom 
kormányzatának kérdését vegyük fontolóra, s azután 
az Írország kormányzatára vonatkozó alkalmas mo­
mentumokat is. Ha egyszer az autonom kormányzatot 
létesítettük, az írországi súlyos társadalmi kérdések­
kel is foglalkozhatunk. Könnyíteni kívánjuk a földbir­
tok tulajdonának átruházását Nagybritanniában, anél­
kül, hogy a tulajdonjogot sértenék. A mi az alsó­
ház házszabályait illeti, arra vonatkozó vélemé­
nyünket nem változtattuk meg. Tőlünk telhetőleg 
mindent el fogunk követni, hogy a szabadszólás jo­
gát biztosítsuk; ámde az eszközök, melyek 40 ir 
képviselővel szemben elégségesek voltak, nem elég­
ségeseknek bizonyulnak akkor, a midőn ama képvi­
selők száma kilenczvenre szaporodott. Mielőtt azon­
ban mindeme kérdéseket a parlamentben tárgyal­
nék, még egy sürgősebb kérdés vár megfontolásra s 
ez: az Írországban uralkodó viszonyok. Csak a tör­
vény szigorú alkalmazásával lehet a népet kiábrán­
dítani abból a csalódásból, a melyben jelenleg él; 
közel kell férni ama bajokhoz, melyekkel Írország 
osztályainak nagy részét politikai ürügyek felhasz­
nálásával arra bírni igyekeznek, hogy törvényes kö­
telezettségeik teljesítését megtagadják, ebben nem­
csak a konzevvativekro és unionistákva, de mákokra 
is számítunk, mert törekvésünkkel oly doktrínáknak 
állunk ellent, melyek az iparra, valamint a közjó 
előmozdítására végzetessé válhatnak.

7 frt — kr

ÚJDONSÁGOK.
•— decz. 9.

A hajléktalanok menedékházának 
építésére

adakoztak:
Koosy Gsskár, Kalocsa . , , , , 1 frt — kr

Sold Janka, Apoz................................ 1 frt — kr
gyallal kaszinó néhány tagja (Szabó
Gyula által).......................................... 2 frt 20 kr

«Zákány állomás társasköre,» (Kádár 
Károly ivén) Jakab G. 50 kr, Trom- 
bauer 30 kr, Kadnár 30 kr, Karácsony

í frt - kr

30 kr, Hautsch 30 kr, Marchton 30 
kr, Hidegy 50 kr, Elnök 1 frt, Tomesz 
30 kr, Pétery 30 kr, Szendery 30 kr,
Nemó 50 kr, Zipser 1 frt, Blau 30 
kr, Steiner 30 kr.jPistel 20 kr, Breiner
30 kr, összesen.....................................

N. N. né gyűjtése, Pákozd, Sterbeezky 
István plébános 50 kr, Durneisz Sán­
dor 50 kr, Németh József 10 kr, Bru­
ner Francziska 10 kr, özvegy Németh 
Józsefné 10 kr, Németh János 10 kr,
Keiner Terézia 10 kr, Albert Mihály 
10 kr, Németh Juliánná 10 kr, Né­
meth Sebestyén 10 kr, Pintér István 
10 kr, Deres József 10 kr, Mohi Já­
nos 10 kr, Alberth József 10 kr, Al­
bert György 20 kr, Albert Ferencz 
20 kr, Busz Ferencz 10 kr, Nagy 
János 10 kr, Szokó Márika 10 kr,
Tunikolt Mari 20 kr, Kemenczky Jó­
zsef 50 kr, RR. 30 kr, N. N. 10 kr, 

összesen . . . . •
Fleischer Adél gyűjtése, Somodi, (Abauj- 

Tornamegye): Peschke Béla 25 kr,
Rapajkó Jánosnó 10 kr, Béres le- 
renezné 10 kr, Fecsu Istvánnó 4 kr,
Sinkó Gyuláné 6 kr, özv. Fecsu Já- 
nosne 8 kr, Képes Andvásné 10 kr,
Gyula Istvánná 10 kr, Szendrei^ Já- 
nosné 10 kr, ifj. Novák János 25 kr,
Novak Károly 25 kr, Tóth Istvánné 
10 kr, fcSkriba János 10 kr, Bernát 
János 5 kr. A majorbeli cselédség 46 
kr, Hegedűs Menyhárt 8 kr, Hediis 
Berti 5 kr, Pclróczi Kati 5 kr, De- 
dinszkiné 4 kr, Rédvay Mártonná 6 
kr, Tasn Marinka 4 kr, Mészáros La­
jos 19 kr, Kis Maris 6 kr, Kocsis 
Erzsébet 10 kr, Fecsu Péterné 10 kr,
Tóth Sándorné 10 kr, Kocsis Józsefné 
8 kr, Fecsu József 10 kr, Lukács Ist­
ván 4 kr, Prokob Józsefné 20 kr, özv.
Kocsis Jánosné 20 kr, Fekete Erzsé­
bet 10 kr, Mezei Józsefné 20 kr,
Krisztián Józsefné 10 kr, Rédvay Fe­
kete Juliánná 4 kr, Dluhi Józsefné 10 
kr, Képes István 3 kr, Meter Józsefné 
4 kr, Képes Márton 4 kr, Képes Sán­
dor 10 kr, Göndör János 5 kr, Sza- 
niszló János 10 kr, Tamás János 2 kr;
Fekete Borbála 4 kr, Maló Jánosné 6 
kr, Nagy Istvánné 5 kr, Képes Já­
nosné 3 kr, Frankovicsné 10 kr, Illin- 
ger Lajos 25 kr, Müller János 10 kr,
Képes Jánosné 28 kr, Dankó Jánosné 
3D kr, Kocsis Jánosné 20 kr, Máté 
Jánosnó 2 kr, Rédvay Péterné 20 kr,

1 Tóth József 10 kr, Simkó János 
, 10 kr, Sváb István 10 kr, No­

vák István 20 kr, Novák Mária 10 kr, 
idősb Novák János 30, Zsigray Mária 
20, Czeranko József 13, Szabó Fecsu 
István 10, Danko József 5, Danko Já­
nos 6, Danko Ferencz 4, Tamás Má­
tyás plébános 1 frt, Lukács Józsefné 
3, Lukács Jánosné 8, Képes Pál 8,
Tokár Péter 5, Tokár János 8, Képes 
Czila 10, Tóth Vincze 13, Teifel Nán­
dor 4, Dankó János 10, Prokob An­
drás 5, Prokob Jánosné 4, Babonka 
János 10, Ratzenstein Zsigmond 20,
N. N. és Pesckke Erzsiké 14, Fodor 
István kertész 20, lvois Istvánné 10,
Somodi község részéről 60, Novák bi- 
rónétól 20, özv. Zsigrai Jánosné 10 
Jászán Jánosnó 5, ismét a majorbeli 
cselédség 48, a gyűjtő 39 kr, összesen 12 frt — Kf. 

Vangyel Jolán és Székács Jolán 
gyűjtése, városháza. Kovaltsák József 1 
frt, Wiltsch Antal 1 frl, Krishaber Leo- 
nie 1 frt, Colin Gyuláné 1 frl, Szé­
kács Istvánné 2 frl, Sperlághné 1 frt,
Korbuly Istvánné 1 frt, Sulyok Ede 1 
fit, Kovács István 50kr, Kunos István 
1 frt, Bertalan Istvánné 1 frt, Turko- 
vich líárolyné 1 frl, Veszelka Imre 1 
frt, Rcisz Simonná 1 forint, dr. Reisz 
Miksáné 1 fit, Singer Henrikné 1 frt,
Singer N. 1 forint, Várady Gy. 50 kr,
Kocsondy Józsefné 1 frt, dr. Márki Já­
nos 1 frt.Kodi Márton 50 kr, Veresné 
J frt, Városy Lajos 50 kr, Fülöpp Ja- 
kabné l frt, dr. Haasz Samuné 1 frt,
Reisz lgnácz 1 frt, özv. Rapcsák Jó- 
zsefnó 1 forint, Rosenberg J. 50 kr,
Weisz Ignáczné 50 kr, Herczeg Géza
1 fit, Kluger Ferencz 1 frt, Bácsi La­
jos 50 kr, dr. László Elekné 1 forint,
Mecsery Lajosné 20 kr,N. N. 1 forint,
Béry Balázsné 1 frt, Kilián Gyula 1 
frt, Jurenák Imre 1 frt, Vandalikné 50 
kr, Safler Jakab 1 frt, Osko János l 
frt, özv. Jósa Lajosné 1 frt, özv. Neu­
mann Simonné 1 frt, Pollák Lőrinczné
2 frt, Neuman Lajosné 50 kr, Hor­
váth Károlyné 2 frt, Bulla Sándor 1 
frt, Sass Istvánnó 50 kr, Náko-Mitsa 
Szófia 1 frt, Kovács János 1 frt, N.
N. 50 kr, Weng János 50 kr. Steiner 
Jakabné 1 frt, Tavaszi Róza 1 frt, Golián 
Folkusházy Teréz 50 kr, Mészáros 
Gusztávnál frt,Mészáros Zella 50 kr,
Fischer Pálné 1 frt, Bruckner Róza 1 
frt, Künstlerné 1 fit, N. N.I frt,Eröss 
Samunó 50 kr, Valaki 1 frt, Simay 
Gergely 1 fi t, Bérezi Róza 15 kr, Hor­
váth János 20 kr, Horváth Pál 10 kr,
Udvardi László 50 kr, Harsányt Sán­
dor 1 frt, Fabriczy Pál 50 kr, Dégi 
Gyuláné 1 frt, Kalmár Berta 1 frt,
Kováts Mihály 60 kr, Vitéz Lajosné J 
frt, N. N. 2 frt, N. N. 1 frt, Vangye:
Mihály 1 frt, Goldner Antalné 30 kr 
Székács Karolin 50 kr, Caucig Ilka 40 
kr, Jolánka 50 kr, Szabó Antal 1 frt,
Harsányi Ottó 50 kr.Szikula Andor 1 
frt, Sabraeobowitsch 30 kr, Bodenlosz 
Anna 50 kr, Posewitz Amanda 50 kr,
N. N. 20 kr, Rotli Albert 50 kr, N.
N. 50 kr, Rosen Hcrmannó 1 frt, N.
N. 10 kr, Id. Löflerné 40 kr, Bille 
Adolfné 1 frl, Dániel Lajos 1 frt, Mi­
helyi Rózsiira 1 frt, Stem Sámuolné
50 kr; összesen:................................80 frt 15 kr

Károlyi Lajos színházi titkár gyűjtése 
a kassai színtársulat kebelében: Feny- 
vessy Emil 50 kr., Veres Sándor 50 
kr., Csanás 25 kr., Gál Gyula 50 kr.,
Benedek Andor 60 kr., Károlyi Lajos 
50 kr., Erdélyi Gizella 30 kr., Arday 
Ida 1 forint, Kalmár Piroska 50 kr.,
Cs. Szabó lika 50 kr., Beczkoyné 20 
kr., Atyai Aurélia 10 kr., Fáy Gyula 
1 frt, Angyal Ilka 40 kr., Madarász 
Béla 1 frt, Szabó Boris 15 kr., Szabónó 
15 kr., Szilágyi Gedeonná 20 kr., Hor­
váth Arnold 50 kr., Kemény Lajos 50 
kr., Csclényi Béla 50 kr., Klein Dávid 
50 kr., Eibis Zs. 80 kr., Csiky László 
30 kr., Beöthy Gábor 30 kr., összesen 11 frt 65 kr

Eddigi gyűjtésűnk.................................   . 848 frt 05 kr
Összesen ....... 967 frt 35 kr

— Személyi hírek. A király tegnap délelőtt 
Szász- Weimári Ágost herczeget magán kihallgatáson 
fogadta. — Bárdi gróf és grófné tegnap Frohsdorf* 
ból Becsbe érkeztek. — Decraisné asszony a bécsi 
franczia követ neje tegnap családostul Bécsbe érke­
zett. — A wiirtembergi trónörökös nqje Charlotte 
schaumburg-lippei herczegnő örvendetes családi ese­
ménynek néz eléje, a mi annál jelentősebb dolog, 
mert ha trónörökös figyermek nélkül hal meg, a* 
öröklés a királyi család kath. ágára megy át. — 
Eugénia excsászárné ^ Rómában- qéhány nag>ig'_£
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P886
Bonaparte család vendége lesz, azután a télre va­
lami más olasz városba költözik át. — Kovád 
Zsigmond veszprémi püspök állapota megint rósz 
szabbia fordult. — Pulszhj Ferencs a győri Lloyd- 
társulat_ sikeresére, hogy tartson ott felolvasást, ja­
nuár l/-en Győrbe megy. — Luitpold bajor régens- 
herczeg e hó b-án Berlinbe érkezett, a hol nagy
“ekk^ 7 °gaílflk s ,öbb JaP vezércikkben 
ünnepli. — Hohenzollern Lipót és Ferdinand lier- 
(•zegek Bukarestbe utaztukbau ma Temesvárt érin- 
tettek laa/je gróf oszirák miniszterelnöknél ma 
hivatalos diszebéd volt, melyen Szőgyény osztály- 
tanácsos is jelen volt. - Az orosz dómét Nizzába 
varjak, a Vallroth-villát már el is készítették az 
orosz udvar számúra. - Schönborn gróf érsek 
Berlinbe utazott, hogy magát a német császárnak 
bemutassa. Moltkeról, mint Berlinből mai kelet-

xik--j1- ‘í ot.t ma az a l*ir volt elterjedve, hogy 
szélhudésfől érve meghalt. A hir alaptalan, mert 
flloltke a legjobb egészségnek örvend.

— Báthory István 
nelmi társulat a kővetkező
akadémiához : Tekintetes akadémia ! A magyar törté­
ne mi társulat örömmel értesült ama kegyeletről, melv- 
nek a krakói akadémia Báthory István halála 300-d"ik 
c\ fordulója alkalmával kifejezést adni szándékozik s 
örömmel nézünk ama publikáczió elébe, melylyel az 
akadémia ez alkalommal Báthory történetének forrásait 
gazdagítani fogja. Valóban, Báthory István egyaránt 
nagy alakja a lengyel es magyar történelemnek s az ő 
egyenlege kiválóan alkalmas arra, hogy felidézzük 
emlékezetünkbe ama történeti emlékeket, melyek a 
lengyel es magyar nemzetet az idők folyamán ösz- 
szekoték. A m. történelmi társulat, mint nemzeti 
múltún* ápolója, megragadja az alkalmat, ho»y Bá­
thory koporsója fölött testvéri jobbot nyújtva, °íidvü- 
zo je ama rokon nemzetet, mely annyisszor osztozott 
velünk ju szerencsében és balsorsban egyaránt. Le-
mihmU hTnn n krrak,ul, aka(i,émia társulatunk részéről 
Bdtlor. 300-dik évfordulója alkalmával! Kiváló tiszte- 
lettel Budapesten, 1886. dccz. 7-én. Pulszky Ferencz a 
rn. történél,m társulat elnöke. Szilágyi Sándor, titkár. 
Szádeczky Lajos dr., segédtitkár. A lerakói ünnep- 
rendezo-bizottsug elnöke a következő táviratot in­
tézte a tud és műegyetemi olvasókör elnökéhez: .Mi 
vasarnap délelőttre elvárunk. A programmot nem küld- 
juk mert nem közünnepély, hanem csak egyetemi lesz. 
Írjatok, hogy hányán jöttök. Felelet azonnal. — A ko­
lozsvári egyetem ifjúsága a következő sürgönyt küldte a 
budapesti egvetem olvasókörének: «A küldöttség iránt 
holnap fogunk határozni.» — A budapesti egyetemi ifiu- 
sag által küldendő nagy babérkoszorúnak széles nemzeti 
szmu szalagjain következő felirat van: «A magyar ifjú­
ság — Báthory István emlékének.» 1 J
- A sxoretetház 10,000 irtja. Említettük annak 

I.lején, hogy Andrássy Manó gróf 10,000 frtot iáért a 
fővárosi szeretetházi egyesületnek, arra az esetre, ha 
menyének, gróf Andrássy Gézáné szül. Kaunitz Eleonóra 
grófnőnek fia születik. Az örvendetes családi esemény, 
mint értesülünk, megtörtént, de nem a szeretetház örö­
mére. A grófnő ugyanis tegnap egy kis grófkisasszony­
nak adott életet, a ki később, mikor majd nagy dáma 
lesz, bizonyosan kárpótolni fogja a szeretelháznak azt a 
veszteséget, melyet annak születésével okozott.
i zw f gwrÖg trónörökös nagykoruaítása alkalmá­
ból tartandó ünnepségek felől következőket Írják Athen- 
ből: A görög trónörökös, Constantin herczeg, na«ykorusi- 
tása alkalmából tartandó ünnepségek sorrendje már 
rnegállapittatott. Deczember 18-án nagy istentisztelet lesz 

ta székesegyházban, a mely után a trónörökös ünnepi 
ivódon leteszi a polgári esküt az evangéliumra. A bel­
ügyminiszter épen most szétküldött körlevele az orszá» 
összes, szám szerint 448 polgármestereit megbivja az 
esküre és az ezt követő ünnepekben való résztvélelre.
Az eskü-tétnél jelen lesznek ezenkívül az érsekek az 
összes hadparancsnokok és a nomrehonok. A szertartás 
Iután a trónörökös a trónteremben fogadja a nagykorú­
sága alkalmából tisztelgőket. A 4 estén át tartandó la­
komákra hivatalosak, az elsőre, a miniszterek, a diplo- 
macziai testületek és a hatóságok fejei; s másodikra a 
királyság összes polgármesterei, a harmadikra a had­
testek, hadosztályok, dandárok és ezredek parancsnokai 
a negyedikre a többi metdiiv.mrln nm/átmi- a i„i------- m...«’

levelet intézte a krakói

osztrák-magyar monarchia területére érvényes szaba­
dalmunkat. Ez ujonan feltalált akumulatorok a cs. kir. 
bécsi operaházban fényesen állták ki a tüzpróbát, oly 
annyira, hogy azokat ott már rendesen alkalmazzák. A 
kísérletek 1 abni,3zinkázban jelenleg történnek meg a

A hmnr°SÍ°/- bam,va1' kómából távirják mai kelettel:

EGYETÉRTÉS. PÉNTEK. DECZEMBER 10.

,e*é törvényjavaslatot terjesztettek, melynek 
■eja az, hogy ifosstwf hamvai Párából a firenzei 

olas/. pantheonha szállítsák át. 
májusában történik.

Az átszállítás jövő év

negyedikre a többi meghívandó egyének. A lakomákat 
udvari balok követendik. Ha az időjárás kedvezni lo« a 
népét is megvendégelik, mint annak idején a trónörökös 
születésekor. Ilire jár, bogy a trónörökös mindjárt na-y- 
korusittatása után megkezdi gyalogezredében a tényleges 
szolgálatot. Mint a budapesti görög konzulátus ben­
nünket értesít, a trónörökös nagykorúsága alkalmából e 
,10 18-án itt helyütt is, a Petöli-téren levő «öl -kel 
szentegyházban ünnepi háladó isteni tisztelet“-- Te 
Deum — lesz.
. Az “J oroax főkonzul. A földművelés-, ipar- és 
kereskedelemügyi miniszter tudatja a törvényhatóságok­
kal, hogy a király Easily Sándor államtanácsosnak Bu­
dapestre orosz főkonzullá való kinevezési okmányát az 
exequaturral ellátta, minélfogva felszólítja a törvényható­
ságokat, hogy az uj főkonzult működésében kellőleg 
ele"efa3Sák S me8kereséseinek készséggel legyenek

~ A török zultánról a Nat. Ztg . konstantinápolyi 
levelezője meglepő híreket közöl. Előre bocsátva azt, 
i°g) a porta egész politikájának jelenlegi középpontja a 

szultán, azt állítja, hogy az a mód, a hogy a zultán 
határozatait hozza, valamint az a forma, a melyben 
minisztereivel értekezik, nagyon emlékeztet a szeren­
csétlen véget ért bajor királyra. A zultán ép úgy, 
mint azelőtt Lajos király, nappal alszik és éjjel dolgo­
zik: nern ritka eset, hogy éjjelenkint legfőbb udvari 
méltóságait .álmukból felvereti, s fontos megbízásokat 
ad nekik. Óriási pénzösszegeket költ el építkezésekre és 
kertészetére. Kegyenczeit pazarul ajándékozza meg, de 
fep oly gyorsan váltolatja őket, mint Lajos király. Abdul 
namid üldözési mániában szenved s több embert lőtt 
agyon, mert azt hitte, hogy őt akarják meggyilkolni. 
Jelenleg 18,000 ember van palotájában összpontosítva. 
7lIf ‘jtok, hogy a zullánt orosz-barát politikájában orosz 
pénzzel megvásárolt környezői erősitik meg.
. ~ Blszt Ferencz mint szabadkőműves. Annak 
idején sokat vitatkoztak azon, hogy Liszt Ferencz sza­
badkőműves volt-e s megmaradt-e annak pappá avatása 
után is. A vitát eldöntik ama hiteles adatok, melyeket 
egy szabadkőműves lap következő nekrológja sorol fel:
Ez év julius 81-én Bayreuthben az örök Keletre köl­
tözött e század leggeniálisabb művészeinek és féríini- 
nak egyike, ki világ-szövetségünknek egyik méltó tagja 
volt s mint ilyen egész életén át kőműves! cselekede- 
b'kkel érdemeket szerzett. E férfin Jászt Ferencz, kinek 
jm egy ákácz-virágot tettünk sírjára. Diadal-utjában 
Liszt milliókat meg milliókat szerzett — mások számára. 
Első diadal-utját a magyar árviz-károsultalc javára ren­
dezett hangversenyekkel 1837-ben kezdte s a nagy nyil­
vánosság előtti utolsó fellépte a hetvenes években Becs­
ben szintén az elemek által Ínségbe döntöttek javára 
volt. A mi közből esik, nemes, önzetlen áldozatkészség 
ianezolata nagy humánus és művészeti czélok érdekében : 
légeitekért itt, árvizesekért amott, a Beethoven-ern- 
lekért Bonnban, melynek költségeit egészen ma­
gára vállalta, a magyar múzeumért, weimári iskolájáért, 
melynek növendékeit ingyen oktatta. Művészetét, idejét, 
-letét azoknak adta, a kik arra igényt tartottak; igy 
vándorolt ő, egész életén keresztül, élő megtestesülése 
a szent simonizinusnak, melyhez egykor hozzászegődött. 
Liszt Ferencz testvér 1810. okt. 20-án a Sopron mel­
letti Doborjánban született s 1841-ben a Majna m. 
j rankfurtban Klosz György által az Egyetértés páholyba 
bevezettetvén, vétetett föl a szabadkőműves szövetségbe, 
mezeséül Speyer M. Cli. zeneszerző van bejegyezve. A 
fölvételnél Lichnowszky Félix is olt volt. A második 
fokra egyik berlini páholyban léptették elő, mig nein 
J8/0-ben, mint a budapesti «Egyetértés» páholy tagja 
mesterré emeltetett. 1845 óta a zürichi Modeslia cum 
libertate páholy tiszteletbeli tagja is volt. Ha volt valaha 
szabadkőműves, ki IX. Pius és Alii. Leo hajlandóságával 
dicsekedhetett, bizonynyal Liszt Ferencz testvér volt az,
aI 186n-hpn R/imihan nhfw&i'á lalt

, ..?u,akIn népies kiadása. Orosz irodalmi kürük- 
i ‘nkIínePbe9zélés tárgyát képezi a következő eset: 

. » rn" “u . n költeményei, melyek orosz törvény sze- 
11111 i)U even át a költő családjának tulajdonút képezik, 
az orosz nép tulajdonába mennek át. Ez alkalomra a 
vagyontalan írók segélyezésére alakult társaság a tud. 
akadémia közreműködésével Puskin összes müveinek 
népies kiadását készül sajtó alá adni. Kellemetlenül 
opte meg ennélfogva a társulatot az a szállongó hir, 

hogy Puskin gyermekeinek azokhoz való tulajdonjoga 
meg fog hosszabbitlatni. E hir a közönség örömére nem 
valósult meg. E hírre okot a következő körülmény adott. 
A nassziiui Miklós herczeggel morganatikus házasságban 
efo Merenberg Natália grófnő, Puskin leánya, kellemet- 
lenül érintve az által, hogy jövedelmei Puskin müvei 
kiadásának tiszteletdijával kevesbedni fognak, Pétervárott 
tartózkodó bátyja, Puskin őrnagy utján tulajdonjoga 
meghosszabbítása iránt folyamodott. Ueljanov közokta­
tásügyi miniszter előterjesztést is tett ez ügyben a ezár­
nak, de ez a folyamodványra azt jegyezte fel: «Kluta- 
siltatik. A kérelmet helytelennek tartom.» E czári hatá- 
™zat.foIy'an a rendőrség és a czenzura által haláláig 
üldözött Puskin müvei nemsokára még nagyobb elterje­
désnek fognak örvendhetni Oroszországban, mint ennek- 
elűtte.

Elrabolt nihilista nyomda. Genfböl írják e hó 
ő-ről: A múlt éjjelen végbement rablás foglalkoztatja 
ma egész Genf városát. A nihilisták egyik itteni titkos 
nyomdáját a múlt éjszaka feldúlták, a hetüket szétszór­
ták, a clichéket összetörték, a kéziratokat és nyomtat­
ványokat elloptak. Az a különös még a dologban, hogy 
a nyomda pénztárát érintetlenül hagyták, sőt még azt a 
pár frankot sem vitték el, melyet a nyomdász egyik 
asztalon felejtett. Az egész dolognak azt a magyarázatát 
adják, hogy az orosz rendőrség követte el a csínyt, hogy 
a nihilista okmányok birtokába jusson.

— A belga poatalopáa. Brüsszelből Írják, hogy a 
milliomos postalopás ügye bála, az angol törvényeknek 
erdekes stádiumba jutott. Mint deez. 2-án jelezve volt a 
postalopás egyik tettesét egy detektív Londonban a 
Scotland 1 ardon letartóztatta s a londoni belga követ 
Solvyns báró erről rögtön értesítette a belga külügymi­
nisztériumot. Azonban az üröm, hogy egy tolvajt elcsíp­
tek, nem soká tartott, a mennyiben Dervo, a Londonba 
küldött rendőrbiztos azt a meglepő értesülést vette a Scot­
ian Yard elnökétől, hogy a tolvajt rövid kihallgatás után 
szabadon bocsátotta és pedig nem azért, mert ártatlanságát 
bebizonyította, hanem azért, mert kimutatta, hogy angol 
alattvaló. Az angol törvény nem engedi meg, bony e°«y 
angol polgár a külföldön elkövetett lopásért otthon le­
tartóztassák s egyúttal azt is tudomására hozták az eí- 
amult belga rendőrbiztosnak, hogy lm netán a többi 
tolvaj is angol lenne, azokat sem tartóztathatja le angol 
okion. Sőt tudtára adták a rendőrbiztosnak, hogy a 
opott tárgyak elárusitását sincs módjában megakadá­

lyozni az angol bírónak. Bármily hihetetlenül hangozzék 
is ez, szószenni igaz, hogy az angol törvény a hazai föl­
dön védelme alá vesz minden tolvajt, ki elég okos 
volt, hogy a lopást külföldön követte el s elég gyorsan 
Albion földére menekült. Ennek következtében Dervo 
rendőrbiztos bevégzetlnek jelenté ki londoni feladatát, a 
mennyiben be van bizonyítva, hogy a tolvajok nov. 
27-én Calais-n és Doveren át Londonba visszatértek. Az 
angol törvények e különös morálja Brüsszelben sok ke­
serűséget okoz. A Times mai száma ez ügyben a kö­
vetkező táviratot hozza: Dervo belga rendürbizlo» ki a 
belga postalopás letteseit kutatta Londonban, eredmény 
nélkül tért vissza Brüsszelbe. 1

— Fiatal öngyilkos. Becsből Írják mai kelettel:
1 egnapelutt este Jozimovics Sándor hivatalszolgának tiz

konzult, hogy fogassa el őket. Ez meg is történt. Eski- 
na3jt és Mizrahit Kavakban a «Mars» nevű osztrák 
hajón elfogták. Az olasz konzul ez ellen tiltakozik, til- 
ak°zf^,az2al indokolva, hogy az elfogatás osztrák 

hajó tedélzeten történt ugyan, de török területen. Az 
osztrák-magyar konzul pedig megmarad a mellett, hogy 
0 J°g“han van és joggal fogatta el a kereskedőket. Az 
eset itt nagy feltűnést kelt.
. ~..At apagyilbos büntetése Japánban. Wysse 
Kapitány ki hosszabb ideig volt japáni angol konzul, 
nesze 1 el hogyan büntettek szenieláttára egy apagyilkost.
, z ‘.l«e* kimondása után, mely halálra volt, egy iist- 
Kösziló jelent meg a bűnösnél, róla mértéket vett s hat 
he mnlva a bíróságnál beállilott egy az elitéltre sza­
bott üsttel. Az üstöt megtöltötték vízzel, tüzet raktak 
aliija s mikor a viz javában forrott, bele ültették a ha­
lara ítéltét s a közönség nagy megelégedésére mind­
addig ott tartották, mig meg nem főtt.

Rövid hírek. Szent-Jakab községben Pau- 
lovszki János napszámosnak kél gyermeke a szo­
bában megfult azalatt, mig anyjuk a faluban hazul- 
ró távol volt. — Fii a (lelfiából írják, hogy az 
Edit,1 nevű hajó, mely Newfoundlandból Miguelon 
Is andba élelmi szereketQvitt a télre, e sziget köze­
lében hajótörést szenvedett s a hajón levő személy­
zet, szám szerint 13, a tengerbe veszett. ~*Gyer- 
tyámos községnek, mely gyermekei magyar 
szóra tanítása végett Szegeden tápintézetet épít, 
hova a gyertyámosi gyerekeket elhelyezik, a tanács
ma e czélra f>0 irtot adományozott.   Bérlin-
böl Írják, hogy Wilczer faluban egy asszony meg­
ölte három mostoha-gyermekét s azután magát is. 
— Rómából írják, hogy Tájáni olasz igazságügyi 
miniszter átadta Umberto királynak azt a kést 
melylyel Passanante meggyilkolni akarta. A király 
a kést a tűnni királyi fegyvergyűjteményben helyez­
tette el. — Berlinből írják, hogy Széchényi An­
dor grol egy utazó társasággal Afrikába készül. — 
A stmmurt katonai széna-raktár és lovagló-iskola 
1111111 niai kelettel távirják, leégett. A kár tetemes 
összegre rúg. — Londonból érkezett távirat sze­
rint az egész szigeten havas-esővel vegyes rettene­
tes vihar dúl, mely a tengerpartokon a hajúkban, 
a szárazfúldön épületekben, távírókban nagy káro­
kat okoz. — A »túrbary-klagenfu rti pályán 
lorgalmi akadály állt be földcsuszamlás következté­
ben, mely a postavonatot Maria-Hast és Jaal álló 
mások közt akasztotta meg.

= Véres verekedés. Earnai Mátyás 27 éves nap­
számost tegnap esti 10 órakor a Szabohs-utcza 7. sz 
ház előtt,a földön vérében fekve találták. A Rókusba 
szállították, hol miután magához tért, elmondta, hogy 
rroschko József nevű rossz hírű egyén tegnap este 9 
órakor, midőn a házban levő pálipkamérésböl kijött, a

Jéachéz Tivadar. 3. Liszt Ferencz «Éjjeli körménél»
(l-szőr). 4. Bach Sebestyén «Ciaconna» előadja Nachéz 
b. Beethoven V. symphoniúja (C-moll).
D • ^ ^f®ber oyclua a bécsi cs. k. operaházban 

reciosaval kezdődött meg. Második száma a cyclusnak 
a Bavos vadász volt, mely tegnap került színre.

í *‘ir szerint deczember végén vagy január
elején Budapestre érkezik s bárom estére terjedő hang­
verseny cyclusba Beethoven összes szonátáit bemutatja.

77. Az °bz1 kiállításnak szerdán 274G [fizető láto­
gatója volt. A közönség rendkívüli érdeklődése e kiálli- 
tas iránt arra indította a képzőművészeti társulat igaz­
gatóságul, hogy a kiállítást két nappal, bezárólag vasár- 
nap, c lió l*--ig meghosszabbította. Ezért a karácsony- 
ujeu mutarlat nem decz. 14-én, lianem csak 17-én fog 
megnyílni. D

3

FŐVÁROSI ÜGYEK.
, Az ^hivataloknál, nevezetesen az adószámvi- 
teh és adóbehajtási hivatalnál működő dijnokok, most 
az adókezelés újjászervezése küszöbén folyamodványt 
nyújtottak be a tanácshoz, hogy a régóta szolgáló dij­
nokok az uj kinevezéseknél korengedélyben részesülje­
nek s részben a qualifikácziótó! is tekintsenek el ná­
luk. A tanács e kérvényre azt határozta, hogy az adó- 
szervezesi munkálat tárgyalásánál fog reá érdemileg 
nyilatkozni. Az újabb szabályok megengedik, hogy a ki 
mint dijnok 35 éves életkoron alul a város szolgála­
tába lép ha 40 évét már betülté, rendes állásra ki­
nevezhető.

~ A ,Vm- ^er- józsefvárosi kör megnyitúsi-
■6'anI nTgy vi*5gbe- A társas lakomára 

eddigelé annyian jelentkeztek, hogy több aláírás n.ár 
nem fogadható el.
„ ~ A Budapest belvárosi főv. törvényhatósági bi­
zottsági ta«ok deczember 11-én, szombaton este G óra­
kor a regi városház tanácstermében, a közigazgatási 
bizottság o tagjanak és az igazoló választmány 8 tárná­
nak kijelölésé tárgyában értekezletet tartanak.
„ ” A. váczl-körut és alkotmány-uteza sarkán van 
égi tóvárosi elek, melynek bérlétéért a Luczenbacher- 
czeg ígért legtöbbet. De mivel a tanács nem en- 
gedhet1 meg hogy e telken tűzifa-telep létesüljön, inkább 
az olcsóbb Hubert-féle ajánlatot fogadta fel 450 rt évi
ka[rtartA & telken csak «gyagcsövekel s hasonló-

— A főváros hivatalainak egy régi ismert alakja 
tog a tanács mai megállapodása értelmében nyugalomba 
I“.- az oreg Lechner ur, a ki évek hosszú során 

pontosan és szorgalommal a kiadó­

falhoz szorította és pofon vágta. U sem maradt" adós 
hanem visszavágta, mire P. egy késsel úgy megszűrte’ 
hogy azonnal összeesett. A súlyosan sérült Karnai, ki­
nek hallapoczkájában veszélyes késszuvás van, elmondta 
hogy ez inár a második eset, hogy Proschko őt meg­
támadja. E nyáron is megtámadta egyszer és zsellér/,iSfnyáron is megtámadta egyszer és zsebóráját 

elrabolni, de segéiykiültásaira rendőr jött, ki 
... . letartóztatta. A rendőrség a késelőt még 

az ejjel folyamán elfogta.

akarta 
amazt akko

éves Nándor nevű fia öngyilkossági kísérletet tett. A fiú 
a napokban kikapta féléves iskolai bizonyítványát, a 
melyet atyjának meg kellett volna mulatnia. Csakhogy a 
bizonyítvány nem volt a legjobb. Magaviseletből meg 
nelmny tárgyból a liu rossz osztályzatot kapott és mivel 
attól tartott, hogy atyja meg fogja büntetni, bátyjá­
val elment tanítójához, Sevesik Jánoshoz és megkérte 
azt, hogy javítsa ki a rossz osztályzatot, a lanitó 
e kérelemnek persze nem lehetett eleget, a fiú pedig 
teleimében hazament és leugrott a harmadik emeletről. 
A tompa zuhanásra a ház lakói kifutottak és a fiút ott 
találták véreben. Balkarja el volt törve, azonkívül oly 
erős agyrázkódást szenvedett, hogy a gyorsan segilsétnil 
hívott orvos alig segíthetett rajta. Másnap re ««él re °J4 
órai kínos szenvedés után a szerencsétlen °° 
meghalt.

. ., Az a'3Ó erdősor 18. sz. a. Krelcácz Jánosné 
tulajdonai képező ház és a mellette épült istállónak te­
teje ina délelőtt 10 órakor kigyuladt. A házbeliek azon- 
nal értesítették a VIII. kér. tüzérséget, mely Janicsek 
tuzfelugyelú vezetése alatt néhány perez múlva a hely­
színén megjelent. A tűz tovaterjedését megakadályozták 
es egy órai munka után ezt teljesen eloltották. A tűz 
állítólag az által keletkezett, hogy egy részeg ember, ki 
az istálló telein szénapadláson aludt, vigyázatlanságból 
a szénát meggyujtotta. Az istálló fedele teljesen, a házé 
pedig részben égett le.

^ Srf cz.\.nasy lopás ügyóben vádlottként sze­
repelt \ aradi (Weiszi Samut a rendőrség újból letartóz­
tatta s mint közveszélyes egyént, a fővárosból ki akarta 
tolonczolta ni. Vísontai Soma dr. Váradi-Weisz jo«i kép­
viselője e Imre felkereste Török János főkapitányt az­
zal, hogy az illetőt eltolonczolni nem lehet, mert a 
budapesti kir. törvényszéknél bűnvádi vizsgálat van el- 
one folyamatban, de meg azért sem, mert ő régebben a 
törvényszéknél uOO Irt óvadékösszeget tett le, bo«v 
Vuradi-W eiszt szabadlábra helyezzék. °

át lajstromozott 
hivatalban.
, m- vaI,lástan tanitasa az iskolákoan nem foly a 
kellő sikerrel, sok gyermek nyer elégtelen osztályzatot 
s ezt némely iskolaszék s velük a közoktatási bizott­
ság is annak tulajdonítja, hogy ez az elégtelen osztály­
zat a gyermekeket nem gátolja a felsőbb osztályokba 
va u átmeneteiben. Azért a közoktatási bizottsá« azt az 
indítványt tette, kogy a mely gyermek a vaflástanból 
megbukik, az osztály ismétlésére küteleztcssék. A tanács 
e lavaslatot egyelőre nem fogadta el, hanem elhatá- 
rozta hogy tüzetes nyomozás derítse fel a vallástanitás 
csekély sikerét a főváros községi iskoláiban.

— A budai kőolajvllágitás három évre való biz­
tosítása iránt az ajánlati tárgyalás decz. 18-án d e 10 
órakor lesz a tanács Il-ik ügyosztályában.

— A kórházi ételszállítások. A kórházak számára
a most következő három évre szükséges ételnemüek 
szállítása iránt ma tartották meg az árlejtést Miután 
csak nagyon drága ajánlatok érkeztek, a tanács tavasz- 
szal uj árlejtést fog tartani, addig meghosszabbítja a 
mostani szerződéseket. J

Az 1*300.000 frtos függő kölcsönök még nem
folyósított 800,000 frtnyi részletét a tanács az° illető 
hankoktó deczember 23-án fogja fölvenni több sürgős 
fizetés teljesítése végett.

— Az óbudai városház helyreállítási munkáit
a tanács mai ülésén a jövő évre halasztóba, most csu­
pán némely sürgősebb biztosítási munkák fo«anato- 
siltatnak. °

• vi a,Gblf?<;zenl feloIvasó körben, mint lapunknak 
írjak, ihaly Kálmán országgy. képviselő tegnap tartotta 
meg felolvasását. A díszes közönség minden zugában 
megtöltötte a városháza nagy termét és mellékhelyiségét. 
Ihaly Kálmánt szűnni nem akaró lelkes éljenzés fo­
gadtak, midőn a terembe belépett. A közönség feszült 
figyelemmel kisérte a felolvasást bevezető beszédét s az 
érdeklődés csak fokozódott, midőn Thaly Kálmán a Rá- 
kóczi-kör egyik kiváló fontosságú epizódjáról értekezett. 
A közönség Thaly Kálmánt, midőn felolvasását befejezte 
U|búl viharos éljenzéssel tüntette ki.

hazájából.

gyermek 

Egy majna-frankfurli— Gretohenek
leánynevelő-inlézet igazgatója arra a felfedezésre jött 
hogy barom bentlakó lánynövendéke városi fiatalembe­
rekkel levelezést folytat. Az igazgató a növendékeket
maga elé hivatta ..............
kát 
alapos 
nek tagj 
dék. 
dók
dek lélekszakad va azt a hirt hozza, hogy a három bűnös 
any egyik földszinti szobában bezárkózott és halálra

készül. A bizottság minden szó nélkül ugrott fül 
ladt a földszintre a rettenetes elhatározása lánvok meg­
mentésére. A szoba ajtaját zárva találták s Idába volt 
minden fenyegetés és kérés a lányok nem nyitották az 
ajfot, a gyönge női karoknak pedig, bár megkísérelték, 
ieltorm nem sikerült. Férfi segélyért küldtek hát a vá­
rosba, s csakhamar meg is jelent néhány markos su- 
liancz a nevelőintézetben, akik aztán neki vetették 
vadukat az ajtónak, mely egy roppanással bezuhant. 
Ámde a támadó hadsereget olt várta a három 
amazon, egyikük revolverrel kezében, a ki kije­
lentette hogy a belépőt lelövi. Az igazgatónőt és tár­
sait ajulas környékezte: azonban az egyik ostromló 
suhancz mit sem törődve a rá szegezett revolverrel a 
lányra vetette magát s kicsavarta kezéből a revolvert 
Egyéb fegyverük pedig a Gretcheneknek nem volt Az 
ékként leiegyverzett lázongokat magukra hagyták, kik 
aztan az ablakon át az intézetből megszöktek. Ho«v 
hová mentek, még nem sikerült kitudni.
, T, Szörnyü szerenogétlennóg- történt, — mint e hó 
4-rúl írják, — Francziaország Venders nevű városában. 
Ahronet-Simart játékkereskedő nejével és három felnőtt 
fiával a mondott napon reggeli három óráig üzletét ren­
dezgette. Alig feküdtök le, az üzletben tűz ütött ki melv 
ijesztő gyorsasággal terjedt el a második és harmadik 
emeleten levő raktárakban is, a hol a játékkereskedő 
családjával aludt. A ház felriasztott lakói már csak 
saját életük megmentésére gondolhattak. Kívülről nem 
igen segíthettek Xhronetéken, mert létrák nem voltak 
kéznél. Míg a szomszéd házak lakói lehetetlenül körül­
állták az égő házat, a Xhronet házáspár, mely már 
felig megfulladt, nagy nehezen kinyitotta az utczára nyíló 
ablakokat és szivszaggató jajgatásba töri ki. Egy dara­
big még látták őket, a mint füst és lángok közepette 
kétségbeesve kezeiket tördelték, azután lerogylak. A ház 
l.átiilsó részében hasonló borzasztó jelenetek folytak le.
A három Xhronet fiú az ablaknál állva, segítségért 
kiabált, és már-már ők is a lángok áldozataivá lettek 
mikor egy munkás kiáltására gyorsan ledobtak néhány 
matráczot az utczára és azokra leugráítak. Egyik ez 
alkalommal eltörte a lábát. A ház csaknem egészen le­
égett. Mikor nagy nehezen sikerült a tüzet eloltani, a 
második emeleten úgy találták Xhronetet és feleségét 
szénné égve. 1 °

n TT tA Grosomann S -féle űrt ruhakereakedésben
Jfouk-ferencz-.es béesi-utcza sarkán a 2Q%-al mérsé­
keli eladás, mint értesülünk, még csak rövid 
miért is figyelmeztetjük t. olvasóinkat az 
mai számunkban megjelent hirdetésre.

ideig tart, 
ezen czégtől

Á JÁRVÁNY.
A fővárosban.

O ‘Vieaf ,iyr&(lülyos betegségek kimutatása dec‘z 
d-ról. Himlobetegedés II. kér. 1, V. kor 1 VI kér 
2, VII. kér i Vili. ke, 9, IX. kei. 4, kórházakból 7,' 
összesen 25 hlmlobetegedéa. Hagymáz 1. 1 "örhemi 

toroklob 3, álhimlő 7, hárányhirnlö 2,roncsoló

bajok í, vérkeringés! bajok 4, gyomor-béÜiiirut 
egyelj emésztő szervi bajok 2, torokgyík 1 vérhas 1 

Hlmlöhalálozás 8, vörlieny 1, egyéb kórok 8
A járvány tartamára n főváros számos idei-lenes 

orvost veit let a barakk-kórházba. A tanács elhatározta 
hogy ezek közül továbbra csak húrom maradjon meg s 
ezek is 3 Irt mérsékelt napidijat kapnak. A többi műkö­
désére immár szükség nincsen.

A,,. V/f kerületi elöljáróság kiürített egy ron-y- 
szedő telepet melyet a tulajdonos a király-utcza egyik 
hazaban reudezelt be. 1 01

Tegnap 7 himló's beteget szállítottak kór­
házba, gyógyulva elbocsátoltak nyolczal, meghalt öt, 
ápolás alatt maradt 318 beteg. b

1/ Hedletí elüJJcírtíf(íff vizsgálatot indított 
Virág Józse tehenész ellen, ki két himlőben fekvő 
gyermekének elkülönítését és bejelentését elmulasztotta

A vidéken.
Szabadkán a himlő a legutóbbi időben fokozott erö- 

ve tört ku A hatóság a szükséges óvó intézkedéseket 
kellő erélylyel megtette.

Soroksáron kiütött a hólyagos himlőjárvány. Eddig 
logbetegedett 8, meghalt 1. y °
■Kisharta pestmugvei közsé-hen n i,

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
- A magyar földrajzi társaság ma délután az 

alajdeima Kislaludy-lermében Hunfalvi/ Pál elnöklete 
a alt lololrosu „lest tartott. Az elnök megnyitván az ölési, 
ljerecz Anta titkár meleg szavakban emlékezett me« 
Ipolyi Arnoldról, a ki a társaságnak alapítása óta tagja 
vmlt. Ezután Strausz Adolf tartotta fölolvasását «A mai 
Bulgáriáról». Az előkelő hölgy- és férfi-közönség 
mmdvegog feszült figyelemmel hallgatta az érdekes 
előadást, amelyet a következőkben ismertelünk: 
btiausz nagy, de határozóit vonásokban ismertette Bul­
gária történetét, földrajzi és természetrajzi viszonyait 
művészétét, iparát és kereskedelmét, ecsetelte tanügyi 
helyzetét, kiterjeszkedelt politikai helyzetére s beszélt a 
társadalmi viszonyokról, Sándor fejedelemről s a bolgár 
küldöttségről. Bulgária földrajzi viszonyairól szólván ki­
emeli, hogy a mai Bulgária, a mint a térképen mutatko- 
zjk, csak geográfiai fogalom. Bolgárok nemcsak itl,nemcsak 
Ivclet-Rumel.ában, de a Balkán-félsziget nagyobb részén 
laknak s mindezekben erősen meg van az összetartozás ér­
zete. A bolgárok számával a különböző tudósok nincsenek 
tisztásam Megbízható statisztikai adatok nem léteznek. 
Kél és bet mi hó közt változnak a bolgárok számáról 
szóló adatok. Magában Bulgáriában és Kelet-Rmnéliá- 
ban határozott nagy többségben vannak a bolgárok. A 
mohamedánok is nagy számmal vannak s már 
most a legbékésebb egyetértésben élnek a ’ bolgárok­
kal, mely egyetértés azonban csak legújabb k.-letü 
Allerve Bulgária gazdasági és iparviszonyaira, felolvadó 
a foldinívelés és ipar elmaradottságát festi A köztoke 
, 1 eszközök rosszak s igy nem virágozhatik a torsa
lom sem. A földeket csak a folyók s az országutak 
mentében művelik rendesen. Ennek daczára is szén 
kiviteli kereskedelmet tartanak fönn Angliával, Svújcz- 
czal és az osztrák-magyar monarchiával. Az ipar terén 
első sorban szövő-iparral tűnnek ki a bolgárok Külö­
nösen a szönyeg-készilést űzik nagyban s bámulatos 
művészeti! szőnyegeket képesek előállítani. A bolgárok 
különben minden ruhájukat saját szövésű kelméből ké­
szítik s általában a legtöbb szükségleteiket maguk kénesek

— A máramarosi kör lársasvacsorója necz. 13-án 
este 8 órakor fog a Szikszay 1. emeleti éttermében meg- 
tartalm. 6

A budapest-erzsébetvárosi klub decz. lG-kán 
esle G órakor saját helyiségében (VII. kcrepesi-ut 30. 
sz" , • em*) rendkívüli közgyűlést tart. Napirend: Az 
elnök lemondása. A klub feloszlása.
i -m A telel$könyvvezet6k orsz. egyesületének
kulcloltsege ma nyújtotta át Fábiny Theofil igazsásügy- 
mimszternek a diszlagsági oklevelet. A miniszter szí­
vélyesen fogadta a küldöttséget s elismeréssel szólt az 
egyesület törekvéseiről.

-- Az egyetem köréből. Dr. Czobor Béla e-ye- 
emi magántanár, a jövő félévben .meg fogja tartani e«v- 

hazmuveszeli előadásait. — Dr. Ónodi/ Adolf, a if-ik 
kórboneztam intézet első tanársegéde, ma tartotta meg 
magántanári habilitálási előadását.

— A magyar jogászegylet decz. 11-én (szomba- 
ton) d. u I» órakor a budapesti ügyvédi kamara helyi­
ségében (kerepesi-ul 8. szám) teljes-ülést tart, melynek 
largya dr. Herczegh Mihály: «A polgári bíróságok szer­
vezéséről» cznnü felolvasása.

töbvényszskT csarnok.
— A Dessewffy-Máray-féle sajtópörrcl foglal­

kozott ma délelőtt a királyi kúriának 1. büntető taná­
csa. A Desscwffy-Márai-féle becsületsértési ügy sokkal isme­
retesebb,semhogy annak részleteit ismertetni bővebben szük­
séges volna. A nemrég történt Dessewffv-Barálh féle pár­
baj szerencsétlen áldozatát, Desscuffi/ Árpádot az 
egész főváros osztatlan részvéte kisérte sírjába. A sajtó­
perre, a melyet az elhunytnak édes atyja Dcssewffy 
Dénes indított, Mátrai Lajosnak egy az «Egyetértés»- 
ben közzétett nyílttéri nyilatkozata szolgáltatott" okot a 
melyben Dcssewffy Árpádot «gyávának és liimpellérnek» 
nevezte és «átadta öt a közmegvetésnek.» A nyilat­
kozatra Polányi Géza ügyvéd felelt, kijelentvén, íio«v 
Dessewffy a Márai nyilatkozata által nem érezheti ma­
gát sértve lovagiasságában, mindazonáltal a sajtó utján 
elkövetett becsületsértést inegtorlandó Márai ellen me«- 
fogják tenni a törvényes lépéseket. Időközben Márai 
egy szóbeli üzenettel inzultálla Dessewffy Árpádot, 
aki ezért az üzenet hozóit provokálta s ezek 
egyikével, Baráth Kálmán honvédhadnagygyal vívott 
pisztolypárbajban halálosan megsebesült s több napi 
szenvedés után elhunyt. A fent jelzett sértő nyilat- 
Lozat következtében t Dessewffy Dénes, az elhunyt- 
nak atyja sajtópert indított Márai ellen, a mely ügyben 
ez évi nov. 4-én tartották inog a budavári Fortunában 
az esküdtszéki tárgyalást. Miután azonban az esküdt­
szék Márai Lajost a sajtó utján elkövetett becsületsértés 
vétsége alól 7 szóval 5 ellenében felmentette, s miután 
az esküdtszék eljárását a panaszos ügyvédje, Polónyi 
Géza törvényellenesnek tartotta, a panaszló Dessewffy Dénes 
a sajtóbiróság ítélete ellen semmiségi panaszt adott be.
E semmisségi panaszszal foglalkozott maa királyi kúriának 1. 
büntető tanácsa Perczel Béla elnöklete alatt. Az ügyet

panaszost képviselő ügyvédet az eljá- 
j'ási szabályok értelmében megkérdezte volna az iránt, 
hogy mncs-e kifogása ? hanem ezt vsak a tárgyalás után 
lette. 2. Az esküdtszéki verdiktet nem a valóságnak 
jnegfelelőleg hirdették ki, miután a vádlott ellen elébb 
bet szavazat szólt, kimondván, hogy a vádlott becsület­
sértést követett el, egyik esküdt erőszakoskodása kö­
vetkeztében azonban a megejtett szavazas után, 
egyik kérdést újabb szavazásra bocsátották s igy hozták

naszos a sajtóbiróság ítéletét 'az 1884. j an. 24-én 95. 
sz. alatt kelt kúriai határozatban kifejezett elvnél lo«va, 
amennyiben ugyanis vádlott védőjének megengedlek*!!, 
hogy az általa fölolvasni leért, de a sajtóbiróság által 
megtagadott iratokat a bizonyítási eljárás folyamán 
előadja sőt azokat a valóságnak meg nem felelő módo­
sításokkal taglalja. 4. Megsemmisítendőnek véli panaszos 
a sajtóbirósági Ítéletet annál az oknál fogva is, ho«y a 
szükséges okmányokat az esküdteknek, a midőn Ítélet­
hozatalra visszavonultak, át nem adták. — Ezután az 
előadó bíró ismerteti amaz iratokat, a melyeket a védő 
ügyvéd fölolvasni kért s a melyeket, a bíróság ta«adó 
határozata daczára, előadásába a bizonyítási eljárás 
alatt bele vont. 5. Megsemmisítendőnek véli panaszos 
vegul a sajtóbiróság Ítéletét azért is, mert az el- 
nok az összegezés alkalmával a vád és védelem 
által fülhozottakat nem ismertette egyenlő részle­
tességgel, hanem csuk a védelem álláspontját vilá­
gította meg. A sajtóbiróság ezzel szemben hivat­
kozik a gyorsírói följegyzésekre, amelyekből világos 
hogy egyenlően kitüntette az összegezésben a vád” és 
védelem erősségeit. Az előadó biró erre lölolvassa a 
jegyzőkönyvnek ide vonatkozó részét. Ezután, rövid ta­
nácskozás után. Perczcl RMn ólnál.- „ i—

pestmegyei községben 
Járványos jelleggel lépett fel. hólyagos himlő

A külföldön.
w?i!ígrvd’ hjvalaI°? lapban közzétett ko-
lerajelentus már közölt korábbi esetekre vonatkozik. 
Úgy a polgárság, mint a katonaság közt kedvező egész-
l1fteTát01aía0ptaÍan!k0<,nak- 6 lénVnyeI ellenkező

1865-ben Rómában abbévá lelt.
. ~ UJ magyar találmány. Az elektromos akumu- 
latorok pozitív elektródáinak előállítási módján neve­
zetes javításokat találtak fel Farbaky István ég dr. 
•-’-'henek István selmeczbányai bányász- és erdész-aka­
démiai tanárok s erre nézve a napokban nyerték el a

— Elfogott kereskedők. Konstantinápolyból Írják 
e hó 4-ről: Az Eskinasy Izsák és Mizrahi József ezég 
melynek tagjai olasz alattvalók, egy bécsi kereskedőház - 
lói 54,000 frank értékű drágaköveket vásárolt. Az ősz- 
szegnek egy részét az Eskinasy fréres párisi ezég váltói­
val akarták kiegyenlíteni. A bécsi ház azonban meg­
tudta, hogy ez a párisi ezég fizetésképtelenné vált és 
mivel a két olasz kereskedő megszökött Konstantiná- 
polyba, táviratilag felkérte a konstantinápolyi magyar

SZÍNHÁZ és művészet.
t rrpf “fmot. színházban ma másodszor lépett fel 
Lohn Theodor, mint vendég. Ez alkalommal két vígjáték ke-
S -iüT’ czeg,yik: aDer vornehme Schwiegersohn», 
Aug er és Sandeau pompás vigjátéka, mely a nemzeti 
színház repertoirjáoan, mint «Poirier ur leje» hódit 
folyvást nagy közönséget a franczia esprit-nek; a má­
sikat Bayard irta, a czime: «ßr muss auf's Land.r> 
Lobe ur mindkét darabban ismét a legelőnyösebb ol­
dalról mutatta be magát. Mint Poirier, kitünően eltalálta 
a nagyravágyó nyárspolgári hangot, melyben a mi öreg 
fezigetink oly sok igazi derültségnek volt már szeretetre­
méltó okozója, míg a másik vígjátékban Pesser tanácsos 
szerepében adott egy kis jóizü kóstolót TartulTe-ból. 
Mellette Blasel és főkép Küble arattak tetszést. Jól ját­
szottak még Friedrich és Dienstl kisasszonyok. Holnapután, 
szombaton, Lobe ur vendégfelléptével a Rantzauk-at

— A filharmonikusok
me 
1
Brahms

rtöcrbéK. hM 8VeRiihyÜkfi a kövelkezö müsorrah 
1. Weber K. M. «Rübezahl» nyitánya (1-ször). 2
Brahms J. hegedűversenye zenekisérettel, előadja

fedezni. Egész iparuk mindeddig csak háziipar. Csupán 
utolsó években épültek gyárak. A mi a bolgárok képzőmű­
vészetét illeti, az bámulatrakeltö faragványaival tűnik ki 
A bolgárok közoktatásügye az utóbbi időkben szintén 
óriási lendületet vett. Egy szerb Író nemrég kimutatta 
hogy a szerb tanügy mennyivel mögötte áll a bolgár­
nak. G52 bolgárra átlag egy iskola esik Ruméliúban 
Szerbiában pedig minden 3011 lakóra esik e«v iskola 
Az első nemzeti iskola Bulgáriában 1835-ban°nyilt meg 
Gabrovuban. liz év alatt 53-ra szaporodott az iskolák 
száma' A ‘i.raovai .alkotmány 78-ik pontja szerint 
egcsz Bulgáriában jelenleg tankötelesség uralkodik 
- Bulgáriában 1877-ben már 800 nemzeti iskol" 
állt fönn s már 1881-ben 1421-re szaporodott. Közép­
iskolák is elegendő számmal vannak Bulgáriában Meg­
jegyzendő, hogy kormányköltségen egy közoktatási lap 
js jc en meg, «ulsilisni Zbornik» czimen. Bulgária egész 
közoktatása fölött pedig egy közoktatási tanács áll, mely 
körülbelül olyan szervezettel bir, mint a budapesti. Az 
egész közoktatási költség évenkint 2 millió 200 ezer frankra 
rúg. üzután Bulgária egyházi viszonyait ismerteti. Majd 
fe olvasása további részében igen érdekesen ismertette a 
jelen polihkni válságról annak eredetét és lefolyásút. 
v!gir.a. bolgór. küldöttség tagjairól s a misszió czéliá- 

ról értekezett. A közönség, a melynek soraiban előkelő 
katonai nolabilitások is voltak, a fölolvasót élénken 
megtapsolta. Ezzel az ülés esti 7 óra után véget ért.

— A nagykanizsai magyar Irodalom 6b müvé- 
Bzet-partolo ogyeaület, melynek előkelő része van 
a szellemi élet élénkítésében érdekes évadnak néz elébe 
Az egylet bírja Hentaller Lajos Ígéretét, hogy a léi 
folyamán felolvasást tart, neje pedig szül. Pauli Mariska 
énekelni fog az estélyen.
1 ~ A Betőfi-társaság e hó 12-ikén (vasárnap) d. e. 
10 órakor a m. tud. akadémia első emeleti termében 
üiést fort. Tárgyak: 1. Újabb lyrai költők. Irta és felol-
Sí fi,Slgra0ní r; lag'r2' Költemény, Petri Mór 

vendégtől, felolvassa Torkos László r. tag 3 A szén 
dobogói malom (elbeszélés) Tolnai Lajos r. tagtól. 4 
Milyenek a férjek? (apró történetek, melyekből kitűnik 
hogy mi yenek az asszonyok.) Irta Tábori Róbert ven^ 
aég, felolvassa Kiss József r. tag. 6. Folvó üovek.

után, Perczel Béla elnök kihirdeti a kúria 
hatarozatat amely szerint a neheztelt sajtóbiró- 
sagi ítéletnek, az eljárás 91 §-a értelmében való meg­
semmisítését elrendeli s egyúttal az eljárt sajtóbírósá- 
got uj tárgyalás megtartására utasilotta. Az Ítélet in­
dokolása a semmiségi panaszban fölhozott ama körül­
ményben alapszik, hogy sajtóbiróság oly iratok előter­
jesztését engedte meg a védelem részéről a bizonyítási 
eljárás folyamán, a melyeknek felolvasását előzetesen 
megtagadta.

— Gondatlan gépész. Újpesten múlt évi május 
9-én Lőwy Dávid tulajdonát képező gőzkazán Feund 
Joakim gépész gondatlansága következtében szétrobbant 
s két munkást halálosan, kettőt pedig súlyosan me«se- 
besilett. A budapesti királyi törvényszék Found Joaki- 
mot gondatlanság által okozott emberölés vétsége miatt 
3 havi fogházra s 1U0 fvt pénzbüntetésre Ítélte. A vád­
lott képviselője az ítélet ellen felebbezett.
, , A poetasikkasztó Harang Pál ügyében, a ki ez 
évi nov. l én a Budapest—ursova között közlekedő 
mozgópostán 50,000 frtot tartalmazó pénzes zsákot el­
tulajdonított, ma tett indítványt a királyi alügyész a 
mely szerint Harangot a btk. 4G2. §-ban körülírt s a 
1. ■ 8- szerint minősülő hivatali sikkasztás büntette 
miatt vád alá helyezni indítványozza.
j. 7 Gyiikossági kísérlet szerelemből. Holilscher 
lnpot ékszerészsegéd szerelmével üldözte a vele egy 
bazban lakó Rübner Mariettát, a ki azonban nem viszo­
nozta érzelmeit. K mialt Holilscher ez évi szept. 28-án 
ráiött a leányra s azt. súlyosan megsebesítette. A buda­
pesti királyi törvényszék ez ügyben ma hozott vádhatá- 
rozatot, a mely szerint Holilscher Lipótot a btk. 279. 
S-ban körülírt szándékos emberölés kísérletté miatt s 
egyúttal Ruszkay Samu aranyműves kárára elkövetett 
sikkasztás vétsége miatt vád alá helyezte.

~ A ohateauvllalni kápolna pero. Gronobleban 
mos tárgyalta a törvényszék azt a büntetőpert, melyre 
a h!mat egy, kalholikus kápolnának hatósági bezárása 
adó t. A cl.a eauv.Iami selyemgyárhoz tartozik egy kal- 

. kápolna is, melyben istenitiszteletet tartottak a
kéS’ vn°5 3 hatÓSfg,1 engedé|yt a gyártulajdonosok 

mhl gnyer nk yolna- A Departement főnöksége 
e mmtl többszörös felhívást intézett a gyár tnlajdonosai- 
hoz, hogy vagy kérjék a hatósági engedélyt, va«y hagy- 
ák abba a2 istentisztelet gyakorlását. A gyár tulajdonosai a 
latósagi felszólítást válaszra sem tartották érdemesnek, 
minek következtében az isérei főnök, hivatkozván a 
A. ev germinal 18-iki törvényre, elrendelte a kápolna 
bezárását' Fo!yó évi ápril 8-án a hatósági kiküldöttek 
megjelentek Chateauvilainben, hogy a kápolnát bezárják, 
azonban a gyár kapujánál az igazgató, négy más férfi 
hivatalnok, 350 nümunkás s az ezek közvetlen felügye­
letével megbízott apáczák fogadták őket. S a fogadtatás 
épen nem barátságos modorban történt. Fischer, a gyár 
igazgató kijelentette, hogy a ki a gyárudvarára belép 
elövi. A felizgatott inunkásnők pedig botokkal s egyéb 

háziszerekkel várták a hívatlan vendégeket, CIoitre rendőr 
íztoa látván a túlerőt, visszavonult, hogy délután csend-
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Hifikkel jelenjen meg. Nem törődve ekkor sem Fischer 
revolverével, sem a munkásnők botjaival és szitkaí-val 
a hatósági megbízottak behatoltak a gyár udvarába. 
Fischer egyre lödözte revolver töltését, a nélkül, hogy 
talált volna s addig a csendőrök sem léptek föl erősza­
kosan. Azonban mikor egyik lövése egy csendőrt ért, 
akkor a csendőrök is lőttek és Firchert megsebesítették, 
valamint meglőttek két asszonyt, kik a csendőröket 
moslékkal öntötték le. A komoly föllépésre a munkás- 
nők befutottak a kápolnába vezetőik pedig szétszakadtak. 
A csendőröknek egyenkint kellett kihozni a kápolnából 
az oda menekült munkásnőket, csak aztán sikerült be­
zárulok s lepecsételniük a kápolnát. A vizsgálat aztán 
rögtön megindittatott, melynek eredményeként Fischer 
a gyárigazgató, a gyár papja, káplánja, 4 férfimunkás 
ellen lett vád emelve. A törvényszék e hó 7-én hirdette 
ki ítéletét, melyben a többi vádlott felmentése után csak 
Fischert és Guilot papot mondta ki bűnösnek a zavar­
gás vétségében s mindkettőt 200 frank birságban s a te­
temes költségek megfizetésében marasztalta el. Mikor az 
elitéltek a törvényszéktől távozlak, künn az ulczán a 
tömeg viharos: «Éljen a törvény, éljen a köztársaság!» 
kiáltásokkal fogadta őket. A kápolna pere ekként köz- 
társasági tüntetéssé változott Grenobleban.

GYÁSZROVAT.
Ernacuel Péter 1848/49-ki nemzetőr-kapitány, hu­

zamos időkig Tásnád város főbírója, és főkapitánya 
decz. 5-én végelgyengülés következtében, 80 éves korá­
ban elhunyt. Vele a régi patriarchális élet egy általáno­
san tisztelt typikus alakja halt meg. Temetése decz. 
ti-án Tasnádon általános részvét mellett ment végbe.

Oplíz Ferencz földbirtokos, Györvárcsának egyik te­
vékeny polgára, e hó 6-án, 70 éves korában meghalt 
Téth-Szegény pusztai birtokán.

Görgey Katalin, közös pénzügyminiszteri osztály­
tanácsos özvegye s a bécsi Carl-szinház rész-tulajdonosa 
tegnap Becs melletti villájában meghall. A boldogult 
sógornője volt Görgey Arthur tábornoknak.

Schuller József Dániel, az erdélyi kereskedelmi és 
hitelbank részvénytársaság felügyelő bizottságának érde­
mes tagja Szászrégenbvn meghalt. A halálesetről a bank 
igazgatósága gyászlapot adott ki.

Id. Bészler Lajos oki. gyógyszerész, decz. 6-ún, 68 
éves korában, Debreczenben meghalt. Temetése ma dél­
után volt.

Bóco, decz. 9. Lichig báró, a bécsi takarékpénztár 
igazgatója meghalt.

Ipolyi Arnold.
Nagyvárad, decz. 9. (0. E.) Nagyvárad város tör­

vényhatósága a mai napon tartott közgyűlésén Sál Fe­
rencz polgírmester indítványára meleg hangú részvét­
iratot intézett a káptalanhoz Ipolyi A. püspök elhunyta 
alkalmából. Hayriald érsek ma délután meglátogatta hr. 
Düry József ez. főispánt, Sál Ferencz kir. tanácsos pol­
gármestert, Nogáll J. felszentelt püspököt, kit a káptalan 
ma a temetés után tartott gyűlésen helynöknek válasz­
tott és végre az apáczáknál is tett látogatást. A bíboros 
érsek a holnapi gyorsvonattal utazik a fővárosba. A 
püspöki rezidenczia összes szobáit Mezey Mihály köz­
jegyző zár alá vette, minthogy Bor.cz miniszteri taná­
csos holnap szintén Budapestre utazik. A leltározás 
folyó hó 2U-á:i folytattatik.

Nagyvárad, decz. 9. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A káptalan ma délután tartott teljes ülésében 
püspöki helynökké Nogáll János felszentelt püspököt 
választotta meg szavazattöbbséggel. Haynald bibornok- 
érsek délután a püspöki fogaton látogatásokat tett a fő­
ispánnál, Sál Ferencz polgármesternél, báró Schön­
berger altábornagynál s a báró Gerliezy családnál. 
Nagyvárad szabad királyi város törvényhatósági bizott­
ságának közgyűlésén a polgármester méltó szavakkal 
dicsőítette az elhunyt egyházfi maradandó érdemeit. A 
káptalanhoz intézendő részvétiratra vonatkozó indít­
ványa elfogadtatott. Ipolyi Arnold végrendeletének 
a műkincsek együttmaradására és múzeum felállítására 
vonatkozó része nagy mozgalmat indított meg, melynek 
czélja, hogy a muzeum Nagyváradon állíttassák fel. 
Fraknói Vilmos a végrendelet végrehajtója biztos kilá­
tásba helyezte, hogy befolyását a múzeumnak Nagyvá­
radon leendő felállítása tekintetében latba fogja vetni. 
A káptalan már a múzeumnak alkalmas és méltó he­
lyiséget is ajánlott fel. A világi vendégek nagy része 
ma este elutazott, a többiek a reggeli gyorsvonattal 
hagyják el a várost.

Ipolyi Arnold temetése.
Nagyvárad, decz. 9. (Az Egyetértés táv­

irata.) Ipolyi Arnold püspök temetése ma délelőtt 
ment végbe. Az általános tisztelet és szeretet, mely a 
nagyemlékű egyházfejedelmet életében környezte, impo­
náló módon nyilvánult, midőn porait örök nyugalomra 
helyezték. A szomorú esemény mély hatással volt 
a város lakosságának minden rétegére, vallás kü- 
lümbség nélkül óhajtotta mindenki megadni a végső 
tisztességet a magyar nemzeti művelődés jeles baj­
nokának. Az utczák a reggel kora óráiban a 
rendestől egészen elütő képet mutattak, ezer meg 
ezer ember haladt a székesegyház felé, a kocsik 
beláthatlan sorozata pedig a világi és egyházi hatóságok 
küldöttségeit, a tudományos társulatok küldöttségeit szál­
lították a püspök ravatalához. Csakhamar nem ma­
radt szabad tér a gyászszertartás környékén, a nép 
síim tömegekben tódult a városból, valamint a közeli 
és távoli vidékről, hogy lerójja tiszteletének adóját az 
elhunyt füpásztor irányában. A nagyváradi tanintézetek 
összes ifjúsága megjelent a temetésen igazgató és taná­
rainak vezetése alatt. A nagy tolongásban nem csekély 
gondot adott a rend fenntartása, melyre a nagyváradi 
jogakadémia polgársága és a tüzoltú-cgylet teljes dísz­
ben kivonult tagjai vállalkoztak. A ravatal mellett a 
püspöki uradalom tisztikara foglalt helyet, a szebbnél 
szebb koszorúkat pedig két állványra helyezték el. Utol­
sónak érkezett Bölönyi Józselné koszorúja, melynek 
gyönyörű fehér atlasz szalagjaiba a Hazájának és Is­
tenének élt» volt beszüve. Koszorút teltek még a rava­
talra , Budapest főváros törvényhatósága, Biharmegye 
közönsége. Nagyvárad város közönsége, Ipolyi 
Arnoldnak. Hevesmegyei nöegylet, alapítójának tisz­
telete jeléül. A magyar tudományos akadémia, 
Ipolyi Arnoldnak. Budapesti központi papnövelde, 
egykori nagynevű igazgatójának. A hálás püspök­
ség i tisztek, felejlhetlen jó uruknak. Gróf Batthyány 
Józsefné, mély tiszteletből. Nyitramcgyci Köz­
löny szerkesztősége, a halhatatlan magyar tudós­
nak. A régészeti társulat, Ipolyi Arnoldnak. A 
berlini magyar egylet, tiszteletbeli tagjának. A 
Kisfaludy-társaság, Ipolyi Arnoldnak. Az igaz­
ságszolgáltatás tisztikara Nagyváradon, Hal­
hatatlan érdemeid ellen a halál is elvesztette pőrét. 
Az országos magyar képzőművészeti társu­
lat, nagyérdemű volt elnökének. A heraldikai tár­
saság, Ipolyi Arnoldnak. A nagyváradi nők, 
Életedben dolgozni, haláloddal sírni tanítottál. A 
nagyváradi ref. egyház presbyteriuma és még szám­
talanok az elhunyt tisztelői közül, valamint a mélyen 
sújtott család tagjai. Tisza Kálmán miniszterelnöknek a 
káptalanhoz intézett részvéliratát Lukács György bel­
ügyi államtitkár a gyászszertartás megkezdése előtt adta 
át. A gyászterem fekete posztóval bevont portaleja 
kilencz órakor nyílott meg a résztvevő közön­
ség előtt s csakhamar szűknek bizonyult a kül­
döttségek befogadására. Ott voltak a többek közt 
Pável Miklós g. kath. püspök, Majovszky beszterczebá- 
nyai kanonok, Maszlaghy budavári plébános, a Szent- 
István-lársulat küldöttségének tagjai: Dr. Steiner Fülöp 
pápai prelátus, Gervay Mihály min. tanácsos, dr. Haydin 
Károly ügyvéd, Pdmely Antal és Lipthay Komé! kir. 
táblai bírák, az erdélyi muzeum-cgylet küldöttei, Finály 
Henrik és Szabó M. a magyar tudományos akadémia 
küldöttsége, Stoczek József alelnök vezetése alatt, Hun­
falvi Pál, Pauler Gyula, Szabó József, György Endre, 
Szentkláray Jenő, Zsilinszky Mihály és Heinrich Gusz­
táv dr., az orsz. képzőművészeti társaság képviseletében 
Telepy Károly és Keleti Gusztáv, a műemlékek orsz. 
bizottságának képviseletében Henszlman Imre és Geduly 
Lajos, a történelmi társaság, a Szent László társulat 
valamint több tudományos társulat tagjai, a kir. tábla
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küldöttsége Széli Farkas kir. táblai biró, ezeken kívül 
ott voltak még Beliezay István főispán, Lukács György 
államtitkár és még többen. Nagyváradról jelen voltak: 
a kir. törvényszék és járásbíróság tagjai, a kir. jogaka­
démia, a kir. reál és premontrei katholikus gimn. tanán 
kara, a református és evangélikus egyház elöljáró­
sága és lelkészei, a bihari ref. ésperesség, a kir. adó­
felügyelőség, az illetékkiszabási hivatái. tagjai, a posta 
tisztikara, Zobel Lipót postaigazgató, a városi tisztikar 
Sál polgármester, a megye tisztikara Döry főispán és 
Beöthy alispán vezetése alatt. A g. kath. káp­
talan. a gör.-kath. vikárius, Bélés, a zsidó hit­
község képviselői, a kir. tanfelügyelőség, az orvosi és 
ügyvédi kar tagjai, a bihari nőegylet, a népnevelési 
egylet, a tanítói kar tagjai, a közös hadseregbeli és hon­
védségi tisztikar teljes számban, a g. kath. szeminárium 
igazgatója, a megyéből az összes papság, Péky kanonok 
plébános B -Csabáról, a helybeli iskolák tantestülete, stb. 
Kevéssel 9 óra előtt indult Haynald bibornok a szé­
kesegyházba, hol a szent mise után, melyet a bibornok 
Lönhart és Német püspökök segédlete mellett végzett, a 
papság felvonult a gyászterembe. A bibomokérsek elvégezve 
az imát, remek gyászbeszédben emlékezett meg az elhunyt 
püspökről. Mily ürömmel és reménynyel üdvözölök félévvel 
ezelőtt a megdicsöiiltet, midőn székvárosába bevonult — 
szóla a bibornok — mily szeretettel kisérte ide az egész 
haza összes róm. kath. papsága, s íme most a végtelen 
gyász semmivé tette minden örömünket, szellemes aj­
kai nem hirdetik többé láng buzgalommal az isten di­
csőségéi, a hazaszeretet, a tudomány, a művészet 
gyászt ölt a végzet megmásithallan csapásán. Disze 
volt ö az egyháznak, a hazának egviránt és hal­
hatatlan érdemei fenmaradnak történelmünk lapjain, 
mig magvar él e hazán. Müvei hirdetni fogják bölcses­
ségét, hazafiságáí és lángoló hazaszeretetét. Ki egész 
életében Krisztus igéjét meggyőződéssel hirdette, a mű­
vészetet magas szellemével ápolta és a hazai történe­
lem mezején örök világító fáklyaként bbogott nemzete 
előtt, jéghideg kezeivel a halál lezárta szemeit. De 
szelleme élni fog, tanításai áldásos magként fog­
nak az emberiség életében fejlődni és gyümölcsözni. 
Meghatóan fejtegette továbbá a bíboros érsek Ipolyi 
érdemeit, melyek soha elhomályosodni nem fognak. 
Mély megindulással és könnyek között hallgatta a gyá­
szoló közönség a szónoklatot. Fraknói, Rómer és Czo- 
bor csendes zokogása vegyült a Haynald körül álló 
két rokon fájdalmas sírásába. A koporsó beszen­
teltetvén, az egész menet a székesegyházba vo­
nult, hol óriási közönség foglalt már helyet. A gyász- 
szertartást Haynald érsek, Lönhart, Németh, Bende és 
Nogáll püspökök segédlete mellett végezte. 11 óra után 
hozták a tűzoltók a koporsót a kripta elé, hol beszen­
teltetvén, az érsek könyek'g meghatva mondott imát. 
Azután levitték a kriptába, azonnal befalazták és 
egy márványtáblával jelölték meg Nagyvárad püspöké­
nek nyugvó helyét.

TÁVIRATOK.
Zágráb, decz. 9. A tartománygytilés mai ülésén foly­

tatta a költségvetési vitát. Gyurkovics, Derencsin és 
társai indítványa ellen emelt szót. Barcsios Erazmus 
(Starcsevics p.) szintén ellene nyilatkozott ez indítvány­
nak, azonban a költségvetést is megtámadta, kijelentvén, 
hogy az ország üdvét Oroszországtól várja.
Khuen-Héderváry gr. bán erélyes szavakban utasí­
totta vissza előtte szóló fejtegetéseit. Ezután Folnego- 
vies interpellácziót intézett a kormányhoz az iránt, 
miért tiltotta meg a bécsi intézeteknek, hogy hitelt 
nyújtsanak horvát jelzálogokra; kérdi továbbá, hogy 
szándékozik-e a kormány Horvátországban jelzálogban­
kot alapítani? Az interpelláczió előterjesztése után foly­
tatták a költségvetési vitát. Beruta Derencsin és tár­
sai indítványa mellett emelt szót.

Bécs, decz. 9. A tartománygy ülések szokott 
módon megnyittattak.

Béos, decz. 9. (Az Egyetértés távirata.) Ausztria 17. 
lartománygyülését ma nyitották meg. Az ide érkezett 
távirati tudósításokból kitünöleg a tartományi főnökök 
megnyitó beszédei semmi különösebben kiemelendő dol­
got nem tartalmaztak. Feltűnt, hogy a tiroli tartományi 
főnök megnyitó beszéde a sokat emlegetett iskolaügyi 
törvényjavaslatról semmi említést sem tesz.

Béos, decz. 9. Wacek belügyminiszteri osztálytaná­
csos postatakarékpénztári igazgatóvá és udvari tanácsossá 
neveztetett ki.

Prága, decz. 9. (Az Egyetértés távirata.) A Politik 
lembergi levelezője beszélt dr. Smolkával, a ki a de- 
legáczió megnyitása alkalmával mondott beszédére vo­
natkozólag azt mondta, hogy tekintetbe véve Kaulbars 
tizeiméit, nem csinálhatott slrucz-politikát s nem igno- 
rálhatta egészen azt a veszélyt, mely a monarchiát fe­
nyegette. Arra a vádra, hogy a képviselőház balpártja 
iránt túlságos jóindulattal viseltetik, azt feleié, hogy el­
járásával már sokat kiegyengetett, és sok nehézséget 
győzött már le.

Prága, decz. 9. (Az Egyetértés távirata.) Csehor­
szág iskolaügyével foglalkozott ma a cseszki klub s az 
igen élénk vita főkép amaz indítvány körül forgott, tanit- 
tassanak-e a közép- és népiskolákban az országban divó 
másik nyelv (a német) is. Rieger utalt arra, hogy e 
kérdésnél a cseh nép földrajzi fekvését kell tekintetbe 
venni. Nem szabad elfelejteni, mondá, hogy a csehek 
és a németek közti kapocs természetes. Tény, folytaié 
Rieger, hogy hazánk soha sem volt egészen cseh, 
valamint Prága sem. Most a cseh elem annyira 
meg van szilárdulva, hogy két száz évvel ezelőtt sem 
volt olyan cseh, mint most. De ezért a németek­
kel való érintkezésünk sohasem szűnt meg és soha sem 
fog megszűnni. A németek az ország (nyelvi) kettévá­
lasztásáról beszélnek, holott mi azt nem akarjuk. Banda 
udvari tanácsos a német nyelv tanítását pártolja. Szóló 
konstatálja, hogy a német nyelv tanításának a cseh kö­
zépiskolákban igen kevés eredménye van, amit leg­
jobban a joghallgatók bizonyítanak, a kiknek pedig szük­
ségük van a német nyelvre. A cseh középiskolákban 
majdnem valamennyi tanuló tanulja a német nyelvet, de 
legnagyobb részt nem tanulják meg kellő ered­
ménynyel s ezért a főiskolákban nehezen boldogulnak, i , •• . . . , , , .

Brüsszel, decz. 9. A képviselőliáz osztályai ma tár- '] *10Sy a katonai javaslatok mielőbbi 
gyalták uultremontnak a személyes katonai szolgálat - - ' - 
tárgyában benyújtott indítványát. A vitában részt vett 
képviselők közül 52-en elvben a személyes katonai szol­
gálat mellett, 43-an az ellen szavaztak; maga az indít­
vány azonban az osztályokban nagy többséggel elvette­
tett. A hadügyi költségvetés 96 szavazattal 11 ellené­
ben elfogadtatott. Hét képviselő a szavazástól tartóz­
kodott.

Berlin, decz. 9. Luitpold bajor regensherczeg 
sok előkelő szamélyiséget bajor rendjelekkel tünte­
tett ki.

Berlin, decz. 9. A bajor regensherczeg tiszte­
letére tegnap tartott diszebéden Vilmos császár ma­
gas vendégére ürítvén poharát, megköszönte a láto­
gatást és következő szavakkal fejezte be felköszön­
tőjét : «Mindörökké jó barátok akarunk maradni.»
A regensherczeg meleg kézszoritással mondott kö­
szönetét a császárnak szívélyes szavaiért.

Berlin, decz. 9. A katonai törvényjavaslat elöleges 
tárgyalására rendelt bizottság ma tartotta első ülését, 
melyben a hadügyminiszter kijelenté, hogy a törvényja­
vaslat azért sürgős, mert a mozgósítási év ápril 
hó 1-én kezdődik, és ha a törvényjavaslat uj évig 
el nern intézteinek; a katonai kormányzat meg 
volna abban akadályozva, hogy a mozgósítási év 
tekintetében, a kellő módosításokat megtehesse.
A tisztán politikai kérdéseket, úgymond, a had­
ügyminiszter figyelmen kívül kívánja hagyni, mert a 
törvényjavaslat pusztán katonai szempontból is le­
hetőleg indokolható. A hadügyminiszter kifejté azután, 
hogy a hadsereg harczképessége a fegyvernek mi­
nőségétől és a katonák elöleges kiképzésétől függ.
Németországnak, úgymond, a saját lábán kell 
megállnia. A hadügyminiszter továbbá részletezte Né­
metország, Oroszország és Ausztria-Magyarország áta- 
lános hadügyi viszonyait és ez államok hadseregeinek 
elhelyezését és kérte, hogy a septemnátus, mely eddig 
be vált, ne röviditessék meg.

Pétervár, decz. 9. A Szent-György-rend ünne­
pély alkalmából tegnap tartott diszlakomán a czár, 
a német nagykövet felé fordulva, a György-rend 
legidősebb, lovagjára, Vilmos császár egészségére 
ürité pdfcarát.

Pétervár, decz. 9. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Azt beszélik, hogy Törökország Szuez- 
esatorna-részvényeit Oroszországnak adta át.

Pária, decz. 9. A kamara mai ülésén 320 szava 
zattal 204 ellenében elejtette az olasz kereskedelmi 
szerződés sürgős tárgyalására vonatkozó indítványt 
és rövid ideig tartó ülés után tanácskozásait szom­
batig elhalasztotta. Hír szerint Bűdére fog külügy­
miniszterré kineveztetni.

Pária, decz. 9. Bavier gyilkossági «szándékkal 
támadást intézett a bourbon palotában Casse ra- 
rikális párti képviselő ellen, ki kezén csekély sebet 
kapott.

Pária, decz. 9. Az «Ag. Havas» Kairóból je­
lenti, hogy Aunay franczia főkonzul az angol ál­
lamadóssági bizottság előtt kinyilatkoztatta, hogy 
Francziaország mindaddig nem szándékozik az 
egyiptomi kormányzat reformját ezélzó megállapodá­
sokhoz hozzájárulni, mig a kiürítés határideje meg 
nem állapittatik.

Pária, decz. 9. (Az Egyetértés távirata.) A 
Temps közli, hogy Angolország beleegyezett abba. 
hogy Egyiptom pénzügyi igazgatásában Francziaor­
szág is részt vegyen, ha utóbbi nem ragaszkodik 
Egyiptomnak meghatározott időben való kiürítéséhez.

Pária. decz. 9. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A Bourbon-palota előcsarnokában 
egy Bavier nevű szobrász meg akarta gyil­
kolni Casse radikális képviselőt. Casse csak 
jelentéktelenül sebesült meg a kezén. A me­
rénylet erkölcsi szerzőjének egy anarkhista hír­
lapot tar anak, amely a tolousi gyűlés alkalmával 
Casse Germaine, a ki ezelőtt comunard volt, a leg­
gonoszabb renegátnak mondta, A merénylet elköve­
tője ügyes szobrász , ki csak a múlt esztendőben 
kapott sikerült Marat-szobráért érdemérmet.

Róma, decz. 9. (Az Egyetértés távirata.) Min- 
ghetti újra sélyosan beteg. Állítólag hólyagköve van.

Róma, decz. 9. Minghetti nagyon beteg. A ki­
rály ma személyesen látogatást tett nála.

London, decz. 9. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Azóta, hogy a Bécsböl kiindult unió-kérdés 
Oroszország ellenzése miatt háttérbe szorult, a diplo­
maták kizárólag a fejedelemválasztás kérdésével 
foglalkoznak. Oroszországnak bizonyára nincs oka 
panaszkodni a miatt, hogy a hatalmak a mingréliai 
herczeg kandidálását nem fogadták elég kedvezően. 
Ha Oroszország e jelöléshez komolyan ragaszkodik, 
úgy mindenekelőtt a bolgárokkal kellene barátságo­
san megegyeznie. Régi és állandó hibája az orosz 
kormánynak az, hogy a bolgár nép érzületére, kí­
vánságaira és igényeire semmit sem ad. A mostani 
harag-politika ép oly kevéssé fog czélhoz vezetni, 
mint Kaulbars erőszakos politikája. A helyzet maga 
elég befolyást biztosit Oroszországnak Bulgáriát 
illetőleg, s Oroszországban be kellene látni, hogy 
saját hibájuknak tulajdoníthatják és nem idegen 
intriguáknak, ha azt a befolyást kellően ki nem ak­
názhatják.

London, decz. 9. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata) A Daily News írja, hogy Oroszországban 
megtiltották a sajtónak, hogy a csapatok mozdula­
tairól tudósításokat közöljön. Déloroszországi nagy 
ezégek nem akarnak angol hajókkal jövő lavasz- 
szal teljesítendő szállítások végett szerződni.

London, decz. 9. A Reuter-ügynökség jelentése 
szerint a porta Iddesleigh grófhoz jegyzéket intézett, 
melyben határozott módon hangsúlyozza, hogy 
Egyiptom kiürítése iránt tárgyalást kivan kezdeni. 
Iddesleigh a jegyzékre azt válaszolta, hogy ennek 
tartalmát megfontolás tárgyává teendi.

Szófia, decz. 9. (Az Egyetértés távirata.) Kara- 
velov, valamint Czanov volt külügyminiszter és 
Nikiforov volt hadügyminiszter ellen hazaárulás! 
port készülnek indítani. Már Gruev őrnagy és Ben- 
derev kapitány összeesküvők vádolták volt azzal 
Karavelovot, hogy tudója volt az összeesküvésnek. 
Karavelov visszalépése és a többi régensiiek ellen­
állása idézte elő hir szerint az ügy elejtését. 
Az újabban elfogott emberek azonban hir 
szerint nemcsak Karavelov, hanem Czanov és 
Nikiforov ellen is hitelt érdemlő módon igazolták, 
hogy mind a hárman tudtak az összeesküvésről. 
Azt hiszik, hogy a rendes (kis) szobránye, mely 
hó végén ül össze, alkalmasint elhatározza a gya­
núsítottak üldözését. Lehet az is, hogy csak az 
illetők megijesztéséről, vagy. a rájok vonatkozó fe­
nyegető figyelmeztetésről van szó.

Konstantinápoly, decz. 9. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. Szófiában a nagyvezérnek egy 
deczember 5-én kelt jegyzékét nyújtották át, mely­
ben a porta a minigréliai her ez egei ajánlja, s 
bolgár kormányt felszólítja, hogy külön meghatal­
mazottat küldjön Konstantinápolyba. hogy a to­
vábbi teendőket illetőleg megállapodjanak. A bolgár 
kormány erre azt felelte, hogy figyelembe véve 
Bulgáriában uralkodó hangulatot, nem merné az 
ajánlott jelöltet a szobrányenak ajánlani.

Konstantinápoly, decz. 9. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. Mindennap várják a császári 
irádét, melylyel az ökuméni patriárcha lemondá­
sának elfogadása megerősittetik. Az irádé meg­
jelenése után azonnal elrendelik az uj választást.

Berlin, decz. 9. LuitOold bajor regensherczeg 
ma este az itt időző bajor birodalmi képviselőket 
fogadta, és miutáu azokat egyenkint üdvözölte fe- 

I éjük fordulva következőket mondta: Reménvli
eldöntését elő

fogják mozdítani, az ö óhaját, hogy az eldöntés 
olyan értelemben történjék, amint a javaslatok el­
készítve lettek: a német haza, és a német nép ja­
vára, utóbbiakat ő mindenek felelt szereti. A biro­
dalmi tanács alelnöka Franlcenstéin erre válaszol­
ván, kiemelte, hogy a javaslat mér annak pénzügyi 
oldalánál fogva is lelkiismeretes átvizsgálás tárgyává 
fog tétetni, mire a regensherczeg kijelentette, hogy 
a pénzügyi tekintetek előtte is nyomósak ugyan, de 
fontos politikai kérdésekben ennek döntő befolyást 
engedni nem lehet.

Belgrádi, decz. 9. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Khcvenhiillcr gróf osztrák-magyar* követ 
ma Belgrádba érkezik, hogy a királynál átnyújtsa 
visszahívó levelét.

Frangaisc azt írja, hogy az uj minisztérium csak 
úgy lesz életképes, ha tagjai a demagógiának hatá­
rozott ellenség"# lesznek. A Radikal úgy találja, hogy 

Goblet-mini&tcriinn csak uj kiadása az előbbi 
kabinetnek, "äv közvélemény jobbat várt. A Petit 
Journal sajnálja, hogy Clcmenceaut nem kénysze- 
ritették felépíteni azt, a mit lerombolt. Azt hiszik, 
hogy Boulanger, Aube, Grand és Lockroy meg­
maradnak. l'tpycinetnck a külügyi tárczát kínálják, 
de még nem tudni, elfogadja-e vagy nem. * 

Páris, decz. 9." Bizonyosnak mondják, 
hogy a lemondott kormány tagjai közül 
többen tárczát vállalnak a Goblet-kormány- 
ban, csak a külügyi, belügyi, igazságügyi és 
pénzügyi tárczák fognak uj tagokkal betöl­
tetni.

Párig, decz. 9. Goblet ma este Duclerccel 
értekezni fog. A miniszteiium holnapig való­
színűleg meg lesz alakítva.

Páris. decz. 9. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Boulanger kijelentette, hogy 
abban az esetben, ha a minisztérium re­
form-terveit elfogadja és a hadügyi hitelt 
pártolja, megtartja a hadügyminiszter! tár­
czát.

Páris, decz. 9. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Goblet sehol sem kelt bizal­
mat azzal, hogy a habinetalakitást elvállalta. 
Azt hiszik, hogy — a mi még kérdéses — 
a kabinetet sikerül is összeállítani, az uj 
minisztérium nem fog sokáig fennállani.

Páris, decz. 9. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) 11 óra. lő perez éjjel. 
Goblet tudatja az elnökkel, hogy Dauphin 
szenátor a pénzügyi tárczát s Bardcau a 
közoktatásügyit vállalja el. Valószínű, hogy 
Bűdére és esetleg Courccl báró is vállal 
tárczát. Goblet ez elnökséget és a belügyi és 
kultuszügyi tárczát veszi át. A többi tárczát 

volt miniszterek tartják meg.

A bolgár küldöttség útja.
A bolgár küldöttségnek tegnap Becsben viselt 

dolgairól a következüket Írják mai kelettel:
A küldöttség tagjai azt hiszik, hogy missziójuk Becs­

ben nem marad eredmény nélkül és azt hiszik, hogy a

A franczia miniszterválság.
Páris, decz. 8. (Az Egyetértés távirata.) A mi- 

niszterválság ma nagy lépéssel közeledett megoldd 
sához. Miután a köztársaság elnöke többekkel ta 
nácskozott, a kik a közoktatásügyi minisztert aján­
lották, magához hivatta Goblet, de ez kijelentette 
hogy nfem vállalhatja el a kabinetalakitást, mert 
Freycinet politikájával teljesen egyetértett. A köz­
társaság elnöke délután El quet kamara-elnököt hi 
vatta magához, a ki sürgősen azt tanácsolta neki 
hogy Goblett még egyszer szólítsa fel. Az elnök te 
hát még egyszer elhivatta s Floqüet jelenlétében 
szólította fel, hogy alakítsa meg a kabinetet. Mind 
ketten addig beszéltek Góbiéinak, mig végre kije 
lentette, hogy vállalkozik a kabinet megalakítására 
Remélik, hogy szombatig véget ér a válság.

Pária, decz. 9. (Az Egyetértés tudósítójának táv 
irata.) Goblet meglátogatta FreycineM, a ki semmit sem 
akar tudni arról, hogy az uj kabinetbe belépjen. Bou 
langer megígérte, hogy megmarad.

Páris, decz. 9. (Az Egyetértés távirata.) Goblet 
meghívásához eddig csak kevés lbp fűzött megjegy­
zéseket. A radikális Justic hallgat. Á Republique

nah készülve a legvégsőre és hogy különösen ab­
ban a kérdésben, ki legyen Bulgária fejedelme, nem 
fognak engedni, hanem inkább elviselik a következmé­
nyeket, semhogy a mingréliai Dadián lierczeget válasszák 
meg. A bolgár-küldöttség e tekintetben a bolgár nép 
egyetértő hangulatára támaszkodhat!!;. A küldöttség 
kész arra, hogy mérvadó helyen bebizonyítsa, 
hogy a jelenlegi kormány a bolgár nép feltétlen bizal­
mát bírja. A küldöttség hivatkozhat!!: arra, hogy a 
regensség a hadseregre bízvást számíthat és hogy 
a hadsereg ép úgy óhajtja az ország önállóságát, 
mint a polgárság. Kimutathatja, hogy Bulgária pénz­
ügyei egésze rendben vannak hozva és hogy jelen­
leg 5—6 millió frank készpénz van az állampénztárban, 
mely összeget minden eshetőségre készen tartják.

A küldöttség a bécsi és a többi udvarnál is el fogja 
mondani a határozatokat, melyekhez a bolgárok szilár­
dan ragaszkodnak. A Kálnoky grófnál ma történendő 
kihallgatás alkalmával nyíltan ki akarják fejezni nézeteiket 
és kérni fogják, hogy a király is fogadja őket, mert 
öt személyesen szeretnék informálni Bulgária helyzetéről. 
Kérdéses még, meg fogják-e találni a formát, melyben 
ez a kihallgatás megtörténhetnék. Eddig még erre nézve 
nem határoztak. A kihallgatásnak egy politikai etikett­
kérdés áll útjában. A küldöttséget a királynak csak egy 
erre hivatott, hivatalos ember mutathatná be. A bemu­
tatást más esetekben rendesen az illető ország követe 
végzi. Bulgáriának azonban Ausztria-Magyarországban 
nincs diplomácziaí képviselője. Kiindulva abból, hogy 
Bulgária formailag függő viszonyban van a portával, 
mely viszony még jobban előtérbe lép ama helyzetnél 
fogva, melyet a berlini szerződés Ruméliára vonatkozólag 
teremtett, a bolgár-ruméliai küldöttséget a török követ 
mutathatná be a királynak. Nagyon valószínűtlen azon­
ban, hogy a küldöttek e formába beleegyeznek-e, mert 
a porta a bulgáriai kérdésben Oroszország részén áll 
és csak az utolsó napokban ismételve követelte, hogy a 
regensség lépjen vissza. Viszont az sem valószínű, hogy 
a török követ magára vállalja a bemutatást.

Az orosz követséget a küldöttség tegnap nem láto­
gatta meg.

A küldöttség titkára, Dobrovics tegnap délelőtt kérdést 
tett a külügyminisztertimnnál és az orosz követségnél, 
hajlandók-e ott Grekovot kísérőivel Sztojlovval és Kal- 
csevvel fogadni. Délután a külügyminisztérium irásbeli- 
leg azt válaszolta, hogy Kálnoky gróf hajlandó a kül­
döttséget csütörtökön délntán 3 órakor fogadni. Az 
orosz követségtől estig nem érkezett válasz. Pedig a 
küldöttség igen nagy súlyt fektet arra, hogy Lobanov 
herczegnél kihallgatásban részesüljön, mivel azt reméli, 
hogy az ö közbenjárásával a czár is ki fogja hallgatni. 
Ha kilátásba helyezik, hogy a czár kihallgatja a kül­
döttséget, akkor ez szombaton este Becsből egyenesen 
Pétervárra utazik. A küldöttség Bécsben Sadulah pasával 
Sir Pagettel és Reusz herozeggel is szeretne még beszélni. 
Hir szerint Sztojlov Belgrádból kérdést intézett Tisza 
Kálmánhoz, hajlandó lesz-e a bolgár küldöttséget Buda­
pesten fogadni. Tisza válaszában azt ajánlotta a küldött­
ségnek, hogy menjen előbb Bécsbe és beszéljen ott Kál­
noky gróffal, a ki bizonyára szívesen fogadja majd őket. 
Egy magyar képviselő magánúton hasonló kérdést inté­
zett Tiszához. A miniszterelnök azt válaszolta, hogy a 
küldöttséget szívesen fogadja ugyan, de nem hivata­
losan.

Becs, decz. 9. A Becsben tartózkodó bolgár kül­
döttség, mely a külügyminisztériumnál fogadtatást 
kért, Kálnoky gróf állal ma délután 3 órakor ina- 
gánlogadtatásban részesült. A küldöttség a külügy­
miniszterrel hosszabban értekezett és ez alkalommal 
megbízatásához képest behatóan feltárta Bulgária 
jelenlegi helyzetét és tolmácsolta a bolgár népnek 
a mostani válság lehelő leggyorsabb megoldásúra 
irányuló óhaját. A miniszter a küldöttséget a leg­
barátságosabban fogadta, kifejezte legélénkebb ro- 
konszenvét és szintén hangsúlyozta amaz óhaját, 
bár a válság úgy Bulgária, mint a közbéke érdeké­
ben, minél előbb kielégítő megoldást nyerne.

Bécs. decz. 9. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A bolgár küldöttség iránt itt nagy az 
érdeklődés, minthogy azt reményük, hogy a küldött­
ségnek a politikai és hivatalos körökkel érintkezé­
séből mindkét félre hasznos felvilágosítást nyernek. 
A kölcsönös felvilágosításoknál nem is várnak több 
eredményt, minthogy a küldöttségnek tárgyalások 
folytatására nincs mandátuma. A küldöttséget min­
denütt, még a hivatalos körükben is rokonszenvvel 
fogadják.

Bécs, decz. 9. A bolgár küldöttség ma délután 
fogadtatott Kálnoky külügyminiszter által. Értekezé­
sük öt negyedórát tartott.

Bécs, decz. 9. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Kálnoky gróf ma délután fo­
gadta a bolgár küldöttséget. A külügyminisz­
térium! palota előtt nagyszámú közönség 
gyűlt össze, a mely nagyon csalatkozott, 
mert a küldöttség tagjai egy közönséges

bérkocsiból szálltak ki, és nem mint várták 
nemzeti, hanem közönséges polgári öltözet­
ben jelentek meg. Kálnoky gróffal közel 
lV, óráig beszéltek. Mint a Wien. Alig. 
Zeitung közli, Kálnoky gróf igen barátságo­
san fogadta a küldöttséget, de körülbelül 
csak annyit mondott neki, a mennyit ö és 
Tisza a delegácziókban mondtak. Biztosította 
a küldöttséget Ausztria-Magyarország jóin­
dulatáról. A mingréliai herczeg kandidálásáról 
nem beszéltek, s a jelölési kérdést nem is em­
lítették. Lobanov ma Pétervárról azt az uta­
sítást kapta, hogy a küldöttséget ne fogadja. 
Az itteni bolgár tanulók ma tiszteleglek a 
küldöttségnél, mely ma estére a Times itteni 
levelezőjéhez hivatalos.

Bécs decz. 9. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata). A bolgár küldöttséget Kál­
noky ma délután majd egy óráig tartó ki­
hallgatáson fogadta. A küldöttség mindenek­
előtt Nacnevics bolgár külügyminiszter egy 
iratát nyújtotta át, melyben az van meg­
írva, hogy a küldöttségnek az a feladata, 
hogy a hatalmakat Bulgária helyzetéről s a 
bolgár nép kívánságairól informálja s igy 
közreműködjék a bolgár kérdés békés 
megoldására. Kálnoky a küldöttséget ba­
rátságosan fogadta s késznek nyilatko­
zott őket meghallgatni, de megjegyezte 
hogy a küldöttségnek nem tidajdonit hivatalos 
jelleget s vele konkrét kérdések tárgyalásába 
nem bocsátkozhatik. Ekkor a küldöttek elő­
adták Bulgária helyzetét azon időtől kezdve, 
a mint az unió kikiáltása megtörtént. A nél­
kül, hogy újabb dolgot hoztak volna elő, 
alkalmat leltek a bolgárok védelmére ama 
szemrehányások ellen, mintha ők zavarnák 
Európa békéjét 18 hónap óta, kimutatván, hogy 
az uniót Bulgária és Rumélia népe csinálta 
ugyan, azonban már éveken át maga Orosz­
ország előkészítet le. A bolgár nép kívánsá­
gát a küldöttség e szavakban foglalta össze: 
A béke, rend, a bolgár kérdés végleges sza­
bályozása a fejedelem megválasztása által 
érhető el. A mingréliai herczeg jelöltségét a 
küldöttség czéltalannak mondta, minthogy a 
szobránye nem fogja megválasztani. Kálnoky 
azt válaszolta, hogy a bolgárok iránti jó­
indulattal s az európai béke föntartása 
iránti állandó törekvéssel dolgozik a bol­
gár kérdés megoldásán. Egyébként arra 
utalja a küldöttséget, hogy ő a bol­
gár válsághoz való állását tiz nappal 
előbb a delegáczióban tüzetesen kifejtette. Á 
küldöttséget nagyon kielégítette az a fogad­
tatás, melyben Kálnokynál részesült. Arról 
nincs szó, hogy a küldöttség a királynál is 
kihallgatáson jelentkezzék. A küldöttség eddig 
még egyik bécsi nagykövetnél sem jelentke­
zett kihallgatásra, szándékában van azonban 
Taaffet, valamint később Tiszát is megláto­
gatni: A küldöttség innen Berlinbe megy. 
(N. Fr. Pr.)

Bécs, decz. 9. A bolgár küldöttség elhatározta, 
hogy Bécsben időzését 8—9 napra nyújtja. Ez ab­
ban leli magyarázátát, hogy a bolgárok Bécsben 
meggyőződést akarnak maguknak szerezni arról, 
mily sikere lesz további utjoknak. Azért Bécsben 
meg fogják látogatni mindamaz országok képvise­
lőit, melyekbe el akarnak utazni. A küldöttség meg­
marad programmja mellett és határozottan ellenzi 
a mingréliai herczeg jelöltségét. A küldöttség tegnap 
meglátogatta Szőgyény osztálytanácsost és egy 
angol-amerikai körben ebédelt. Grekov a nap folya­
mán néhány publiczistát fogadott.

Pétervár, decz. 9. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Az, hogy Kálnoky gróf a bolgár kül­
döttséget fogadta, itt rossz vert szült. Bizonyos, 
— írja a Nov. Vremja — hogy Bécsben a bolgá­
rokat támogatni akarják, de csak szóval és ti­
tokban.

KÖZGAZDASÁG.
Pozsony, decz. 9. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A megyeházi értekezlet Torkos gazdasági elő­
adó, Jónás kereskedelmi akadémiai igazgató, gróf 
Fálffy gazdasági egyesületi elnök, Ardényi szerkesztő, 
Klempa alispán felszólalásai után abban állapodott 
meg, hogy a pozsonyi kereskedelmi akadémia helységé­
ben kereskedelmi-, ipar- és gazdasági muzeum 
szerveztessék.

Fiumo, decz. 9. «Marquis Seiluna» nevű angol tartá- 
nyos gőzös Dátumból nyers kőolajjal megérkezett. — 
Hatalmas sirocco dühöng.

Róma, decz. 9. A vámtan/fák megállapítására 
kiküldött enquete-bizottság nem nyilatkozik a Fran­
cziaország és Ausztria Magyarország közöl ti keres­
kedelmi szerződések felmondásáról, de javasolja a 
kereskedelmi szerződések megkötését.

Paris, decz. 9. (Az Egyetértés tudósilójának 
távirata.) Boulevard-forgalom: Háromszázaié 
kos franczia járadék 84.—. Uj franczia kölcsön 
—.—. 4 Va százalékos franczia járadék 101.42, olasz 
.áradék 102.75, otlomán bank 540.—, magyar arany- 
járadék 86.18. Szilárd.

IPARÜGYEK.
— Az országos ipar-egyesülőt igazgatósága e hó 

10-én délután 5 órakor ülést tart.
— Ipartestületi ügyek. A budapesti egyesült laka­

tos, puskamüves, késes, reszelővágó, lánczkovács, sar­
kantyúé, csatlós, szerkovács és kardmüves ipartestület 
e hó 12-én vasárnap d. c. 10 órakor a fővárost iparos­
körben (Ferencziek bazárja) rendkívüli közgyűlést tart'

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A magyar általános hitelbank igazgatótaná­

csában az elhunyt Wiener Ede lovag helyett Horn­
bostel Tivadar lovag fogja az osztrák hitelintézetet kép­
viselni. Hornbostel lovag, úgy mint elődé, egyúttal má­
sodik alelnöke is lesz a magyar hitelbank igazgatótaná­
csának.

** Csődeljárási adatok. A következő sorokat vet­
tük : «A csődeljárási törvényünk a közadóssal szemben 
oly szigorú, hogy az a szerencsétlen, kit végzete oda 
kényszerít, hogy a csődöt maga ellen kérje, abban a 
pillanatban nem csak anyagilag tette magát tönkre, ha­
nem veheti a koldusbotot kezébe, s családjával mehet 
világgá az emberbarátok jószívűségét igénybe venni. A 
vagyonbukottat a csődtörvény elzárással és egyéb tortú­
rával sújtja, ha esetleg családja fenlartása végett valami 
árut elrejt a tömeg elöl; mig ezen szigorú eljárást in­
dokolhatni a közhitei biztosságának szempontjából, ad­
dig sajátságos, hogy a törvény szabadkezet enged a 
esődválasztmánynak és a tömeggondnoknak arra, hogy 
a tömeget saját czéljaikra különbféle czim alatt kimerít*
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pék: ehhez járul még az a körülmény, hogy a törvényszékek 
a tömeggondnoki dijak megállapításánál, oly laza, mond­
hatni tendencziózus eljárást tanúsítanak, melyből bátran 
arra lőhet következtetni, hogy a csödügyekben a tömeg 
kimerítésére bizonyos tervszerűség honosait meg, mely 
« közhitei megszilárdulását semmiesetre sem vonja 
maga után. Álljon előttünk a következő eset: E hó 7-én 
ti. e. 9 órára voltam a budapesti kir. kereskedelmi és 
váltótörvényszékhez 19. es. n. sz.'1886. számú végzéssel 
n tömeggondnoki számadások megvizsgálása végett be­
idézve. Midőn a tárgyaláson megjelentem s a tömeg­
gondnoki dijak megállapítása végett a megjegyzéseimet 
megtenni akartam, a tömeggondnoktól azt a szóbeli fel­
világosítást nyertem, hogy ebbeli megjegyzéseimmel már 
ejkéstem, mert azok a csődbiztos által 4000 írtban álla­
pitattak meg, úgy, hogy talán már a megállapodás jog­
erőre is emelkedett. E 4000 írton felül még a dologi ki­
adások és egyéb más szolgálmányok czimén még 
mintegy 3000 írt állapítható meg, melylvel a 14 ezer 
forintos tömeg fele részét az eljárás emészti fel; ehhez 
járul még, hogy a tömeggondnok, a felektől különféle 
szolgálmányok czimén szintén vagy 1200 frlot szedett 
be, úgy, hogy egy ily csődeljárást, szolid kifejezéssel 
[élve, el lehet nevezni fosztogatásnak. Vajon van-e tudo­
mása az igazságügyminiszter urnák arról, hogy a ki­
rályi törvényszékek a csődtörvény 103-ik §-ának intéz­
kedései daczára, a közadós és hitelezők meghallgatásának 
kijátszásával, oly égbekiáltó magas tömeggondnoki dija­
kat állapítanak meg, melyek sok esetben az egész tömeg 
felemésztésére vezetnek.» Egy közadós.

** A kereskedelmi kamarai választásokhoz. A 
kamarai választások ügyében a fővárosi keresk. testüle­
tek (pesti polg. kereskedelmi és nagykereskedői testület 
budai keresk. testület, Lloyd-társaság, magyar kereske­
delmi csarnok és a tőzsde) kiküldötteiből alakult köz­
ponti bizottság ma tartotta alakuló ülését. Megválaszol­
tak: elnökké: Aebly Adolf, alelnökké: Luezenhacher Pál 
és Brüll Miksa, jegyzővé: Schreyer Jakab. A működő 
bizottság a fentnevezett elnökségből és Bernjén Ignácz, 
Freyberger Pál, Marton Alajos, Schweiger Márton. Me­
gyeri Krausz Izidor és Weisz Berthold urakból alakítta­
tott meg. Tekintettel több más testület leendő csatlako­
zására, e bizottság felhatalmaztatott arra, hogy magát a 
szükséghez képest kiegészíthesse. Egyúttal irányadóul 
már most kimondatott, hogy a bizottság a választások­
nál lehetőleg az érdekek egyforma képviseletének elve 
által fog vezéreltetni.
I ** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
követ Kezű íizetésképtelenségekről tesz jelentést: König 
Sámuel bejegyzett zsibárus és szabó Bécsben, Martin 
;Henrik és társa bejegyzett kereskedelmi társaság Nie- 
mesben, Potoker Páni vagy Freide vegyesárukereskedő 
Csernoviczban, Weisz Ignácz bej. kereskedő Szegeden, 
Műnk Ignácz kereskedő Devecseren, Erős és Bariba be­
jegyzett kereskedő czég Maros-Vásárhelyen, Strausz La­
jos be nem jegyzett kereskedői czég (hagyaték) Klímá­
ban, Knobloch Gusztáv posztókészitömester Kratzauban, 
,Wi'le.iz Abraham Leib rőföskereskedö P.adautzban, Weisz 
« Slnezq ej. kereskdö Kaposvárott.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Decz. 9. —

Gabona-tőzsde.
A buza-üzlet ma nyugodt irányt követett. A kínálat 

mérsékelt volt, a vételkedv korlátolt, minek következte 
ben a forgalom sem nyerhetett nagyobb terjedelmet és 
csak mintegy 12,000 mm. adatott el teljesen változat­
lan árakon. Egyéb gabonanemekben gyér volt a forga­
lom és irány meg árak teljesen változatlanok maradtak, 

i— Kiadatott:
I Busa: Tiszavidéki 200 mm. 82 k. és 100 mm. 
81 k. 9.07$ frt, 500 mm. 81 k. 9. 10 írt, 100 mm. 
81 k. 9.05 frt, 100 mm. 81 k. 8.95 frt, 100 mm. 81 k. 
és 300 mm. 80 k. 9.05 frt, 1800 mm. 80 k. 9.05 frt, 
200 mm. 80 k. és 100 mm. 79.8 k. 8.95 frt, 1200 
mm. 79.5 k. 8.924 frt, 100 mm. 79 k. 8.80 frt, 250 
mm. 79 k. 8.90 frt, mind három hónapra.

Marosi 3000 mm. 79 k. 9 frt, három hónapra. 
Pestvidéki 500 mm. 81,5 k. 9 frt, 200 mm. 80 k. 

'8.90 frt, 100 mm. 80 k. 8.90 frt, 100 mm. 77.7 k. 
8.75 frt, mind három hóra.

Fehérmegyei 300 mm. 77.5 k. 8.80 forint, három 
hónapra.

Bácskai 1100 mm. 76.2 k. 8.724 forint, három 
hónapra.

Erdélyi 100 mm. 76.5 k. 8.30 frt, három hónapra. 
Árpa 100 mm. 6.25 frt, 100 mm. 6.35 frt 300 mm. 

7.50 frt, mind készpénzfizetés mellett.
Tengeri 1300 mm. 6.15 frt, készpénzfizetés mellett. 
Zab 100 mm. 5.80 frt, 200 mm. 6.10 frt, mindkettő 

készpénzfizetés mellett,
Mai hivatalos effektiv árak:

EGYETÉRTÉS. PÉNTEK, DECZEMBER10.

Bnsa uj bánsági.............. 77-81%
frtlól frt

— n tiszavidéki .... 77-81 „ 8.55 9.—
— » pestvidéki .... 77-81 » 8.50 8.95
— » fehérmegvei . . . 77-81 .. 8.55 9.—
— » bácskai.............. 77-81 8.60 9.05
— » északmagyarorsz. 77-81 ,i 8.45 8.90

;Roza » ......... 70 -72 » 6.40 6.60
Árpa » takarmány . . . 60...62 ■> 6.50 6.80

— » égetni való. . . . 6 2—6 4 ■> 7.20 8.40
— » sörfőzdéi........... 64 - 66 ,> 8.50 10.-

Zab » .............. • . . . 39-41 » 6.65 6.20
Tengeri ó bánsági.............. 75» 6.10 6.15

— » másnemű........... 73» 6.05 6.10
»............................. —— j) —.--- -- .--

Kolos »............................ — » 4,7ő 5.25
Repeze uj. káposzta............ — » 10.Í 10.5

— » bánsági ...... — » 9.50 9.75
Határldoüzletgyenge üzlet mellett alacsonyabb new- 

yorki gabona-árakra igen nyugodt irányban nyílt meg. 
— Köttetett:

Délelőtt.
tavaszra 5000Szokványbuza

8.98 forinton.
Szokványbuza

8.69 írton.
Tengeri május—júniusra 

,6.14 írton.

mm. 8.98, 8.99,

őszre mintegy 5000 mm. 8.68, 

mintegy 5000 mm. 6.15,

Déli tőzsde.
A déli tőzsde üzlettelenül egyetlen egy kötés nélkül 

.folyt le. Az irány nyugodt maradt.

Déli 1 órakor hivatalosan zárainak;
Szokványduza tavaszra 
Szokványbuza őszre . . 
Tengeri május—júniusra 
Szokványzab tavaszra . 
.Káposztarepcze augusztus -•

frt 8.98 — 9.— 
8.68 — 8.70 
6.12 — 6.14 
647 — 6.49
11.$ -1U■szeptemberre

Délutáni forgalom.
A délutáni [tőzsdén szintén alig volt valami üzlet, az 

irány, mivel a berlini jelentések nem buzdítottak, nyu­
godt maradt. — Köttetett :

Szokványbuza tavaszra 1000 mm. 8.98 írton.
Szokványbuza őszre 1000 mm. 8.67 frton.

Délután 5 órakor zárulnak:
Szokványbuza tavaszra......................... frt 8.98 — 9.—
Szokványbuza 1887. őszre..................... « 8.67 — 8.69
Tengeri roájus-juniusra ......... « 6.11 — 6.13
Szokványzab tavaszra............................. « 6.16 — 6.48
Káposztarepcze augusztus— szept.-bcrre « 11.$ — 11$

Terménytőzsde.
Terményekben gyenge volt a forgalom.
Szilva határozottan szilárd, szerbiai szokványminő- 

8^gü 74 frton, 100 darabos 8 forinton köttetett 56 ki- 
lókint.

Értéktőzsde.
A tegnapi n- -g.’.nforgalomban erőltetett berlini elő­

adások és politixai viszálykodások miatt beállt lanv- 
haságot ma a hangulat javulása váltotta fel, mert 
Parisból az a hir érkezett, hogy a kabinetválsá­
got megszüntették s a ezárnak toasztja, melyet a 
Ovörgy-rendünnep alkalmából a német császárra mon­
dott, a legújabban keletkezett politikai aggályokat meg­
szüntette. De már a déli tőzsdén az orosz értékek tar­
tós baisseje miatt ismét ellanyhult az irány. Az ufó­
tőzsde nyugodtan folyt le, de a magánforgalomban és 
az esti tőzsdén jobb berlini árfolyamokra és magas pá­
rul jegyzésekre az irány újra megszilárdult.

5
SlötŐHde.

Az előtözsde javult árfolyamokkal nyílt meg, de zár­
lat felé gyengültek. — Osztrák hitelrészvény 297.80-tól 
297-ig köttetvén, maradt 297 pénz, magyar aranyjáradék 
105.10-től 104.90-ig, magyar papirjáradék 94.55-ön, ma­
gyar leszámítoló és pénzváltóbank 103.10-től 102.80-ig 
köttetett.

11 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 297— 
297.10, magyar aranyjáradék 104.85—104.90.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde berlini árfolyamokra ingadozón folyt le 

Osztrák hitelrészvény 297.30—295.90-ig vétetvén, ma­
radt 296.50 pénz, magyar hitelbank 102.75-től 202.70-ig 
vétetvén, maradt 102.50 pénz, magyar aranyjáradék 
IO4.824-töl 104.60-ig, magyar papirjáradék 94.50-töl 
94.35-ig; más értékek közül Schlick-féle vasöntöde 167- 
en, első budapesti malom 1050-en, Viktoria-mr.lom 
212-től 209-ig, Kontiere pesti biztositó intézet 72-ön 
köttetett. Valuták és váltók emelkednek.

1 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 
296.50—296.60, magyar hitelbank 306—306.50, magyar 
aranyjáradék 104.65—104.674, magyar papirjáradék 94.45
—94.4*74.

Praemlumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 3— 
3.50 frt, nyolez napra 8.50—9 forint, egy hóra 15— 
16 forint.

ütótőzsde
Az ütótőzsde nyugodt, szilárd irányban folyt le. — 

Osztrák hitelrészvény 296.50-töl 297-ig, magyar arany­
járadék 104.60-tól 104.80-ig, magyar papirjáradék 9445- 
től 94.40-ig, magyar leszámítoló és pénzválióbank 102.80- 
tól 102.70-ig kelt!

2 óra 30 porczkor zárulnak: Osztrák hitelrész­
vény 297—297.10, magyar aranyjáradék 104.75—104.80, 
magyar papirjáradék 9-440—94.45.

A magánforgalomban osztrák hitelrészvény 297.60- 
tól 297.90 ig, magyar aranyjáradék 10490—104.921-ig 
\ etetett.

Esti tőzsde
A esti tőzsdén javult az irány párisi és berlini jelen­

tésekre. Osztrák hitelrészvény 297.90-tól 298.50-ig, ma­
gyar aranyjáradék 10490-től 105.224-ig, magyar papirjá­
radék 94524-töl 9465-ig, magyar leszámítoló és pénz­
váltó bank Í03-on kelt.

6 órakor zárulnak : Osztrák hitelrészvény 298.30 — 
298.40, magyar aranyjáradék 105.20—105.224, magyai 
papirjáradék 94.624—94.65.

Sertéskereakedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, decz. 9. Az üzlet lanyha. Magyar urasági
öreg nehéz 38—40 írtig, fiatal nehéz------40.— írtig, fiatal
Közép 40.—41.— frtig, fiatal könnyű 40—41 frtig, közön­
séges (szedett) nehéz 38—39.50 frt, közép 39—40 frt 
könnyű 38—39 frt. — Romániai, bakonyi, átmeneti 
nehéz--------- forint, átmeneti közép---------- - fo­
rint, átmeneti könnyű---------forint, eredeti Sta­
chel) nehéz —.— forint, átmeneti közép .— forint — 
Szerbiai nehéz 38—39 frt, közép 38—39 frt, köny- 
nyü 37—38 forint. Hízó 1 éves —.— frt, liizó két éves 
makkos 30—34 frt, makkos élősúlyban 4% —.— 
forint, 1 éves hizó a vasútról mázsáivá az
árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 kilós és 4°/0 levo­
nással kilogrammonkint értendők. Makkos sertés, élösuly- 
van 4°/0-os levonással —.—.— formt. — Romániai és 
szerbiai sertések, melyek mint átmeneteliek adattak át. 
vevőn- s páronkint bárom arany vám fejében megtérít­
tetnek.

Magánhajók forgalma.
— Deczembcr 7-ín. —

Budapestre érkezett: A pancsovai csavargőzöstár- 
saság Pancsova nevű csavargözöse Pancsováról 1185 
mm. árpa, 2587 mm. tengeri, 299 mm. repeze, 65 mm. 
kölessel Manó D. számára, Gutlentag G. Archimedes 
nevű csavargőzöse Szendrödröl 3000 mm. búzával és 
220 mm. rozszsal és 56 mm. gubacscsal Landsberger 
és Spitzer számára, Weisz J. és M. Laurája Török- 
Becséről 632 mm. búza, 754 mm. árpa és 661 mm. 
tengerivel Birisz S. és fia számára, Fischer M. V. Gam- 
bettája Bezdánról 952 mm. búza és 814 mm. zab­
bal, Popper Herman, és fia Ó-Becséről 2060 mm. bú­
zával ugyanennek, Eggenhofer J. és társa 2. számú 
uszálya Ecskáról 2926 mm. búzával és 93 mm. tengerivel 
Meitner M. B. számára, Haasz és Deutsch 11. sz. uszálya 
N.-Becskerekrül 5000 mm. búzával Weiszmann Mór 
számára, Berta Mihály Julcsája Ó-Kanizsáról 3400 mm. 
búzával cs 300 mm. babbal Kolm Armin számára, John 
Miksa Egyenlőséggé Palánkéról 2005 mm. buzával Gom- 
pertz N. L. számára, Andrási Samu Etelkája Kuláról 
2093 mm. buzával Freund Henrik és fia számára, Eggen- 
hofer .1. és társa 3. számú uszálya Palánkéról 1155 
mm. buzával és 642 mm. zabbal Abelsberg és Fuchs 
számára, Eggenhofer és Weisz 8. sz. uszálya Temes­
várról 1813 mm. buzával Beck Adolf számára, Eggen­
hofer és Weisz 7. sz. uszálya D.-Penteléről 1279 mm. 
rozszsal Strausz Sándor számára, Eggenhofer F. és 
társa 1. sz. uszálya N.-Becskerekről 3500 mm. búzával, 
Szonor Károly Czetinyeje Temesvárról 3850 mm. buzá­
val Weiszmann Mór számára, Eggenhofer József Kál­
mánja Kuláról 3442 mm. buzával Freund Henrik fia 
számára, Szoner Károly Bajája N.-Becskerekről 3000 
mm. buzával Kálnoky és Simon számára.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtősade.

Béos, decz. 9. (Az Egyetértés távirata.) A teg­
napi külföldi tőzsdék nyugodtabb iránya következtében a 
mai előtőzsdén is nyugodtabb volt a hangulat és az ár­
folyamok javultak.fA czárnak a tegnapi György-rend-ünne- 
pen tartott toasztja nem elégítette ki az üzérkedést, mert 
nem tett vonatkozást a politikai helyzetre, a mi aggo­
dalmakat okozott. Ez okból rendkívül tartózkodó volt 
az üzérkedés és az üzlet teljesen jelentéktelen maradt. 
Valuták változatlanul szilárdak.

U órakor eárulnak: Osztrák hitelréazvóny 296.60, 
magyar hitelbank 306.50, unió bank 223.25, osztrák 
tartományi bank 2 í 7.25, osztrák-magyar államvasut 
249.10, tramway 220.75, májusi járadék 83.80, magyar 
aranyjáradék 104.80, magyar papirjáradék 94.25, busz 
frankos arany 9.98.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején változatlanok maradlak az ár­

folyamok, az üzlet gyenge volt. — Jegyeznek: Osztrák 
hitelrészvény 296.50, magyar hitelbank 306.50 osztrák 
tartományi bank 247.25, angol-osztrák bank 11G.25, 
uniobank 223, bankegyesület 110.50, osztrák-magyar 
államvasut 249.20, déli vasút 106.50, Károly-Lnjos- 
vasut 195.50, elbavölgyi vasút 162, májusi járadék 
83 80, magyar aranyjáradék 104.80, magyar papirjára­
dék 94.25, busz frankos arany 9.98.

Később sem volt élénkebb a forgalom és az árfolya­
mok jobban gyengültek, mert Berlinből isinél lanyhább 
irányt jelentettek. Váltók és valuták változatlanul szi­
lárdak.

2 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 296.80, 
magyar hitelbank 305.50, angol-osztrák bank 116, 
unio-bank 223.50, bankegyesület 109.80, osztrák-magyar 
államvasut 251.50, Károly-Lajos-vasut 195.25, dunagöz- 
hajózási részvény 381, Lloyd-részvény 574, észak- 
nyugati vasút 169.25, elbavölgyi vasút 162.75, tramway 
222,déli vasút 106.50. májusi járadék 83.65, osztrák 
aranyjáradék 114.30, magyar aranyjáradék 104.80, 
északi vasnt 2360, bécsi községi sorsjegy 125.40, húsz 
frankos arany 9.98, német birodalmi márka 61.95, 
magyar papirjáradék 94.32, osztrák tartományi bank
479.50. Tartva.

Béea, decz. 9. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar főldtehermentesitési kötvények 105.—. 
Erdélyi főldtehermentesitési kötvények 104.75 BV^/o-os 
magyar földhitelintézet! záloglevél —.—. Erdélyi vasul 
187.—. Magyar keleti vasút 119.75, Magyar ny. sors­
jegy 103.50. Szőlődézsmaváltsági kötvények 99.25. 
5%-os papirjáradék 94.35. Tiszavölgyi sorsjegy 126.—. 
Magyar 4°/q-os aranyjáradék 104.80. Magyar vasúti köl­
csön 152 25. Magyar hitelbank 305.50. Alföldi vasút
188.50. Magyar északkeleti vasút 173.25. Keleti vasúti 
elsőbbség lu0.75. Tiszavidéki vasut-részvőny 251.75, 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 102.25, 
Kassa-oderborgi vasút részvény 151.50. Dohány-részvé­
nyek —*.—. Leszámítoló bank —.—. Temes Béga —.—.

Béos, decz. 9. (Osztrák értékek hivatalos zár 
lata) Osztrák hitelrószvény 296.90. Déli vasút 106,50. 
4°/0-os aranyjáradék 114.40. Váltó Londonra 126.30. Ká- 
roly-Lajos vasút 195.60. 1864-es sorsj. 168.78. 1860-as 
sorsjegy 139.—. Tőrök* sorsjegy 18.50. Angol-osztrák 
bankrészvény 116—. 4-20/o-os ezüstjáradék 84.20, Osz­
trák államvasut 251.60, 20 frankos 9.98, 4'20/o-os pa 
pirjáradék részv. 83.70. Osztrák hitelsorsjegy 180.—. 
Osztrák-magyar bankrészvény 885—. Csász. kir. arany 
5.93.^ Német bankváltdk 61.98. Elbavölgyi vasút részv.
162.75, Wiener Bankverein részvény 109.75. Dunagőz 
hajózási részv.-társ. 381.— Szilárd.

Esti tőzsde. .
Becs, decz. 9. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Az esti tőzsdén tovább javult az irány, de a forgalom 
meglehetősen szűk határok között mozgott.— Jegyeznek 
Osztrák hitelrészvény 297.30—298.30, magyar hitel 
bank 306.75—307.50, angol-osztrák bank 116—117 
bankegyesület 109.80—110, osztrák tartományi bank 
248.25—248.50, tramway 222—221.50, osztrák-magyar 
államvasut 251.40—251.90, Károly-Lajos vasul 195.50—
195.75, elbavölgyi vasút 163.50, török dohányrészvény
70.75, májusi járadék 83.70—83.75, magyar arany 
járadék 104.90—105.25, magyar papirjáradék 94.40— 
94.55.

6 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitelrész 
vény 298.20, magyar hitelbank 307, angol-oszlrák bank 
116.80, uniobank 224.75, bankegyesület 109.80, osztrák 
tartományi bank 243.25, tramvay 221.25, osztrák-magyar 
államvasut 251.90, elbavölgyi vasút 163.75, alpesi bá 
nyatársaság 29, májusi járadék 83.72, magyar arany- 
járadék 105.22, magyar papirjáradék 94.50, busz fran 
kos arany 9.98, német birodalmi márka 61.90— 
61.92.

Zárlat után marad Osztrák hitelrészvény 298.20 
után 298.10, osztrák-magyar államvasut 252.40, magyar 
aranyjáradék 105.22 után 105.27.

A* esti forgalomban maradt osztrák hitelrészvény 
297.90, magyar aranyjáradék 105.20.

Praemlumüzlet a béosl értéktőzsdén.
Bécs, decz. 9. (Az Egyetértés tudósítójának táv 

irata.) A díjtételek alig változtak. Osztrák hitelrészvény 
hó napra 3—4 frt. nyolez napra 8$—9$ frt, egy hónapra 
16—17 frt, három hónapra 204—274 frt; osztrák-magyar 
államvasut egy hónapra 13$—14* frt, Károly-Lajos 
vasul egy hónapra 9—10 frt; déli vasút egy hónapra 
8—9 frt, magyar aranyjáradék egy hónapra 3—3: 
százalék, három hónapra 5$—5$ százalék.

Magánkamatláb : Első váltóra 3?—3* százalék, t&vo 
labbi látra és telepitett váltóra 4]—4$ százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Becs, decz. 9. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A mai tőzsdén csekély forgalom mellett lanyha volt az 
irány és az árfolyamok lassankint csökkentek. Köttetett 
Búza tavaszra 9.26—9.27, rozs tavaszra 6.84 és zab 
tavaszra 6.66 frton. Ezeken kívül jegyeznek: Búza őszre 
8.95 —8.97, tengeri május—júniusra 6.47 frt.

Délután búzában valamivel szilárdabb volt az irány. 
Búza tavaszra 9.28,9.30 és 9.29, őszre 8.99—8.98 frton 
köttetett. Zab tavaszra 6.67, tengeri május—júniusra 
0.47^ frt. Rozs tavaszra kötés nélkül névleg 6.85 frt.

Kész áruban teljesen pangott az üzlet.
Szesz ára tartott. Kész gabonaáru jegyez 25$ frlot. 

mint pénz.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, decz. 9. (Az Egyetértés tudósítójának táv 

irata.) Váltó Londonra 126.30, olasz bankpiaczokra 49.70 
Napóleon d’or 9.99, májusi járadék 83.75, magyar 
aranyjáradék 104.85, magyar papirjáradék 94.35, osztrák 
hitelrészvény 296.75, olasz járadék 100.12, olasz bank­
jegy 49.75. Csendes.

Berlin, decz. 9. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Nyugodtabb. Bankértékek emelkedtek. Oszt rák- 
magyar államvasut üzérkedés! vásárlásokra drágult 
Orosz értékek javultak. Később az orosz értékek ujabbi 
csökkenése lehangolta az egész piaczot. Zárlat szilár­
dabb. Magánkamatláb 3$%.

Berlin, decz. 9. (Tőzsdei tudósítás.) A politikai hely­
zet barátságosabb megítélése és véleményvásárlások ked­
vezőiig hatottak. Osztrák-magyar államvasuli részvények 
párisi vásárlásokra kedveltek. ’

Boriin, decz. 9. (Utótőzsde). Magyar aranyjáradék 
84.20, osztrák hitelrészvény 480, osztrák-magyar állam­
vasut 407, osztrák déli vasút 173, Károly Lajos-vasut 
79.30. Szilárd.

Frankfurt, decz. 9. (Esti tőzsde.) Osztrák májusi 
járadék 67.30, magyar aranyjáradék 84.40, osztrák hi- 
telrészvény 238.62, osztrák-magyar államvasut 202.62, 
osztrák déli vasút 85$. Szilárd.

Párie, decz. 9. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Igen szilárd irány mellett jegyeznek: 3%-os 
járadék 83.82, 4$0/0-os járadék 110.35, olasz járadék 
102.60, magyar aranyjáradék 85.68, egyiptomi kölcsön 
385, spanyol járadék 67.60, török vasúti kölcsön 15.22, 
oltomán bankrészvény 538.12, Rio-Tinto 297, Szuez- 
részvény 2116, Panama-részvény 420, osztrák-magyar 
államvasut 508.75, osztrák déli vasút 228.75,

3 óra 4O percekor zárulnak: 3°/o-os járadék 
83.92, 4$°/o-os járadék 110.38, törleszthetö járadék 
86.40, magyar aranyjáradék 86*, osztrák-magyar állam­
vasut 517, osztrák déli vasút 227, ottomán bank-rész­
vény 538. Tartva.

London, decz. 8. Angol consolok 100lc/ic, osztrák 
déli vasút 815/ic, ezüst 46$, uj spanyol járadék 67, 
olasz járadék 100$, osztrák ezüsljáradék 68f, magyar 
aranyjáradék 84$, osztrák aranyjáradék 91, egyiptomi 
kölcsön 75$. Nyugodt.

New-York, decz. 8. (Kábel-sürgöny). Váltó Berlinre 
400 márkáról (60 napi látra; 94$, váltó Londonra 
4-80$, négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-ből 129$, 
Erie-vasul 37$, váltó Parisra 5.26$.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Az árfolyamok a* Illető holy esokránrok «sütni hisi iénibea, m.flMr* 
V3-Y. nltlmóra értendők, 0 a úrint a mellékelt paritás 1« kísspéntro vagy 
ino.l.órailletőleg ultiméra értendő. A kéipéns.Arfoly»m0k ff-val, a módiéra 

I. az ultiméra (Avat vannak megjelölve. Magátél értetődik, hogy a 
li'iil 1 átszámításokhoz még a traneaktlé-kOlUérek. továbbá a modle- és 
iilbmo-írlolyamokhoz azonklvlll még a mindenkori budapesti prolonenczié 
lélelek is ezámitáeba veendők. A *-gaI jelöli értékek a budapesti tőzsdén 
néni jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 mátka viata 6 . frt - kr 

100 frank vista * 49 frt ■> kr.

Deczember 9.

pAntg.
•branczla 3<Vo-os Járadék . , , ; «

• 51/,0/o-cs « .....................
Oszlrák-mntryar államvasut . . . • »
Osztrák déli vasút ..... • M 
•Osztrák fiildhitoVrészvónytársasSg • q 
•Franczia tiirleszthotő járadék . • . U 
Osztrák 40/c-oe aranyjáradék.... áj 
Magyar vasúti kölcsön. . ... . 0 
Magyar jelzálog-hitelbank. . . . M
Bécsi unió-bank.......................................®
Magyar aranyjáradék.............................0
Magyar 6°/o-osp*ip!r]áradék . • • y
Magyar leszámítoló és pénzváltó-bank K 
Magyar országos bank............................ “

BEEUV.
Osztrák 4,°/o-os papirjáradék • , , . S

I 6<>/i>-08 • . ... K
I 4.0/o-osozüstjáradék.* . ... Ä 

40/o-os aranvjáradék. . . . K
Magyar aranyjáradék.........................   U

6°/»-os papirjáradék . . . . V 
I keleti vaauti kötvények. . . K

Keleti Eo/o-oav. elsőbb«, köt». . . .2
Osztrák hitolrészvény............................U
Magyar hitelbank......................... ..... . O
Osztrák-magyar állaravasut .... (7
Osztrák dél! vasat.................... ..... . U
Károly-Lajos vasút ....... C
Kassa-oderbcrgi vasút ...... B
•Idomán vasúti részvények . . • .
Orosz bankjegy.............................. ..... .
Válté bécsi niaczra ... . • . 

clcti kölcsön II. kibocsátás • > .
Magyar jelzálog-hitelbank.......................K

leszámítoló és pénzváltó-bank K
országos bank............................A

FRAMKFüRT.
Oszt rák 40/0-0» papirjáradék. . : ,K 

60/o-os « . ... B
4.0/oos ezllstjáradék.
40/o-os áron)

Magyar aranyjáradó
« o/o-os papirjáradék . . . ,ö

Osztrák hitolrészvény............................ 0
Osztrák-magyar bank.............................U
Osztrák-magyar államvaant . ... O
Károly-Lajos vasút..................................V
Osztrák deli vasút................................ ...
Erzsébet osztrák nyugotl vasat. . .&
Magyer-gécsországi vasat.......................K
Tiszavidéki v. olsőbbi, kötvényak. . B
Váltó bécsi placzra...............................
4'VVe-os földhitelintézet! záloglevél. . K 
Magyar leszámítoló és pénzváltó-bank B
Magyar hitelbank....................................... O
Magyar jelzálog-hltolbank- . ... S 
Magyar országos bank • ... ,

, Buda. Különbözet az. A|- ' DOIÜ utolsó zirUt- 
folyam hoz képestegyenleg 03XU_ irt»k|)eo

Isljáradék. ... A' 
nyjáradék. ... B
m ..... .0

83 92
110.35
507.— 253 S3 + 6.74
227.— 107 02 +

8810 —

86.13 10544 —
--

67.10 83 CO — 0.49

07.90 E4.>0 + 0 01
92 30 114.65 + 0 08
64.10 104.76 + o:s
7Ő.70 93 97 + 0 08
80,53 100.87 — 0 21

102.70 127.68 + 0,01
480.— 897.48 + 2.37
49?!— 252*28 + 4Í74
173.- 107 18 + 0.1 v
79.30 196.31 + 0.84
60.40 150.60 — 0.07

190.75 118.27 + 0.19
161.20 61.97 4- 0.05
59.50

-v—

87.20 83.72
68.'- 84Í82 + o!88

84.10 104.76 + 0 29
71.80 94.09 — 0.1)

237 75 290.78 + 1.28
711.— 885.24 + SIS
202.87 252 76 + 4.43
157.75 196 57 + 0.01
85.88 1G7..7 4- M6

141.87 176.88

181.20 61.97 — 0.07

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK«
Berlin, decz. 9. Búza. rozs, zab, olaj és szesz 

szilárd.
Hamburg, decz. 8. Petroleum helyben 6.90 márka, 

deczemberre 6.80 márka, baisse, január—márcziusra 6.70 
márka.

Párle, decz. 9. Búza és liszt csendes, olaj szí 
lárd, szesz nyugodt.

Párle, decz. 8. Nyers ezukor 28$ frank, szilárd. Fe 
hér ezukor folyó hónapra 34$ frank, januárra 34 
frank, szilárd, az első négy hónapra 35 frank, már­
ciustól négy hónapra 35.50 frank. — Raffinade 89— 
90 frank.

London, decz. 8. Gabona nyugodt, buza, liszt szilárd, 
tengeri szűkén van, drágább. Repczeolaj 20L — Havanna- 
ezukor névleg 12. — Felhozatal: Buza 9180, árpa 3140, 
zab 35190 imperialquarter. — Az időjárás: esős.

Antwerpen, decz. 8. Petroleum 16$ frt. Gyengülő.
Bréma, decz. 8. Petroleum helyben 6.85 márka. 

Lanyha.
líewyork, decz. 8. (Kábel-sürgöny.) Gyapot Nevr- 

yorkban 97/l6, Neworleansban 8.15, márcziusra 9.68, áp­
rilisra 9.78. — Petroleum finomított 70° Abel Test 
Newyorkban deczemberre 6$. Filadelfiában deczemberre 

Nyers petróleum 6jj. — United pipe line cer­
tificates 69$. — Liszt 3.15. — Piros őszi buza hely- 

9R*r ccnt (= 9.40 frt), deczemberre 88$ cent 
(8.39 frt), januárra 89$ cent (= 8.50 frt), 1887 júniusra 
953/s cent (=z 9.08 frt) 100 kilokint. — Tengeri 48$. 
—• Czukor (Fair rafining Muscovados) 411. — Rio- 
kávé 14$.^ — Zsir Wilcox jegyű) 6.80. (Fairbank je­
gyű) 6.75. — Gabona - fuvardíj imperial-quarterenkint 
Eszak-Amerikából az angol kikötőkbe és az ezekkel 
egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 4$ cent 
(= (1.27 Irt 100 kilonkint.) — Napi felhozatal gya­
potból 38,000 bál.

Külföldi áraMuddb sitiéiül
Leszámítás! árfolyam a német plaoiokra 100 márka vista 6í. - írt, 100 frt 

49.vU frt.

Deczember 9.
FÁBIS.

Buta folyó hóra . . .
— januárra . . .
— első 4 hóra . . .
— múrcziustól 4 hóra 

Liest folyó hóra ....
— januárra . .
— első 4 hóra . . .
—. márcziustól 4 hóra

Olaj folyó hóra . . . .
— januárra . , .
— első 4 hóra. . . .
— márc'.instól 4 hóra.

Bsosz folyó hóra . . .
— januárra . . .
— első 4 hóra . . .
— márc. iuslól 4 hóra

Basa

Olaj április-májusra .
— május-juniusra 

Ssoer clccr.-januárra .
— április-májusra . .

STBTTIZt. 
Busa dccz.-januárra . .

— április-májusra . . 
Rose decz.januárra . .

— április-májusra . . 
Olaj deczemberre . . .
Sxoar k^^stón'iíásra'

— dccz-.januárra . .
— április-májusra • .
— junius-juliusra . .

Repeső.........................
KŐL üt.

busa márcziusra . , -
— májusra . . . * 

Kosa márcziusra . .
— májusra . . . * 

Olaj készszillitásra . .
~ májusra .... 

_ BOBOBZLO.
Bnsa .............................
Zab.. . * *
Bsosz ... ! ,, ,
Rozs.....................................
Repose........................ ......
Tenger • .. . . , .

ír-
folyam

22.60
22.90
23,40
23.75
62.50 
52. 0 
52.80 
53.63
55.75 
56.25
56.50 
56.25
39.50
39.75
40.75
42.50

163.25
164.50 
131 25
132.50 
112.— 
ti 3.75
46.40
46.70 
37-60
38.70

160.—
166.— 
125 50
129.50 
45.-
45.50
sr„-
36 —
37 70 
39.—

17 30 
17.67 
13.30 
13.'0 
24 30 
24.20

; Budapesti 
egyenleg

i Különbözet a .
utolsó zárlat 

I hoz képest 
osztr. őrlikban

11.28 
11.43 
11 68 
11.35
16.47 
16 47 
16 56
10.77 
27.82 
23 U6
28.19 
28.00
21.48 
81.11 
22.14 
23 10

10.12
10.2)
8.14
8.22
6.94
7.05

28.77 
28.95 
23 31
23.19

9.92 
10.29 
7.78 
8.03 

27.90 
28.21 
22.32 
22 82 
23.:-7 
21.18

10.73 
10.91 
8. 5 
8.31 

30.01 
30.13

0.96 
0.02 
0.01 
OH 
0.U7 
".07 
0.02 
0.0» 
0.14 
0.'4 
0 15 
0.02 
0 44 
0 32 
0.29 

+ 0.80

+ O.03
+ 0.02 
+ 0.02 
+ 0.03
+ 0*04
4- ooi 
+ 0.17
+ 0.10 
4- 0 16
4- 0.16

4- 0 05
4- 0.05

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Budapesti húsárak.

Budapest, decz. 9.
............ 4*2—52 forint
............ 36—42 «
............ 43—46 «
............ 34—39 «

Ökörhua 100 kilogr. . 
Tehénhus « a
Borjúhús « a
Bivalyhus « «

Marhavásár.
Budapest, decz. 9. (Braun József és fia czég jelen 

tüse az Egyetértés számára.) Felhajlatott: 793 drb 
magyar ökör, 494 db magyar telién, 720 drb szerbiai 
ökör, 20 db szerbiai tehén, 84 db bivaly és 25 db 
bika, összesen 2136 darab vágómarha. A húsnak gyenge 
kelendősége, de különben az amúgy is nagy felhajtás 
következtében és továbbá miután vidéki vevők nem vol­
tak a piaczon, ennélfogva a mai vásár menete általában 
lanyha irányzat mellett nehézkes hangulatban folyt le, 
Az egység! árak métermázsánkint 1 írttal csökkenlek. 
Következő árakat jegyeztünk:
Magyar ökrökért ..................
Magyar tehenekért ...............
Szerbiai ökrökért........................ 38 » 52 «
Bivalyokért.................................... 34 » 38 «
tilkáké*'t....................................... 46 » 48 «
métermázsánkint.

A fővárosi vásárigazgatóság hivatalos jelen­
tése szerint a mai marhavásáron állott 2152 db nagy 
és 369 db apró marha. Ebből eladatott, u. m.:

44 forinttól 51 forintig,

41 darab bika dbja
1215
•600
202
94

326
43

ökör párja. . . 
v. tehén párja 
f. tehén dbja 
bivaly párja. . 
borjú dbja . . 
bárány párja. .

80 -200 frt 
160—340 u 
110—170 a 
70—200 « 

100—200 « 
16— 26 « 

6— 9 e

Szurómarhavásár.
Bécs (St.-Marx), decz. 9. (Távirat.) Készletben volt: 

2568 borjú, 3564 élő, 1731 leült sertés, 1256 élő és 
759 leölt juh, 291 bárány. Feldolgozott hús 62825 kilo­
gramm. Ä borjuüzlet változatlan árakkal nyugodtan 
folyt le. A juhüzlet igen lanyha voll. Fizettek borjukért 
34—60 forintot 100 kilogrammonkint, bárányokért 7—16 
frtot páronkint.

Juhvásár.
Pozsony, decz. 9. (Távirat). A mai juhvásárra 3428 

darab juhot hajtottak fel; lanyha irányzat mellett a kö­
vetkező árak jegyeztettek: kivitelre szánt juh 12—18.25 
frt, legelöjuh 7—11 frt páronkint. A mai bécsi juhvá­
sárra 1256 darab juhot hajtottak fel.

Lóvásár.
Budapest, decz. 9. Felhajtottak 444- darabot. Eladtak 

152 darabot. Bécsbe hajtottak 26 darabot. A rósz idő 
folytán az eladás csekély mérvű volt; az árak követke­
zők : csekélyebb lovak 16—24 frt, jobb igába valók 
40—65 frt, könnyű kocsilovak 85—130 frt; nemesebb 
fajuak 130—170 frt; bécsi vágókért darabonként 18—26 
frtot fizettek.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
A pestmegyei gazdasági egyesület igazgató­

választmánya ma délután Beniczky Gábor elnöklete 
alatt ülést tartott. Az ülés elején felolvastatott Koriz- 
mics Lászlóné levele, a melyben a férje halála alkal­
mával hozzá az igazgatóválasztmány által írott részvét­
levelet megköszöni. A honvédelmi miniszter leiratilag 
kereste meg a megye alispánját az iránt, hogy a gaz­
dasági egyesület szakférfiúinak hozzájárulásával is, álla­
pítaná meg azt a vagyoni mennyiséget, a mely mellett 
a családi viszonyok alapján kért ideiglenes fölmentés, 
vagy elbocsátás a katona kötezetteknek megadható lenne. 
Az alispán a kérdést az igazgató választmány elé ter­
esztvén, ez oda nyilatkozott, hogy a megye egész terü- 
etére nézve a 200 frtnyi jövedelem tekinthető a föl- 

mentés, illetőleg elbocsátás alapjául. Ezután Baross 
Pál és Tahy István az orsz. gazdasági egyesület 
által rendezett árpakiállitásról, tettek jelentést, a pest­
megyei gazdasági egyesületek által a jövő tavasz-

szal rendezendő nagyobb szabású eke* versenyeknél mii- 
kódí- bizottság tagjai gyanánt az igazgaló-választmánv a 
megye részéről a következő tagokat jelölte ki: Beni.-zky 
■abor, Baross Pál, Baranya-/ István, ifj. Hajós lózse!, 

Karsay Albert, Lüwy Mór. Tahy István. E bizottság 
lógja megállapítani azt is, hogy a pestmegyei gazdasági 
egyesület mily összeggel járuljon a versenyek költségei­
nek viseléséhez. '

A vetések állása.
A földmivelési minisztériumhoz beérkezett hivatalos 

je entések szerint a vetések állásáról a következőket 
jelenthetjük: Buza és rozsvetések a felvidéken elég 
Jók, itl-olt hó fedi; az egerek nagy mértékben elszapo­
rodtak úgy, hogy nagyobb kártól tarthatni, a dunántúli 
megyékben szépen áll, sok helyütt annyira buja, hogy 

ir*o 1 -1' : t|Cb"enkint drót féreg és egér pusziit. Az
allold északi részében a vetések szépek és bokrosodlak: 
a koraiak annyira buják, hogy legeltetni kell, a drólíé- 
reg itt kipusztult, az egerek azonban még most 
is okoznak kán. Az alföld déli részében a
vetesok igen szépek, a koraiak buján fejlődlek, de az 
ntobbi időben beállolt hidegek és az éjjeli keményebb 
fagyok mialt mar nagy szükség volna hóra. Az. erdélyi
SEkbenr ,k“londsei\ a korai vetések a hosszantartó 
szárazság folytan megritkultak s itt-ott ki is vesztek,ugv
iof!niTa klrll®lt vclm j a későbbi vetések jobbak és 
egyenletesebbek, a beállott száraz hideg és fagy
karos halassal lehet a vetésekre. — Repeze. A fel­
vidéken a repezének nagy részét kiszámolták a 
megmaradt jól fejlődőit és szépen áll. A dunán­
túli megyékben a repeze általában gyenge iit- 

Az alföldön Temes- és Torontálme-
rpUriilnn 7* *8yen,g° ÓS follos- - takarmány. A 

. (l.aeZi'ra. l'ogy a rendkívül enyhe november- 
ken i ?g efteji*lialnl1' takarmány általában szii-
iám- e,irlti\. d;m kcvés ‘Sármány termett; a 
» kefv;isb/ volt érezhető, mivel a jószág a 

kedvező ősz folytan tovább maradhatott legelőn. Az 
erdélyi megyékben ellenben, lakarmányhiánv beáll­
tától nem tarthatni. Legelők. A felvidéken a 

as™ J .!íá'' istálóba került s a juhoknak is 
csak szűk legelőjük van. A dunántúli megyékben a

"Ig almd^ ,cle8endü 'áplálékot nyújt az Alföldön 
mhhnv-J0' Az ?rde y‘ ,negy':kl)cn az aprómarha és juh 
Sv" ,rg egfT H* szarvas igásmarha kelés 
1crí!n fcl- e („'°f ,n?‘!v heislállóztalik. Gazdasági műn S íí'f™ a tavasziak alá a szántást a 
íáS”“11 ?C kec," szün,etni» a trágyakihordás meg-
mpíriöHönfA d,UnantU1, m?gyékben a szülő bclakarása 
megtörtént, a tavasziak alá a szántás jobbára elvégezte-
B Vr!Eyak,h0rd‘!s ',nég Javában folyik. Az Alföld 
annvíra fbe'í az .cros,ebb éjjeli fagyok folytán a föld 
Seteí L oefr*nyede!!v1,0«y 3 szánlás egyelőre szü- 
ke lve7r i/fidé yVnregyekben 3 SZÖ|U fedése mindenütt 
S, Sí - dÖíkn befeJezteíeU. a trágyakihordás és favá- 
Emiá - n an v,an’ ‘avaszi vetés alá a kedvező őszi 
időjárás mellett sokat szántottak.

NAPIREND x Deczember 10-én.
ä -

Pon«ügyminigster fogad d. u. 3—4.
Horváí mliüatíep fogad d. e. 10—d. u. 2.
A képviselőbe* ülése d. u. 1 órakor.

" “ífaJ'SeíSér1 =«te «■ 7 toló,

hangversenye fél 8
Ű.TóraTorÓ9ZOtI eeyC8Ül6t választmányi ülése d.

A(«“ÄiTplt<sl blzott8á8 ii,ése d-u-5 órakor
Anokbanm/ÍÍn7ZOtI tfrif"lat Jubilil™ kiállítása a mücsar- 

nokl»an (Ai drassy-ut 69. sz.) d. e. 9 d. u. 4 és villamos
nil ^ S íüe Ielt este 5~9- Belépti dij 50 kr.
Bourdon Mar a kiúilitása az iparművészeti múzeumban 

u. t. .1— d. u. 1. Belépti dij 20 kr.

a Közte,keo
^«ábet-kérháia (Buda,déli pálya-

III óra St " megszemlélbetű naponkint délelőtt 10-
Sll*. k6pt^r az akadémia palota Min,. ,i. e. 9-d. u. 1
Ne**eti museum * régiségtár d. e. 9 d. u. 1.
Ä.ÄUT1» ÍÍTT" lUe,ezna,kerl)

Egyetemi füvészkert az üllői-utón d. e. 8-12 és d. u. 
^—i) óráig.

Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. e. 10 -12 és d. u. 4-8.
Muzenmi könyvtár d e. 9 és d. u. 1.
Allatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr

Kivonat a hiv. lap decz. 8-ki számából.
Árverések a fővárosban. Id. Ruscher György 2898 

frtra becs. ingóságai. (Széchenyi-téri vendéglő) decz. 15. 
bipos Zsuzaánna 921 frt 40 krra becsült ingóságai (Ha- 
jós-uteza 57.) decz. 10. Reich Simon 2362 frt 51 krra 
becsűit ingóságai (Király-utcza 23.) decz. 16. Ipser Fe- 
renez 3015 fiira becsült ingóságai (Podmaniczky-utcza 
1v. Ba™ 1 erényi Ferdinándné 349 fiira becsült ingósá­
gai (Bodzafa-utcza 10.) decz. 23. Klug Péter 330 frt 75 
krra becs. ingóságai (Promontóron) decz. 20. Szikoray 
f rigyes b/8 Irt 15 krra becs. ingóságai (Fő-utcza 94.) 
decz. 10. lettey Nándor 7639 frt 31 krra becs. ingósá­
gai (Vaczi-körut 56.) decz. 21.

Árverések a vidéken. Ülsehléger Sámuel 3000 frtra 
becsült ingat!, decz. 30. B.-Gyula. Roth Adolfnú 3284 

lr?8ÓSi'gai decz. 20. Ó-Gyalla. Gyura Miklós 
2td0 fr ra becs. ingall. decz. 31. Zsadány. (Vinga.) 
Zmeskal Zsigmond 2156 frt 60 krra becsült ingatl. decz. 
X' - 1?rcsken- líogcngliick Sámuel 588 forint 35 krra 
becs ingóságai decz. 18. Hatvan. Hellvig Frigyes 2477 
Irt 13 krra becsült ingóságai decz. 15. M.-Vásárhely. 
Buzogány József 3235 frtra becs. ingóságai decz. 18. 
U-Bccsen. Csutak Péter és fia 3242 frt 32 krra becs. 
MgiÓ-S|!,ga^ «ecz' Sepsi-Szent-György. Herbert Frigyes 
Mihály 12,000 iorintra becsült ingatl. 1887. január 3. 
Kolozsvár. Pávkov Vásza 413 frtra becs. ingatl. 1887. 
jan. 3. O-Sziyácz. (Zombor.) Klem Mátyás és János 988 
Irt ol krra becs. ingall. decz. 30. Zombor.

Pályázatok. A magyar nemzeti múzeumnál gyakor­
noki, — a főv. kir. adófelügyelőségnél 111. oszt. szám- 
tiszt!, ■ Zemplén-Turnyában postamesteri, — a vingai 
kir. járásbíróságnál segédszolgai, — a nyitrai kir. illeték­
kiszabási hivatalnál II. oszt. pénzügyi fogalmazói, — 
a brassói kir. törvényszéknél aljegyzői, — a nagy-becs- 
kereki kir. törvényszéknél kir. ügyészi, — a Csáktor­
nyái kir. járásbiréságnál irnoki, — a zala-cgerszegi kir. 
ügyészségnél irnoki, — a zala-egcrszegi kir. törvényszék- 
nél joggyakornoki, — a czaczai kir. járásbíróságnál vé"- 
rehajtói, — a pécsi kir. törvényszéknél joggyakornoki, — 
a zilahi kir. törvényszéknél törvényszéki bírói, — az 
apatini kir. eidőhivatalnál IV. oszt. erdőőri és egy IV. 
oszt. raktárőri, — a szenl-endrei kir. járásbíróságnál 
irnoki, — a pécsi kir. közjegyzői kamaránál a siklósi 
kir. közjegyzői, — Somfalván (Sopronmegye) postames­
teri, — Demsus községben (Hunyadm.) postamesteri, — 
Muzsla községben (Eszlergommegye) postamesteri állo­
másokra.

Felelős szerkesztő: Csávolazky Lajos.

IDEGENEK
Nemzeti szálloda.

Bt- Raralta L. Potlár 
Szilágyi 0. Eger 
Blaskovils A. N.-Abony 
Dory l). Zomba 
Baltgliolli K. Milánó 
ühlár Gy. Tolna 
Eichenwald L. Ipolysái 
Schmidt M. Bécs 
Figdor N. Becs

Tigris szálloda.
Kürtvélycsy M. Szabadka 
iíerold J. ttiin eld 
Vámosy D. Kapuszina 
Küplinger A Augsburg

Magyar király szálloda.
Deutsch J. Brassó 
Tarnay J. Solt 
MUhlsam S. Grácz 
Hctónyi L. Apostag 
Wagner F. Fehérvár

NÉVSORA.
Wischnnvszky F. Luros 
Weiler K. Pécs 
Dürr K. Bécs 
Lüwy Gy. Bécs 
Schwarz A. Becs

Vadászkiirt szálloda.
Gr. Gyürky S Teronno 
Gr. Gsáky Gy. Harsa 
Fo-li L. G. Alap 
Nclirer L. Vidafulu 
Linder Gy. Moliács 
Neurath A. Bécs 
Kuchar K. Bécs 
Winkler J. Bécs

Aranysas szálloda,
Diry V. Dombóvár 
Dungyers/.ky J. Szt-Tárná» 
Scbalkház J. Eezlergom 
Várnay A. Tolcsva 
Debreczcni K. Turkevo 
Braun M. Vatta 
Zubovits R. Ipolyság 
Dr Stankovits P. Kalocsa

.



6 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, DECZEMBER10. 1886
Erzsébet szálloda

Sir X. Miskolc*
Skurinszky S. Pereazlóny 
Badvánszky (iy. Variány 
Rinsicska K. N.-Kanizsa 
Bod íny J. Péci 
Kardi G. Akószfalva 
Pataky A. Szolnok 
Oláh B Kolozsvár 
Malony 2a. Kolozsvár 
Wainer J. Becs 
Kerekei L. Pozsony 
Erössy J. Pécs 
Okolicsy J. Ungvár

Széchenyi szálloda.
Marion H. Bécs 
Brozsovils .1. Glina 
Kornaszari J. Pola 
1 Imann M. Kanizsa 
Freund G- Becs 
Jásza M. Bécs

Hungária szálloda,
Szirmay G. Udvár 
Szalay 0. Pozsony 
Grechwood Gy. Bécs 
Hamson J. R Mondoo 
Wagner M. Bécs 
Perotli Gy. Trieszt 
Kátkay L. D.-Földráf 
Csefkó F. D.-Földvár 
Rubel J. Grottau 
Kdelhof R. Kemscheidt 
Goldberg D. Crcfeld 
Messer A. Újvidék 
Weszelinovils P. Zomlof 
Kifér M. Bécs 
Kern L. Becs 
liter Gy. Bécs 
Berger J. Bécs 
Köss Zs. Bécs 
Bányász K. Bécs

Fehérhattyu szálloda.
Blau .1. Babas 
blau l). Örkény 
Wonka V. Csehország 
• raun K. F. Szarvas 
Seiler E. S.-Tarján 
Hollander A. Halas 
Sebünkén Bakabánya 
Scbwimen N Vásárhely 
Abraham J Bugyi 
Felsner A. Nyílra

M. Allamvasut-szálloda.
Pap F.. Karczag 
Weninger J. Orosháza 
Neuitadll J. Arad 
Tóth J. Szeged 
Kinlzler S. Szolnok 
Spalovszky F. H.-Németi 
LJry L. Szl.-Anlal 
Kardn, .1 Karúd 
Müller J. Bécs 
lllatky A- Iiaguza 
llaumgariner P. szombathely 
Szalay M. Sziget 
Kotzner A. Line.:

Két korona szálloda.
Benedek J. Gyón 
Singst S. N.-KőrSa 
Petrovics Sz. Szerbia 
Damjanovics S. Szerbia 
Peics N. Szerbia 
Sonnenschein J. Dümsüd 
Slefanovics N. Pétervárad 
Esi J. Pétervárad 
Küpe J. Erdély 
Nikolies -V Szerbia

Marchall-szálloda 
az Angol királynéhoz.

Gr. Wolkenslein L. Bécs 
Gr. Degenfeld J. Dohreczen 
Gr. Bethlen K. Erdély 
Br. Kawa R. Kolozsvár 
Kunfy A. Kaposvár 
Lukács G. Arad 
llelicsan A. T.-Szeverin 
Schenk S. Bécs 
Lg Schenk A. Bécs 
Tihanyi F. Ebodak 
Tos-zt .1. Péej 
Dr. Hiller A. Bécs 
Chauveau G. Páris 
Schmelzer J. Magdeburg 
Dr. Winter A. Arad 
Berger C. Bécs 
Struger .1. Klagenfurt 
Zsivkovits B. Belgrad 
Reiss B. Sziszek 
Planner C. Tala 
Koppel C. Bécs 
Langer C. Bécs 
Fehler J. Bécs 
Valovaky L. Kassa 
Altmann J. Szeged
Walter Fehérló szálloda.

Dobay J. B.-Gyula 
Kovács J. Jászkisér 
Wolkenbcrg K. Sz.-Várallya 
Nagy J. Szenles 
Marich J. Szolnok 
Horváth .1. Kolozsvár 
Pizú K. Már maros 
/.öble 11. Nagyvárad 
Sebest A. Bécs 
Ruber M. Bécs 
llax A. Aszúd 
Kozik Gy. N.-Körös '
Wilisils D. Szaba'lka 
lakatos A Miskolcz 
Heer E. Bécs 
lloflmann M. Pozsony 
Schwaicz B. Veszprém 
Dnnbi A. Szeged

Holzwarth-Frohner száll.
Rr. Prónay A. Szabadka 
Mandel J. Derecske 
Mandel M. Piricse 
Waldnct A. Sz.-Feliérvár 
Winter B Zomlior 
Back E. Bécs 
Gerslié M. Bécs 
Mahner E. Bécs

VoJascher S. Bécs 
Poiner K. Budapest 
Feilermayer J. Börzsöny 
Rosenberg F. Fiume 
Pick V. Szombathely 
Pfurlscheller M. Fulpraea 
Neumann L. Komárom 
Fried K. Komárom 
Weiiz F. Sopron 
Milch M. Patkány 
Kiriz J. Párkány 
Braunfeld S. Kassa 
Ktausz .1. Kassa 
GrUnmunn A. Rozsnyó 
Kallka 11. Arad

Pannónia szálloda,
Szilárd/ Ü S.-Tarján 
Szeroncsy J. N.-Banya 
Lázár J. Fülek 
Kakuk J. Eger 
Tamásy P- Kolozsvár 
Nagy M. Torda 
Mihály L.-né Tala 
Székely R.-né Tala 
Seflee. .1, Szolnok 
llubay F. Szolnok 
Szilárd .1. Arad 
Kallós .1. V.-Mikola 
A le.XT 0. N.-Bánya 
Dr. Örvös L. Debreczen 
Hegyi R.-né Jászberény 
Ludvig J. Báral 
Hazai G. Kula 
Szlrohnl V. Izsák 
Kticzik G. Debreczen 
Fries« H. H.-Böszörméuy

Berger M. Eger 
Orunbaum B. Eger 
Zache A. Belgrád 
Szalay M. Kalocsa 
Sztodola J. L.-Szt.-Miklóa 
Eleftmli J. Sárospatak 
GrUnbauni A- Eger 
Poppert V. Oravicza 
Cseppek J. N.-Tapoiciáu 
Szoo .1. N.-Tálya
Schmidt Orient szálloda.

Egl L. Gara 
Matkovils M. Gara 
Tarbdlyi E. Kassa 
Singer J. T.-Észlár 
Domonkos N. GUrcz 
Ladányi J. Rimaszombat 
Kovács M. Gödöllő 
Munkácsi B. H.-M.-Vásárhelyi 
Meyer A. Bécs 
Frey E. Zombor 
'feilsch A. L.-Szt.-Miklóa

István főherczeg száll.
Andráasfy Kolozsvár 
Mediansky J. Bécs 
Szilágyi J( Küveiliget 
Lamm M. Külfdrge 
Börzsönyi B. Pécs 
Verboy A. Mohács 
Rozdonyi S. Bécs 
Pereczky M. Esztergom 
Wassermann S. Béca 
Jerzabek H. Prága 
Storch J. Béca 
Major S Pozsony

NYILT-TER.
Egyetemi tanárok és sok száz-meg száz gyakorló or­

vosok megvizsgálták már a Brandt R. gyógyszerész svájezi 
labdacsait (egy doboz ára 70 kr. a gyógyszertárakban) s a 
próbák után kellemes, biztos, s ártalmatlan gyógyszernek 
találták. Ebben bízvást megnyugodhatnának mind azok, kik 
netalán még kételkednének e kitűnő házi- és gyógyszer leg­
jobb hatásábande vigyázni kell, hogy a Brandt R. név­
aláírásával ellátott valódi készítményt vegyük meg. 2-ÍRG

ÍGÉRVÉNYEK
ft záloglevél-sorsjegyek
csak 1 frt és f)0 kr bélyeg. 
Fűnyerem. 50,000 frt o. é.

y egész magyar és egy záloglevél-ígérvény összesen 
csak 4‘/s irt bélyeggel együtt. Kill

TUTPDflITD« váltóüzlet kiadóhivatala.
„mJurtiuUlí 111. Colin csak Bécs.Wollzeile 10.

Hnzáe már 
deczember 15

MAGYAR-SORSJEGYEK
egész 3 frt, # és 50 kr. 
egy fél l3/. frt t bélyeg. 
Főnyerem. 120,000 frt o. é 
E.

SZÍNHÁZAK és mulatságok.
NEMZETI SZÍNHÁZ NÉP-SZINH ÁZ.
Évi b. 234. Havi b. 9. 
Budapest, deczember 10-én.

LEA GRÓFNÉ.
Szinmii ö felv. Irta Lindau 

P. Fordította Szemere A. 
Személyek:

Fregge Lea Hclvey L.
Paula P. Márkus E.
Fregge F.rik lletényi
Lccsen J. Sz. Prielle G.
Dr. Deckers II. Náday 
Dr. Brückner Vízvári 
Bischofshofcn Kőrösmezei 
Trvszéki elnök Komáromi 
Lendheim Egressy
Tamás Gabányi
Loertscb Szigeti I.
Demmler Sántba
Auguszta Kaczér N.
Emilia György né
Olga Békéssy I.
Uracs Latabár
Reporter Földényi
1- ső polgár Abonyi
2- ik i) Mátrai
Munkás Faludi
Benedek Pintér
József Halasi
llasclman Bérezi

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, deczember 11-én.

Bérletfolyamhan:
III. Hi eh a r d.

M.KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, deczember 10-én. 

Ab operaház zárva. 
Holnap, deczember 11-én. 

Bérletfolyamban: 
Turolla E. k. a. és Perolli 

Gyula ur vendégjátékául:
Az <ílarczos bál.

Budapest, deczember 10-én.1 
Először:

A xnikádó,
vagy:

Titipn városa.
üobózatos operetté 2 felv. 
Irta W. S. Gilbert, angolból 
forditolta Rákosi J. Zenéjét 

szerzetté Arthur Sullivan. 
Személyek:

Japáni mi kádó Szilágyi
Nanki-Poo F. Hegyi A.
Ko-Ko Németli
Ponch-Bah Kassai
Pish-Tasli Szabó
Yum-Yuin Pálmai I.
Pitti-Sing Ligeti I.
Pee-Boo Fehér I.
Katisba Margó C.

Ezt megelőzi:
Fipse, a hites aöszabó.
Bohózat dalokkal 1 felvo­

násban. Irta Kotzebue. 
Személyek:

Fipsz
Liza
Zephir
Hollmann
János

Újvári 
K. Tóth I.
M. Csalni Zs. 
Benedek 
Füredi J.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, deczember 11-én. 

UGYANEZ.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, deczember 10-én. 
Lobe T. vendégjátékául:

Der vornehme 
SCHWIEGERSOHN.
Vígjáték -í- felvonásban. 

Ezt követi:
Er muss auf's Land.
Vígjáték 3 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

Somossy-íéie Orpheum.
Nagymező-utcza 17. sz.

Szerződési kötelezettség miatt még csak rövid vendégszereplése Bother 
Bertha k a. továbbá a többször kitüntetett úszó és huvár művész család 
The Johnson family (4 hölgy 1 ur), Ml.a Adélé nagyszerű mutat­
ványai a trapézon. Harry Clark amerikai p:\iUumiiiiilais család (<i sze­
mély). különös llgyi Imet érdemel a «korcsolya-vei,uny. panlomlmlka. 
Berg N. ur kitűnő mimikus és az olasz tenorista Sign. Valle. — 
Deczember 2-án lépnek fel először: OreaaJStear Blohard. fele részben 
férli, fele vészben nő. Mr. Kttohon and Ouaborne utolsó felléplo. — 
Továbbá Schenk Márton (13 uj dallal), fellépése a fraaczia duettistak 
Mllo Coppel és Mr Danvln, a kéz. nélkül született gyorsfestő V. J. 
HKXAU é- a magyar énekesnő Borlaka k. a. — Deczember 15-en utolso 
fellépte Henau urnák, karok nélküli feslömiivcsz.nck. — Deczember li'.-an 
Borin Elza k. a. kitűnő frane/ia énekesnő el.ó fellepte. — Deczember 
lS-án Servenli nővérek (3 nő' tánezosnök. — Uccz. 2ő-én a franezia grotesk 

komikus Mr. Brunln első fellépése.

VÍZÁLLÁS 1883. deczember 9.
.Meter

Névszorint 0 Változik Ntvszerint
fölö-.t 1 nht 1

r___
apadó

Tisza
n.ss M.-Szigot. .

Komárom . 0.59 V.-Namény
liudapcst . 0 68 Tokaj. . . .
Mohács • . 1.13 — apadó Szolnok. . .
Vukovár. . Szeged . . .
UjTidck... 
Pancsova..

1.(3
1.50

— ifáradó Bodrog

Vég

2.16 — áradó Sárospatak.
Szamos

apadó
Szatmir. .

Komarom . 0.01 — Körös
Dráva B.-Gyula. .

Barcs. . , . 0.44 — Uy„uia. . .
Eszik . . . 1.03 — arado Maros

Arad ....
Bséva

Szl-zek. . . 2.30 Bőgi
Mitrovicia • 3.90 — apadó Temesvár .

0
lölütt I alatt

Változik

0.26
1.42

apadó

ára ló 

áradó

áradó

úradó

IDŐJÁRÁS, decz. 9. regg. 7 órakor.
Áttekintése a mai időjárásnak :

Európában : A depresszió (735—787) Hamburg körül 
van, s kiterjed az egész kontinensre (755—758) Az idő 
az északnyugati részben borús, viharosig erős szelekkel, 
esős, délkeleten vátozó, csendesebb, száraz.

Hazánkban: Délies, részben északias mérsékelt sze­
lekkel a hőmérséklet növekedett, a légnyomás mindenütt 
jóval alább szállt. Az idő változó felhőzetű, közben napos, 
eső két helyen Fiúméban és Zágrábban volt, de nagy meny- 
nyiségben. Ä volt változó idő boruló jelleget öltve, jövőre 
melegebb, csapadékos s reá szeles lesz.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Hőnagyobbodás mellett, csapadékos, sze­

les időt várhatni.
Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Állomások

Arad...................
Besztercze..........
Beszterczebáuya. .
Budapest.............
Csáktornya........... ..
Debreczen.............
F-gcr.................... ..
Eszék. . .............
Fiume.................
Késmárk..............
Keszthely.............. -
Kolozsvár..............
Magyar-óvár. , . . 
Jlármaros-Sziget. . 
Nngy-Enyed .... 
Nngy-Szeben....
Nagyvárad .....
Orsóvá.................
Pancsova..............
Selmeczbánya .. .
Sopron .................
Szatmár-Néineti . .
Szeged .... . . 
Szcpsi-Szt-György.
Szolnok.................
Temesvár..............
Treiicsón..............
Ungvár .... ...
Zágráb ..................
Bécs.......................
Bregenz ..............
Lesina.................
Pola....................
Prága....................

Jelek magyarázatát ír) -
(»—= ) felhős, i felhős,
Ol— eső, -)<--= hó, 
vatar, villám, (n)=-

. Szól !

7‘"j (1-12)

A hő- 1 
mere kist

fokban

Csapa­
dék

Fel-
bő-
zst

52 2 DK 5 1 + 17 — «
54.:$ E 1 + V.3 — O
47.2 ® + 1 8 — e
4S3 © + 1 8 - o
45 8 I) 3 + 44 — 9
55.2 DNY 3 3 0 — O
52.0 DNY 1 + 1.5 —

47 7 I) 4 + 113 27 «
46.7 1) 5 + 2.« —
49.1 D 3 + 3.8 —
55 5 56 — oo
42 6 D 3 + 40 — a
52.3 F.K i + 1.0 — 0
57.0 K 1 1.5 — o
53.2 D 1 + 2.4 — u
_ D 2 + 3 0 — u>

56 2 DNY 1 24 — u
52.7 DK 4 + 3.0 — u
45.1 E 2 + 0 4 — 9
42.4 DNY 2 68 — 9
52 9 I) 2 + 1 7 — O
49.2 D 3 + 1.1 — O
55.5 © 3 3 — o
52.8 D 3 20 — e
54.2 E 3 06 — 9
44.2 DK 4 + 5 4 — 0
50.1 DK 4 + 3.2 — 0
47.5 NY 1 4- fi 4 80 0
42.4 DNY 1 + 2.1 — ©

1 41.4 1) 2 + 7 1 — 9
1 51.7 — + 12.71 - 9

47.2 D 5 4- 12.9 1 1 e
39.7 1) 3 + 46 9

szélcsend, O” tiszta, derült. 
®-= J felhős, ®--~ borult. 

A™ jégesil, === köd, oo=-gőz, zi- 
csapadék mm.-ben.

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés deczember 2-iJci 

számában.

F aj Irányzat
Minős.

hektofit.

100 kilogramm
aulf

hektolit

luo kilogramm

írttól írtig IWtél írtig

Búza
binsá|i.................... uj szilárd 71

77
78 79
M hl

tiszavidéki . • 7« ---.--- 75
70 77 e 55 M 05
78 8.70 8.75 71» 8 80 8 85
hu 8.90 8 95 81 8 95

pestvidéki..................... « • 74
70 77 87,1) 8 CD
78 6 05 8 70 79 375 8.80
hu 8.85 8.90 81 8'90 8.95

fejérmegyei . • 74 75 —*—
7ti 77 8 55 8.G5
78 8.70 8.75 79 8.80 8.Í5
XII 8.90 8 95 Hl 8 95 V.-
74 7o
70 77 a oo 8.71)
78 8.75 3.80 79 8-86 8.90

f 8U 8 95 9 — 81 a— 9.05
magyar északt.dtki • • 74 -- .-- — .---

76 77 8 45 8.55
78 8 00 6.05 79 S-70 8 75
hl) 8 80 8.85 81 8 85 8.50

I Minőségi 100 kilogramm

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései deczember 9.

Gabona ó vagy uj

köles . . . . 
kápoezla-repeza 
bánsági repeze .

Irányzat

szilárd
lanyha

szilárd

szilárd

Faj
hektoliterk.

takarmány
ís&H

70—72
61—62
62-64
04-66
39—41

73

Írttól I fnlg

0.40
0.60
7.20
8.60
565
0.10
005
4Í75 

io. y, 
9.50

0.60 
fi.80 
8.40 

10- 
0.20 
fi.15 
6.10

S i búza tavaszra

máj.—jun.-ra
zab tavaszra

káp repeze « aug.-szept.

8 98 
8.68 
0.12 
0.47

Ili6/,

Különféle
termények Irányzat F aj

Heremag

RepczeolaJ.

Lcnmagals] 
Objponáesi 
Disznózsír .

határidó

Szilva-ii

határidó

Dió

esendői

csendaa

lanyha

lanyha

Iuczema magyar, . . 
franezia..........................

nyers azonnali szállít.
finomított....................
őszi, kétszer finomított

vidéki ..........................
m. la. lí/ensz. áru m. sz. 
városi llgensz. . . .
füstölt ..........................
olvasztott....................
boszniai hordóban 1885. j 

, zsákokban 
szerbiai, hordóban . 
szerbiai, zsákokban.

boszniai, h. nov. 
zsákokban «
szerbiai hordó «

szlavóniai új . . 
bánsági új . •

tzlavonlal szipt.-okt. 
bánsági *
magyar min. szerint .
szlavóniai.....................
magyar la.......................
szerbiai ..........................
boszniai..........................
lolicr la. . . . • •
fehér lla..........................

sárga, csurgatott. . .
világos szinti . . . .
rozsnyói
szlavóniai.....................

izeaz-élosztö • » .

ÉRTÉKPAPÍROK [ Utolsó Arkelettt
1 pénz I árm j értékpapírok

ÁLLAMADÓSSÁG.

Megy. kir. aranyjiradik adómentes 100, 600, 1000 ? i |
Magy. kir. aranyjáradék adómsntea 10,000 ...........................
Magyar papiijárailék adómentes................................... ..... ,
Magyar vssuti kölcsön á 120 frt o. é. (300 frank) .... 
Magyar vasúti kölcsön 120 frt egyes darabokban ....
Gömüri állaravasutl záloglevelek...............................................
Magyar 1869. keleti vasnt államkötv. i elsőbbe.) adóm. . . 
Magyar 1871. keleti vasút arany v. ezüetb. (elsőbb.) adón. 
Magyar. 1676. keleti vmut államkötvény aranyban . . .
Magy. kir. nyereraény-kölcsön IfiO frt....................................
Magy. kir. nyeremény-külcsün 60 frt.......................... . .
Tiszai és szegedi kölcsön. ............................................... ..... . .We

105.05 1-14.95 1

94.16 91.75
15)701 153 -

|| 153,50 153 —

lOOpj 100.75 ,
137,— 127.50

i: 120.-- 121. - -
' 124.5U 125.50

123.51) 124.50
126.511 127.—

1871-iki magyar állam-kőlceőnkülféoy font si.-ben- . . 
1873-iki magyar állam-külcsőnkötvóny font st.-ben. . . 
Magyar fuldtehermentesitéei kötvények . . . . . . . 
Magyar földtehermentesitésl kötvényok 1837. záradékkal 
Magyar fiildlehermenlesilcei kötvények teinesi . . . • 
Magyar földtehermcntesilcei kötvények 1867. záradékkal 
Magyar földleliermenlesilési kötvények horvátországi . . 
Magyar földtehenuentesitési kötvények erdélyi . - •
Magyar orsz. jelzálog úrbéri vnltságkötvényok (100 frt) . 
Kir. horv.-szlavonjelzálog földválteágkotvény (100 frt) . 
Szőiődézemavállte-i kötvény (100 frt)..................... - .

Egyesilell államadósság papírban máj.—nov.

m

. 4%/Vo

Pénz. Áru

frt frt

46.— 52—
711— 76—

i 54.- 64.-
4i.— 50—

23.50 29—

■r>— 5.25
51.- 51.Ml

39.— 40 —
43.- 43 50
*»- 49 —

13.40 13.40

13.40

1360 14.—
13.— 13.51.

—
-—

80.— 90—
0(1—

40— CG.--

25— 21—
25— 20. -

127— 126—

25— 25.25
28.— 23.50

Utolsó árkelet
pénz ára

101,50 105 "SO
104.50 105.50
104.50 105.50

: 104.51) 105.50
10 — too.—
104 60 105.5(1
98.— 89—

' 99.25 100—

83 70 84—
83 71) Hi.—

faUltk
1886-1« ÉRTÉKPAPÍROK I Utolsó átkeM

Egyes, államad. ez. kam. jan.—jut. 4*/,00/o 
Egyes, államad. ez. kain. apr.—okt. 4*/io°/o

Oszlr.államad.,kfaors. 183«. áofrto.é.

társulat 5%
. ................................ 1 adómts. fi»/»

Pest váron kölcsöne 1871-böl adómts. 0>/o 
Budapest főváros 1880-lki köles, adóm 6«/o 
Szerbiai nyoremény-kölceUn too frank 3</e 

1 Bice város nyeremény-köles. 1874-ből
RÉSZVÉNYEK.

•) Bankok.

84.40
64.40 

Il i 50
101__
132 —
139__
139 60 
108.50 
1Ü7__

102— 
10ű—
109.™ 
lOn.26 
31 50 

125. -

f-

r. társ. . , .
nk......................
Ibank ....
.. II. kib. "icl.'e." 
s pénzváltóban'* 
k r. társ.. . .

odaírni bank

b) Biztosit» táreulatok.
'Ä^ÄLtirskeig

- agyar általános bizt. társ. . 
e pesti biztositó intézőt . 
•franezia biztositó társaság • 

(zontbiztositó társaság 
o) Uvzinaliuok.

114 — 
102 60

I 296..-,0 
! 884.- 
í 152.—

irec

205 — 
210.— 

3200.—
2i)ö!—

Siliois'.-
227 —

279.-
380.—
750.—
211.—

O Közlekedési v:U alatolc.
ÁBÍddiuniei81!80" .haj: r:'t; :: : 

An.d-csanádi vasút.......
Aii.d-kőrösvülgyi vaaut . _ . . . . 
liaics-pakraczi vasút részvény-társ. .
Báitaszék-dombnvári..........................
ItuDapest-péoal vasút r. t. , , . • 
Del leczim-hajdunánasi v *. r. . .
Deli vasul..................................   . .
Esiakkeloti vasút................................
Erdélyi vaaut......................... .....
Györ-sopron obenfurti vasul....
Kassa-uderborgi vasul..........................
Magyar-galiczmi vasút..........................
M. ny. v. (székoelehervár-győr.gráczi) 

l.Mármurosi sóvasut r.-t. et.. r. . . 
UsztráK-magyar államrasut . . . .
il'jcs-barcsi vasút................................
tizainoavölgyi vasút t. els. r. . . .

1 Szatnuir-nagybányai vasút els. rku. .
Tlszavidcki vasút ...............................
Osztrák dunagözh ijú/.ási társaság

39.— Pesti közüli vaspálya..........................
f),—'Pesti küzuti vasnálva élv. io;v . ■

151.50
177.—
174.—
93.50

249.60

m

84 40 
81.40 

115 - 
101.59 
132 60 
Hu­
lló 50
169.50 
1113.--

102.50
106.50
109.50 
101—

12Ü —

144.50 
103 —

296 70 
888 — 
153— 
032—

207.— 
220.— 

3240 — 
73—

203—
850—

470. - 
1055— 
230. - 
580— 
283 — 
385— 
7811— 
212 —

192—

185.-
179—
íoal—
170—
190—

89.76

262 - 
332 — 
490'— 
285.—

Osztalék
1385 re

értékpapírok
Utolsó árkelet

I:-

S—

‘-íEEÉiá

i es gépgyár

itt 0
ifÓOlj

l»Ul
1UU!
áru
»Hl

ES®!
ztgyar . . . 

'-társaság . . . 
és linóin, r.-társ. 
•ogyedárus . 
eggyár r.-t. . . 

ZÁLOGLEVELEK.

. 2«i

. sv
- it«
2LÚIrk

• m

t. papirérték 
t. papirérték

. . 6W/0 
, . 5 s/o 
. - 41/,”/,, 
ete 5i/,°/o 
te 5 7.

Budapesti küzuti vusp. társ. részlet 6'/,% | 
Magyar jelzálog-hitelbank uy. köt. . 4 % i
Magyar jelzálogbank nyeremény-jegy 
Os/.tr. fühlli. int. díj kölcsön kötv. 
Pesti hazai I. lakp. o. kib. kötv. .

3%
5%

Hím—
167—

825— 
375.— 
205— 
050— 
253— 
151 — 
208— 
163.~
70 50
94-50 

105 — 
870— 
310 — 
165— 
105.--

70*.— 
512.—

101.25 
99 50 
93 50

128 —
102.50 
101 —

1112 — 
99 75 

101.75 
101.75 
98.50 

102.—
101.50 
101 —
98— 

101 - 
101 —
103.50
102.25
105.50 

14 —
101 — 
100 75

mo— 
512 — 

8050 — 
480 — 
92.

154 — 
79—

580.-
1140—
190—

828 — 
385— 
270—

107—
890—

170— 
ion—

101.75 
100—
94.

129—
103—
101 50

102 25 
130 25 
102 25 
101 95
98 85

102.50 
102—
101.50 
98.50

102—
102—
102*75
105.75 

16 —
101 50 
101.25

értékpapírok
Utolsó árkeM

pénz I áru

F.I.SU II US !■:G KK. 
Alföld-fiumei v. u. (v.-eszéki v.) 200 
Alluld-liumei vasút 1874. kib. 
Budapcet-pécei vasút. . .
Báttaszók Uumbovat zákányi
Déli vasút...............................
Dunagőzliaiózáel társ . W'-'ÜOÜ "iDunagözhajdzáei ’ 
Dunasözhajózási társasig 
Északkeleti vaspálya. . 
Északkeleti vaspálya (nranyb.) 
Északkeleti vaspálya 'aranyb.) 
Esz.-magyaror. e. kösz inb. r.-t 
Magyar-galleziai vaspalya . . 
Magyar-ealieziai vasp. fi. kib.

M. v. olsíibbs. beruh, aranyb.:

v. ! 20) 5’Ve |i wo—
. . 200 4”', II --

VI nnrka 5',o ’ —■—

ÍU9 6‘u 
21» 5%

I. erdélyi vaspálya
Győr-sopron-elonfurti vasút . . $ 0% 
Kassa-odcrbergi vasút, ezüstben . 20(1 5%
Kassa-odcrbergi v. (eperjes-tarn.) 
Kassa-oderbergi v. (osztr. vonal) 
Kassa-odcrbergi v. (m. v.) arany 
Osztrák-magyar államvasut arany 
O.-m. államv. 1883. kib. (00/
O -m. államv. X. kib. 1885.
Tiszavidéki vasul ....
Budapesti lánczhid 
Lloyd és tőzsde-épület

MA (IÁN SO HS JEGYEK. 
Budavárosi sorsjegy 
Keglevich sorsjegy .
M. sz. korona orsz.
Nyor.-kölv. a bncst
Osztrák hitelintézet.....................................
Osztrák vörös kereszt egylet.....................
Osztr. földhitel intéz., kötv nyerem, jegy
Púllly sorsjegy...............................................

PENZ NEMEK.
Császári királyi arany (vert) .

101 — 102.-

1 100— 1 Ol'.-
1 100— lOl—

' —— —

! 9975 101.26
127-— 123. ■

——
10t — 101.50
99 — 100—

102— 103 —
102. - 102.5U
120 — 127—
99.25 9975

10150 102—

5% 
.Hl 5% 
a 4% 

r. 3V, 
100 5% 
" C % 

5%

Ä1

királyi arany (kor.) . . 
8 forintos arany

Török arany lira . 
Osztrák és magyar 
Német birodalmi ba 100 márkányi 

bank
(látra)

100 márka . 
di forintért

Néu 
Am:
BrüsazeUOO ^

MarséiUo 100 frankért 
Svájezi pénzpiacz.ok 100 frankért
Zürich 100 frankért.....................
London in font sterlingért . . 
Szentpétervár 100 rubelért . , , 
Olasz bankp. 100 lire nouve ital.

k. láb 
. 4->/e
2',7% 

••2I/.0/0

40— 
24 — 
9 00 
8.40 

180 — 
14 50

41 75

61.95

62 — 
104.25

49.85 
49 85 

120 35

106.50
100—

02.10 
104 ÓO

49.95 
49.95 

120. 5

Felazúmltolásl árfolyamok
Magyar 4% aranyjáradék . . .

* 5% papirjáradék . . .
• általános hitelbank . .
« pénz.v. és leszám. bank.

Tisza és szegedi kölcsön. . . .
Magyar jelziilogban!:......................
Osztrák hitelintézet......................
Anglo-osz.rík bank......................
Állami vasat........
Déli vasút. , ................................
Török birodalmi dohány.
Rima-Murányi................................
Jelzálog .............................................

Utolsó árkelet Előfordult kötés
A mai dáll tözedín Határidők legiimg 1 legalavs

pénz áru á r k e 1 e t
eladatott

300 — 1
—— •szállításra*

4"/n magyar aranyjáradék . I . decz. 15. 104 05 104.7:5 104.82* 104 60
297 — 5% • papirjáradék . . .

Magyar hitelbank...........................
94.40 94.50 94.' , 91 36

Osztrák • ........................... -- .—
Osztrák-magyar államvasut . . -
Deli vasut-részvény..................... -
1 .cszámi loló-reszvény.....................

— — Jel/.ilog-hilelban -részvény II. k. — ! — — — —- -

FB3STTZ EETEZPAPIEOZEOL VALAMINT TŐZSDEI - SPEKULACZIOROL
SZÍVESEN ÉS 3DTT3VCE3STTE]SE33Sr ADMINDENNEMŰ FELVILÁGOSÍTÁST 

KORITZ ANTAL ÉS TÁRSA, BÁNK-, TŐZSDE- ÉS YÁETÓHÁZA, BUDAPESTEN, HARM
fenti értékpapírok eladását és vételét elismert couláns módon az eredeti árfolyamok szerint eszközli, tőzsdei 
(közvetítés nélkül) teljesít, a mi által jelentékeny költségek takarittatnak meg, a legtöbb árfolyamok, éretnek el es a megbízások

EGYSZERŰ ÉS NEM KETTŐS PROVÍZIÓ SZÁMITTAT1K.) PROSPEKTUSOKAT KÍVÁNATRA INGYEN.

ES

HARMINCZAD-UTCZA 2., JOZSEF-TER SARKAN.
MEGBÍZÁSOKAT EGYENESEN 

lS A MEGBÍZÁSOK A LERÖV1DEBB IDŐ ALATT TELJES1TTETNEK. (CS/
4511

;s^s

Véleményem Dr. Leiigiel Frigyes

NYÍRFA-BALZSAMA
felett.

Midőn az előkelő szépnem figyelmét a ter- 
móaietes ezépittt azerro. a nyírfa nedvéből 
készített nyirfa-balaeamra felhívom, melynek 
kitűnő hatását még egyetlen pipereszer sem 
múlta felül, ezt hivatkozva a legjelesebb tudó­
sok ítéletére, csakis tiszta meggyőződésemből 
az emberiség jóléte szempontjából teszem. Min­
den. bármennyire dicsért szépítő szer is tartal­
maz oly alkatrészeket, melyek a bőrre nem 
balnak közömbösen, s azt huzamos használat 
után elhervasztják, az arcz rózsái helyén pik­
kelyeket, ránezokat idézvén elő. A nyirfa-nedv, 
mint a természet által szolgáltatott szépítő és 
bííránoló szer, előnyösen különbözik mindezek­
től. Orvosi tapasztalatok alapján bebizonyilot- 
tény, hogy a nyírfa nedve sajátos hatást gya­
korol a bőr felületére, s az ott levő tisztátalan- 
ságokat, mintegy vegyileg felbontja, midőn is 
azok már egyszerűen vízzel mosva elhívni.Iha­
tok. Azonkívül a nyirfanedv, mint a vegyi vizs­
gálat bebizonyitá, növényi tápanyagokat tartal­
mazván, a bőr sajátságos zsírrétegét egész lé­
nyegében fentartja, s gyöngcséget s ruganyos­
ságot, kölcsönöz neki oly tulajdonságokat, melyek 
nélkülözhettél! feltételét képezik a szép bőrnek, 
azonkívül szép üde szint s élénk eleven, minden 
redőtől ment kinézést. Bécs.
Dl*. RAUDN1TZ L., tiibb tudós társulat tagja.
Egy korsó ára 1 frt 50 kr. Dr, Lengiel orvosi 
Benzoe-eauppana, a legalkalmasabb bőrápoló 
szappan, mely bőrt gyengéddé teszi, s hivatva 
vau a nyírfa-balzsam hatását előmozdítani. Ara 
60 kr. Kapható Tőrük József gyógyszertá­
rában Budapest, és minden jobb gyógyszer­

tárban. H757

Á .KRANKLIN-TARSULAT« kiadátában megjeleni s minden könyvárus­
nál kapható — az orzlrúk tartományok számára SttlinulU tiyuryy cs. kir. 

egyet, könyvárusnál Mécsben I-, Stefansplatz Nr. 0. 
fITT

JÓKAI MÓR.
Ára fűzve 3 frt 00 kr. — Diszkütésben 5 forint. 

Aphorismák és gondolatok Jókai összes müveiből.
Tartalom: Negyven év viszhangjn. — Szerelem. — Költé­
szet. — A nők ereje és gyöngesége. — A fériiak ereje és 
gyengesége. — Hazaszeretet. — Árulás. — Ilit és vallás. — 
Hitetlenség. — Szabadság. — Dicsőség. — Háború. Béke. — 
A család. — Elválás. — A szív kis világa. — A költő vi­
lága. — Szenvedélyek. — Kétségek. — Jellem. Becsület. 
Forradalom. Rnaclio. Bukás. — A magyar ember. — Szen­
vedések. öngyilkosság. — Nagy emberek. —- Politika. • - 
Nemzeti hadsereg. — Bölcscség és bohóság. — Pénz. Nyo­
mor. — Társadalom. — A pápa. — A pap lelki világa. — 
A külföldről. — Történelem. — A szent természet. — A 
tenger. — Színészet. — Festészet. — Ügyvédek. — Keres­
kedés. Munka. — Gazdaság. — Kóbor eszmék. — Más né­

pek. — Urak urliak. — A játék. — Az ifjúság. 4fiY2

Már deczember 15-én húzása

magyar ^sorsjegyeknek, ÄÄ 
A 3°|0-os osztr. földhitel-sorsjegyeknek

évenkint 0 búzás, fönyer. 50000 frt.
A fentebbi két darab kiváló sorsjegyet eladom 245 írtért 
csekély 25 tVtnyi előleg mellett. Azonnal a 25 frt 
foglaló lefizetése után a vevő egy sorozat és számmal 
ellátott eredeti letétjegyet (nem részlcllcvelet) kap, a mely 
szól a fenti sorsjegyek tulajdonjogáról, azonnali kizáró­
lagos játékjogáról és kamatélvezcléről. A hátralékos 220 fii | 
minden kamat, bélycgköltség vagy bármi más kiadás 
nélkül a letétjegy kiadásától számítolt lí hónap alatt | 
bármikor és bármiképen tetszés szerint fizethető, 
anélkül hogy a vevő pontos havifizetésekre kötelezné | 
magát, miért is a vevő nincsen kötve a gyakran terhes 
és meghatározott napon esedékes havi részletekhez, 

mint ez a részletleveleknél történik.

LŐ BY J. bank- és váltó-háza
linlvmii-iitcz» 17. uz. 4535 j

Jogi

Háztartások számára nincs czélszeriibb cs szebb

karácsonyi és újévi ajándék,
mint a mi felülmúlhatatlan és első dijakkal kitüntetett 

szabadalm. 4G0"

mosó- és facsaró gépeink, 
vasmángorlóink

Budapest, Vili., stáczió-utcza 47.
.ábrás árjegyzékek ingyen. és bérmentve.

Minden szerdán és szombaton d. u, í! órakor nyilv. próbamosás

~r}nyzrf?

írl.lhtl; If ni ti tiltott .ízti ni tilt tilt meiililzluilii hitelei hilizli-
in lii nt j'uli/tiiii r~e/i intézet leuineleijeliheii iijiintluitii.

HIrd.etésc3s:
felvétetnek

a ltiadóliivata,lt>an

Budapesten, IV., kecskeméti-utcza 6.

Titkos betegségeket,
hngycsüfolyAsokat és sebeket, az önfertöztetés 
ulubaiail, az elgyenyUlt férfiéról, magömléseket, a 
bujakórnak utókövetkezményeit, nőknél feliér fo­
lyást, húrmeiinyire I« idültek, valamint mindazon nöl betegsé­
geket, melyeknek a magtalanaág egyik föokozója, és bőr­
betegségeket, gyógyít uj gyógymód szerint biztos sikerrel, 

gyorsan és alaposan

Dr. GARAY ANTAL
orvos, sebész, szülész, és szemész tudor, volt ceász- kir. os/t.-fiiorvos. 
Lakás : Budapest, VI. kcr. gyúr ulcza 7., I. ein. bejárat a lépcsőről 

a sugár-ultid jobbra n második ház.
Rendel i
tói 8 óráig

szoltalik
Nűlcnelt liülön vtirólerem.

Ugyanolt megjelent és szerzőnél Dr. (iavat Aulainál megrendelhető:

jár* Népszerű útmutató
a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez

czimli könyv. — Ara 3 fvt 30 kr. 45 U 
A könyv tartalma : 1. Az korszerek leírása. II. A nemi élet éb­

redése. III. Az önfertöztetés és az. éjjeli magüml sek. IV. A hugy- 
csölakór (Tripper) és hugycsüsz.dkufctok. V. A biiiokór (syphilis). 
VI. Fchérfolyús. VII. Elgyengült férllsrö. Vili. Női nmglatanság. 
IX. Az ivarszervek megbetegedésének lőtónyezőjo a proslitulló.

I: naponta 10 órától d. o. egész 4 óra délutánig, eslo 7 őrá 
ig. SÍT Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel vála- 
izollatik és gyógyszerekről is gondoskodva lösz. "#6

EUSTEIN

Minden hasonló készítményekkel szemben előnyben keli részesíteni, 
ezen labdacsokat mentősek mlnilon ártalmas anyagtól a leg­
nagyobb eredmunynyol felhasználva uz nltesll szervek betegségeinél 
könnyen hashajtók es vértteztitúk j egy gyógyszer sem kedvezőbb és a 
melleit egészen ártatlanabb

székrekedéseket
leküzdeni a legtöbb betegségeknek o biztos forrásút a ezukrázatott 
alakja miatt meg gyermekek is szívesen veszik. Ezen labdacsok egy 
'gon i"cgtls*l«16 bizonyítvány nyert, udvari tanácsos Pitim tanár 
tói lellek kitüntetve.

Bgy doboz is labdacsot taitalmazó 16 kr. Egy 
henger, mely 8 dobozt, tehát 130 labdacsot tartalmaz 
ára csak 1 frt o. é. -$t|
ÓVÁS !'Shlí?n iIqI10z a melyen a ezeg: gyógyszertár „znm 
I nelllgon Leopold- nem áll es a hátsó oldalán véd­
jegyünket nem hordja, egy hamisítvány, melynek megvéte- 

VZ1 -f~ létől a közönség óvatlk. Igen
t/f Jéé/ÁCífn^ryiPAet. _ fl»y6lnl kelu hogy ne egy 

(AJrósz, semmi eredményt nem 
bíró de ópenséggel ártalmas 
készítményt kapjanak. Hatá­
rozottan ken kérni: Meusteln- 

félo Erzsébet labdacsokat; ezek a borítékon és használati uta­
sításon az itt látható aláírással elvannak látva. — Főraktárt 
Bócebon Apotheke „zum heiligen Leopold" dos Neustein 
Fh., Belváros, Boke der Planken und Spiegelgasse. — 
Haktár Bmlnpeslen Török József gyógyiz. 4251

A PALLAS
irodalmi és nyomdai részvény társulat kiadásában meg­

jelentek és kaphatók a következő:

és tör vény k iadások ügyvédek, 
j bírák és közigazg. hivatalok számára :j
^ A magyar örökösödési eljárás a bírósá­

gok előtt. Irta Rónaszéki Trnx Hugó
h. ügyvéd, budapesti kir. Ítélő táblai pútbivú. —

I Ára ' ......................................... 1 l'rl 80 kr.j
( A szerző o könyvével nagy hiányt pótolt jogi irodalmunk 

I ban, mert ép az örökösödési eljárás az, mely daczára annak 
hogy oly nagy mérvben van összeforrva a nagy közönség, ér­

diekében még sincs szabályozva egyöntetű törvény által. A
I fenti mff pótolni igyekszik e hiányt, midőn a fennálló tör- ________________ ____________________
Ivények, reiulelclek és döntvények alapján rendszeresen össze-1 —...... , i-»
|SX“ e““sl “ Mtlmgíó ellm'“ “ ^“iFRANCZIA-MAGYAR SZÓTÁR.

.........  ~~ f " ‘ .........................-........... Szójegyzék és nyelvtani megjegyzések a franezia akadémia és
A bélyeg és illetek! törvények é.S szabályok. a legjelesebb franezia szótár irók után.

teljes gyűjteménye. Szapáry-féle szöveg, min. ren- 3 nagy kötet fűzve 10 frt, kötve 12 frt. 
delelek és betűrendes illeléki díjjegyzék. Ára 2 Irt.' V " ' _
kötve.................................................. 2 frt 40 kr. • ®S@®a®EtSffiafiiffi@SfSfSHSHSS8safiBQ®S^BBS8S«S8|

A bélyeg-törvény e korrekt és legteljesebb kiadása nélkfl-jg A „FrankUn-Túrsnlat,, kiadásában Budapesten meg-1 
lözbetleu ügyvéd, és közjegyzői irodákban, pénzügyi hivatalok- j|jelent és minden könyvárusnál kapható - az osztrák | 
*,an’ j@ tartományok számára Szelinszki György cs. kir. egyet-

: A párbér Magyarországon, .logtürt. fejlő- | 
dése és jelen állása szerint irta Timon Ákos 
jldr., jogakad. r. tanár. Ára ... 4 frt — kr.

! E mű kimerítően tárgyalja a párbér történelmi fejlődését és 
a pozitív párbér jogot, s igy tudományos becse mellett kiváló 

I gyakorlati fontossággal is bit lelkészek, bírák, ügyvédek és 
közigazg. hivatalnokok számára.

A párbér jogi természete. Irta Kovács 
Gyula oki. ügyvéd, k. táblai pótbiró, akad. lev. 
lag. Második bővített kiadás. Ára 1 frt 20 kr.

Kovács müve a Tiinon-félo munkálat beható és alapos bí­
rálata. A 2-ik kiadás kiterjeszkedik a kúria által a párbér­
ügyben legközelebb teljes ülésben hozott döntvényeire is.

Zárszó a párbérvitához. Irta Timon Ákos
Ára............................................................. ÜO kr

(Timon válasza a Kovács-féle bírálatra.)

könyvárusnál, Becsben 1., Stefansplatz ti. szám.

magyar Nemzet

TiitlftETE
REGÉNYES RAJZOKBAN.

IRTA <453 I

JÓKAI MÓR

kötet ára vásmtia kőire 3 frt. D. kötet szinte vászntia kőire 3 frt. j
WWWMBM—MBWMW

Ü



1886
7005. szám.

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, DECZEMBER 10.

Pályázati hirdetés
,a kabolapojanai (gyertyául ige ti) és a 
Tojahidai kincstári vasgyárak bérbe- 

adására.
1. A kabolapojanai finomító-vasgyár Már- 

jmarosmegyében, 25 kilométernyire a legközelebbi 
jmármarosszigeti vasúti állomástól, kél külön álló gyári 
^csoportra oszlik, és pedig: a «Felső-patak» és a 
I«Közép-patak» hegyi vizek mellé és ezeknek hajtó 
erejére épült gyárakra.

Az első, mely 60 lóerejii állandó vizerővel rendel­
kezik, következő müvekből all: öntőmű két kupoló- 
kemenezévcl, gép-miihely és asztalos-műhely, továbbá 
egy kombinált, kavaró- és forrasztó-kemencze felső és 
jalsó meleg széllel s aszalt fával való Intésre beren­
dezve. melyhez hat kapa!űz a megfelelő hámorokkal 
csatlakozik.

A tüzelőik aprítása körfűrész cs hasító-gép segé­
lyével történik. °

A Közép-pataknál van a hengermű, 2 friss és 17 
szerszám- és kapa-lüzzel, a hozzá való hámorokkal. 

A gyár termelő-képessége évcnkinl:
3000—4000-q öntvény, legalább 1000-q gépgyárt­

mány, ti000-q hengerelt és kovácsolt vas. 1000 - 1500-q 
különféle szerszám és kapa.

Az ez idő szerinti gyári személyzet : 1. tisztviselő, 
•i gyakornok, 7 altiszt és mester és 156 munkásból áll.

-• A rojahidai olvasztó- és öntő-vasgyár Szol- 
nok-Doboka megyében, 57 kilométernyire a" legköze­
lebbi nagybányai vasútállomástól, áll:
\ a) 1 vasolvasztóból vízzel hajtott fúvógéppel.

Faszén-tüzelö-anyag nagy mennyiséggel és olcsón 
áll rendelkezésre, úgy kincstári, mint magán-erdőkből.

b) 1 öntőműből, mely ömlesztő-pesttel (kupuló- 
kemencze) tartatik üzemben; az öntő jelenlegi évi 
termelése 2500—3000.

c) több hámorból, melyek egy bérbeadott kivételével 
szünetelnek.

Az ez idő szerinti gyári személyzet: 1 tisztviselő,
1 gyakornok, 5 altiszt és 70 munkásból állt:

A fcntemlitetl 2 vasgyár 1887. április hó 1-től, 
esetleg azonnal bérbe vehető.

!• elhivatnak tehát mindazok, kik ezen vasgyárakat 
berhe venni óhajtják, hogy a bérleti feltételek iránt, 
illetőleg a hérszerződés megkötése végett vagy sze­
mélyesen, vagy pedig törvényes felhatalmazottjuk általi 
az alulirólt igazgatóság főnökéhez forduljanak. 

Budapest, 1880. deczember 3. 45621
31. kit*, központi vasmiiigazgatóság

(fővámház, I. cm. 83. sz.)

A-'PALLAS« irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó- 
hivatalában (Budapest kecskémét i--itcza 6. sz. megjelent: |

►- A szarok tartalma bonbonok és pilóták
I ÁRTALItlASBÁGA.

*►- 1. — A Wyeicsd a melyen 
e kemény cs föloldallan bon- 
Donok és pl In lak lemennek,

\ a szájban föl nem olvadlak,
Ű a gyomorba jutnak anélkül 
™ hogy a Icnydiicilv legeseké-

Ílyelil) része Is a lugcsöhe, 
egyedüli rendeltetési bolyéra 
^ lialolua.

fi • 2. — A Gyomorszáj a me-
Vjj íven at a lonljelzctt bonbonok 

es pilulak a gyomorba iiatot- 
tí nak,azt cpc.czukor,cnyvstb.
2 nemű anyagokkal mcglölt- 

vén étvágytalanságot, gvo- 
morlajast cs epe zavarokat 

r vonnak maguk után.

« .■?.- Belek (gyomor folyta­
tása) olt folytatódnak az uko- 

► zott zavarok cs az emeszthet- 
A len anyag komoly bajt Idéz 

S elö mint : béldaganat, bélggu- 
bid as, székelési nehézségek,

4itharrhé, stb. az opium, mor­
phine es más e nemek ve- 
► gyltésénck narkolikus tar-

S talma áltál. Veszélyessége az 
összes orvosi kar állal beje- 

► len te lett.

Vyyanctt áll a

*kOH-

^ használja, csak a, m J

I PASTILLES GÉRAUDEL j
VALÓDI NORVÉGIÁI FENYŐ NEDVBŐL ™

Belélegzés és szopogatás által eredményezett kitűnő hatása
a légzőszerv! betegségeknél *...

NÁTHA, IDEGES KÖHÖGÉS, 
MELLHÜTÉS, REKEDTSÉG,

CATARRH, ASTHMA, stb. ellen.
m,„lcnorvo*a GÉR A Vfií'.I, PA S TI 1,1,.in h aszná la tátajá ti Íja étek díványon- 

»oft ítél minden mannrmu szurok tartalmú készitmen r* 
pilulál:, rzukorkák és máa alakban lenyelni kénytelenek, 
strop használatánál. -',uí.

(Kísérjük figyelemmel ar anztomlkus altival ellátott magyarázatot.)
A PASTILLES GÉRAUDEL ^

QYÓGYHATAsA. I 
A. — Xiéffcsö, melybe a -4 

r.craudcl Pastillák szopoga- A 
iása közben a szurokból kép- W 
zöilött gyógylialásn gőz a 4 
lelekzés altat bebalul mlelötl M 
a tüdőbe vouatuék. 9
„ B.-A Tüdő kamrácskái * 
cs közegei melyekben a @ 
Géraudel Pastmákhól keletke- 
zott szurokgözpárák minden J 
lélekzet vételnél termeszeié- ■ 
sen szétterjednek és azonnal 5 
megteszik jótékony hatásukat g

Ezen raxgyztázzt alán könnyít a Pa? B 
tills» Oérandel lerméizetl h.tl.lról meg- Za 
gjörödéat ázerexnl, miről különben 
rmnczlaoririgbau tgy «l»fl rendű orvosiB 
szaklap a kővetkezőket ii ja : ^

-B « Géraudelur megtalálta egyszerű A 
1 « éspractikus módját a szurok beha- w 

« tolásának a todó legvégső lika- ^
« csaiba, leszállítva azt a legeseké- E|
« lyobb mennyiségre és vegyiive más V 
0 tartalmakkal melyek jótékony $
• hatását elősegítik, de kizár min- gj 
« den savas tartalmat. W

« II y körülmények közt a »átírok a.
11 híit.-iea annyim nyom, hog/ az. i fl 
1. denen köhögés mar néhány*’
« GÉRAUDEL PASTILLES haszna- -4 
■ tata után, azonnal megszűnik, ft 

<1 Docteur Dül.uis. n • J}> 
Gizella des Hópitauz, H noiembi-z 1«J3 4 

• A GF.RAUDEL PASTILLÁK nélkülözhettenek mindazoknak kik sokat kénytelenek hesz- ft 
élni, kik szabadban dolgoznak, kik a lóg változásának kivannak téve, kik foglalkozó- «'[ 
sukiiál fogva kénytelenok gőzt és port bclélckzeni mint : Műhelyben foglalkozók, * 
Molnárok, Kocsisok. Énekesek, Színészek, Szónokok, ügyvédek, Tanárok, Tanítók, Vasúti 
hivatalnokok, stb. Bármely órában vehetők be, evés elölt vagy után, nappal vagy éjjel, -4 
2“h°"..vA9_y.®zabadban’ munka"vagy Sétálás közben. Különösen ajánlandó vadászok-ós

Franczia folyékony

HÁJFESTŐ
(Cromatique Párisién), 2818

melylycl minden hajat tetszés szerint 10 perez alatt állandóan meg­
festhetni fekete, barna vagy székére. Tulajdonság.'ii: a szín állandó s 
a természetes szintül meg nem klIlönbiiztethctS, az alkalmazás egyszer I. 
Ara 2 fit. A kés'lllékek 1 csészék, kefék eth.) tiO kr. — Fora lilái-: 
Budapeeten, Török József gyógyszertár», király-ntrza t>7-

sso A LEGJOBB
AE-KA-PApr^

^ A VALÓDI ^

LE HQUBL01
Franczia gyártmány .

CAWLEY és HENRY-tól PÁRISBAN. j
Utánzásoktól óvaJcndju-nlc!

Ezen papír dr. J. J. Pohl, dr. E. Ludwig, 
dr. E. Lippmann bécsi egyetemi vegytan 
tanárai által ajanltatik, és pedig kitűnő jó 
tulajdonsága s teljes tisztasága miatt, mert 
az nem tartalmaz az egészségre nézve 

semminemű ártalmas anyagot.

1T.IM léruiir, mill

ölel
Gyakorlati kézikönyv

Irta
Kobány Mihály,

2 firt helyett 1 firt 50 k»

)
96 táblával.

M
:dek, Ta------- - ...---- -------
vagy után, nappal vagy éjjel,

. ------------,----- — ...aj „u.önösen ajánlandó vadászok-és
dohányzóknak.

Százezren fölül gyógyulnak évenként e Pastillák használata által és Géraudel ur több mint ^
40.000 köszönö-és elismerő irattal rendelkezik. 9

A Oérandel Pastillák az egyedUliek melyek az 1878 Párisi velégtárlaton a nemzetközi Jury altat jutat- ^ 
utaztattak. Aranyerem Paris 1885. Használatba bocsájtatott miniszteri jóvá hagyással, az egészségügyi bizott.iág ■ 
ajanlata folytán. Engedélyeztetett Oroszorjzágbnn a magas kormány által az orvosi tanács előterjesztése folytán, ™

Egy doboz ára utasítással egyi-tt 90 kr. — Vidékre irt 1.10 előre beküldése mellett jj5
bérmentve. 4

(GYÁRI VÉDJEGY DEPONÁLVA) ^

GÉRAUDEL, Pharmacien á Sainte-Hénehould (France) |
^íacybani eladás : k

szám alatt. “
-181(5 P

I
<A

Török József gyógyszerésznél, Budapesten, király-nteza 12.
H Kicsinyben minden gyógyszertárban ds gyógyfiikereskedeshen.

ZAHDA

Nélkülözhetetlen minden háztartásban.

te svrmiai zárda-szilvorium
melynek egy háztartásban sem 
szabadna hiányzani, miután az 
emésztési bajoknál, étvágyhiány 
és gyomorgyengeségnél a leg­
meglepőbb hatást idézi elő. és 
kora által elért zamatja folytán 
a tisztelt nővilágban is nagy 
tetszésben részesül, mindig kap­
ható EDER Antal Gyula 
zongora-üzlet óbon, IV. kor,, 
Ferencziek-tore 4. szám a.; 
egy nagy pezsgő-iivegnek Ara 
1 frl 20 kr., 1 pintes üveg 2 frl. 
Megrendelések minden irány­
ban tetszésszerinti mennyiségben 
postai utánvét mellett pontosan 
tcljesiltetnek. 1—10 üveg meg­
rendelésénél a csomagolási költ­
ség lehető legolcsóbban számil- 

, tátik. 15 üveg vagy azon tul- 
I ' menő mennyiség mcgrendclésé- 

, »él csomagolási költség nem 
1 számittatik. Legfinomabb tör- 
kölypálinka 1802-bßl 1 lite­

res palaczk 1 frt 50 kr. Valódi borovicska 1 literes 
palaczk 1 frt. Legjobb óvszor cholera ellen. _ 4356 

Czim levelek és táviratoknak: •
Édcr Antal Gyula, Budapest.

2437 311/ „11200 hold.
1201 639/l'JOO «
1695 128/,soo «
1476 flül/1200 a

4152 S61/.200 a
4120 970/mo «
1950 113,/noo tf
2663 45i/„o» «
3070 59t/.200 {(

Bérbeadási hirdetmény.
A vallásalapnak Püspök-Ladány határában fekvő lagositolt birtokából a kö­

vetkező kilencz csoportba osztott gazdasági területek 1887. év november hó 1-től 
számítandó 15 évre bérbe adatnak:

f. Nagy- és Kis-Makkod..................... . .............. ...
II. Révzug-Tolvajos ............................................................

III. Nagymegyes ... —......................................................... ... 1695
IV. Németsziget Kis-Megvessel, Farkasszigettel és flőrével
V. Mérgesérhát, Sándorérszigcttel, Kővágóval, Középhátlal,

Kenyeresdombbal —.........................................................
VI. Bán fi Korgiwal, Törzsháttal, Zodonynyal, Bescnyőháttal

VII. Rákos-Ürmösháttal és Salamonztiggal...................... ....
Vili. Lipótbát Febérlóval, Álomzüggal és Nagy-Kunlapossal

IX. Hamvas, Szökeszigctés Kettősérszigetlel, Kis-Kunlapossal
Az 50 kros bélyeggel ellálotl zárt ajánlatok, melyekhez bánatpénzül készpénz­

ben annyi forint csatolandó, a hány holdra az ajánlat tétetik, 1886. évi de­
czember hó 28. napjának déli 10 órájáig a minislerium segédhivatalok igazga­
tóságánál adandók he.

Az ajánlati összeg holdankint cs összesen számokkal és hetükkel is kiteendö, 
s az ajánlattevő állal határozottan kijelentendő, hogy a feltételeket ismeri el, s 
azoknak magát feltétlenül aláveti.

Ajánlatok egyes bérleti csoportokra, valamint több bértagra együttesen is el­
fogadtatnak.

A bérleti feltételek, valamint a bértagoknak a művelési ágak szerinti kimuta­
tása a ezegléd-mislyei kerülőii közalapitv. főtiszli hivatalban Czegléden. a püspök­
ladányi kasznárságnál és a vallás- és közoktatásügyi m. kir. minisztérium segéd- 
hivatali igazgatóságánál megtekint helök.

A feltételeknek meg nem lélelö, vagy a kellő időben be nem adott vagy utó- 
ajánlatok tekintetbe nem vétetnek.

Az ajánlatok még az azok beadására kitűzött napon bizottságilag fognak 
nyilvánosan felbontatni, mely eljárásnál az ajánlattevők jelen lehetnek.

Az ajánlatok elfogadására vagy visszautasítására, esetleg uj verseny-tárgyalás 
hirdetésére nézve a szabad elhatározás a vallás- és közokt. minisztérium részére 
fenlat'lalik.
•Í502 Vallás- és közoktatásügyi ministerium.

KINCSEM
SORSJEGYEK

i I frl, 11T10 frt.
Főnyeremény készpénzben

50,000 frt.
„ Kapható a föelárnsitásban

LORY J. bank- és váltó-üzlete
a „MAGYAR MERCUR“ kiadóhivatala íő?i

33u.dapesten, IV"., liatvani-iitcza 17'. sz. alatt.

„MAGYAR MERCUR*
hiteles sorsolási és pénz­
ügyi folyóirat, nélkülözbet- 
len szaklap sovsjegybivto- 
kostik, tiikvpcnzesfk, spe­
kulánsok, tnkarókpénz- 
lárnk teleti és ávraszeki 
bi válni ok számára.

1-Mesilést ad minden a 
bank-, cs váltóüzletre vo­
natkozó ludakozúdásokra 
készséggel ingyen és bér- 
mentesen, vagy pedig la­
punk szerkesztői üzenetek 
rovatában czim alatt: 
Január 1-évcl uj előfizetés 

nyittatik:
egész évre . . . . 2 frl, 
fél évre................... 1 Irt.

__ OSZTRÁK-MA a TAR BANK
Az Osztrák-magyar bank 5%-os zálogleveleinek ötvenhatodik kisorsolása

z’ r továbbá

■it |s es -a |o-os zalogrlexT-oleiixeJs: tiseaan.eg'37-eca.IJs leisoxsolása
----------------- 1886. évi deczember 4-én.---------------------------------------- ---------

Az 5°/o-08 záloglevelekből 
következő' számok sorsoltattak ki:

5000 frtos
19051 — 19060' 20371 — 20380 22041 — 22050 23321 — 23380
19061 — 19070 204(1 — 20420 22051 — 22060 23331 — 233(019091 — 19100 20491 — 20500 22081 — 22090 23381 — 2339019101 — 19110 20561 — 20570 22091 — 22100 28431 — 2314019111 — 19120 20571 — 20580 22111 — 22120 23451 — 23(6019151 — 19160 20611 — 20620 22161 — 22170 28(81 — 2349019161 — 19170 20671 — 20680 22171 — 22180 23501 — 2851019271 — 19280 20791 — 20800 22191 — 22200 23511 — 2352019281 — 19290 20851 — 20860 22201 — 22210 23531 — 235(019331 — 19340 20881 — 20890 22321 — 22330 23541 — 2355019361 — 19370 20901 — 209(0 22351 — 22360 23551 — 2356019391 — 19400 20921 — 20930 22371 — 22380 23561 — 2357019411 — 19420 20961 - 20970 22481 — 22490 23571 — 2358019451 — 19460 21021 — 21030 22501 — 22510 23601 — 2361019461 — 19470 21031 — 21040 22511 — 22520 23711 — 2372019471 — 19480 21041 — 21050 22521 — 22530 23801 — 2381019491 — 19500 21051 — 21060 22561 — 22570 23841 — 2385019541 — 19550 21111 — 21120 23571 — 22580 23861 — 2387019551 — 19560 21171 — 21180 22651 — 22660 23881 — 2389019591 — 19600 21201 — 21210 22661 — 22670 23891 — 2390019611 — 19620 21211 — 21220 22721 — 22730 23921 — 2393019671 — 19680 21301 — 21310 22731 — 22740 23991 — 2400019681 — 19690 21341 — 21350 2274 L — 22750 24001 — 2Í01019761 — 19770 21361 — 21370 ' 22781 -- 22790 2(021 — 2-103019791 — 19800 21381 — 21390 22791 — 22800 24041 — 2405019981 — 19990 21401 - 21410 22811 — 22820 24051 — 2406020001 — 20010 21411 - 21420 22911 — 22920 21091 - 2410020011 — 20020 21481 — 21490 22941 — 22950 24121 — 2413020021 — 20030 21511 — 21520 22951 — 22960 24161 — 2417020031 — 200(0 21521 — 21530 23081 — 23090 24171 — 2418020091 — 20100 21551 — 21560 23141 — 23150 24191 — 2120020111 — 20120 21571 — 21580 23171 — 23180 24331 — 21340

•20121 — 20130 21581 — 21590 23191 — 23200 24(11 — 2(420
29181 — 20190 21681 — 21690 23211 — 23220 24(51 - 2 (460•20241 — 20250 21861 — 21870 23231 — 23240 25061 — 2507020251 — 20260 21971 — 21980 23251 — 23260 25101 — 25110
20301 — 20310 22031 - 22010 23311 — 23320 25261 — 25262

1000 forintos.
104501 —104600 108201 —108300 110501 - 110600 116701 - 116800
106401 —106500 108501 —108600 110701 — 110800 117001 - 117100
106601 - 106700 108801 — 108900 111001 — 111039 117601 - 117700
106801 —106900 liftül —109200 111301 — 111400 118401 -118111
106901 —107000 JiTiOl — 109300 113101 - 113500
107801 —107900 109801 — 109900 114701 —114800
108001 —108100 110101 — 110200 116501 -116600

100 forintos.
79801 — 79900 82801 — 82900 84301 - 84(00 87901 - 88000
80901 — 81000 82901 — 83000 85701 — 85800 88701 — 88800
81201 — 81300 83301 — 83400 86101 — 86500 88801 — 88900
81601 - 81700 83401 — 83500 86601 — 86700 89301 — 89(00
81801 — 81900 83701 — 83800 87201 — 87300 92501 — 92513
81901 — 82000 84111 — 8Í128 87801 — 87900

meg künn vannak, megjegyezte!ik, miszerint azok az illető alább követ­
kező Imlríiiijosok-UimiilHlásiiiliiiii egyenként felsorolva vannak. 
‘-orsoK-a Vala"ICnnyl 188,X év clölL kiadott 5»/0-os záloglevél ki van

A fi é, deczenilier -Lén kisorsolt 5%-os záloglevelek f. c. deczember 
»-tol lógva az Osztrak-magyar bank jelzálog-liilel-pénzlárámil Bécsbcn 
«•s . e. dec/,ember ll-tol fogva valamennyi bankintézetnél, --ellen­
ben a kisorsolt 4'/, es 4%-os záloglevelek a legközelebb következő szel- 
veny-halandóhen — 1887. évi npriliw 1. — „gv a jelzálog-bitcl-pénz- 
lar.na] tjécsoen. valamint valamennyi bankintézetnél kifizettetnek.

A I. c. deczember Lén kisorsolt 5%-os záloglevelek kamatozása 1887. 
evl január 1-én, vagy iia a tökcfclvétel előbb történik, a lökcfizetés 
napjan megszűnik.
lsLr'deezemher Léu kisorsolt 4'/, és 4%-os záloglevelek kamatozása
1887. évi Április 1-én megszűnik.

Azon be nem váltott záloglevelek szelvényei, melyek kamatoztatása 
"í"11 • °.n"-'!alas '/se,él'e" "gyan tovább is kifizettetnek: a zá-

levonásba hozaífk*"3 azon,)an a hiányzó szelvények összege a tőkéből

A korábbi sorsolásoknál kisorsolt 5°/0-os záloglevelekből 
nieg be nem váltattak a következő számok:

5000 frtos.
Ü-nno H-ÍV? 20ia7 20715 21158 21495 22585 23444 24436 25122
l'!1)5'1 20179 20741 21159 21545 22(511 23642 24437
ri8p í'7*? f00!0 20-'dö 20838 21.160 21547 22625 23812 24438

t ?!°7 J7007 20240 20844- 21161 22063 22870 24101 2 Í-Í40
ín«!1 19191 20390 20845 21196 22142 22908 24431 24981

í1’830 í90*2 1!)2W 20407 21156 21197 22397 23305 24432 25029
17-3° 19081 20139 20598 21157 21340 22436 2335 4 24-433 25038

1000 fitos

A 41/36/o-os záloglevelekből következő számok 
soroltattak ki:

5000 frtos
2754-2760 4081-4038 4861-4370 7111-7147

1000 frtos
1901-1938 9501-9521 11501

100 frtos.
7341-7333 9201-9225 12101-12104

A 4°/0-o8 záloglevelekből következő számok 
sorsoltattak ki:

5000 frtos
791—800 1701—1709 3171-3180 4331—4332

1000 frtos
2901—2935 5601—5617 8501—8505

100 frtos
3501—3538 7001—7019 9401—9408

A mennyiben a fentebbi számsorozatok oly számokat is tartalmaznak, 
melyek már az Osztrák-magyar bank, illetve az előbbi szab. osztr. nem­
zeti bank zálogleveleinek korábbi sorsolásainál kisorsoltattak, de jelenleg

*) A második helyen felsorolt számok szintén kisorsolvák, ennélfogva 
például 19051—19060 azt jelenti: 19051-től égés* bezárólag 19060-ig.

7407 
8635 

10992 
164 ii- 
29898 
30217 
32821 
34411 
35709 
53190 
54586
59786
59787 
61871
66595
66596
66597
69923
69924 
73497 
74192 
76089 
77614 
776(8 
78372
78376
78377
78378 
78389 
80686
81533
81534 
82848 
86494 
88659 
90123 
90735 
91114 
92752
93509
93510
93511
93512
93513 
93517
93599
93600 
93751 
93830 
93899 
94035 
94479 
94569 
95083 
95210
96494
96495

96496
96504
96596
96728
96961
97078
97113
97114 
97116 
97476 
98054 
98310 
98762
98824
98825
98826
98827
98828
98829
98866
98867 
98869 
98878
98896
98897
98898 
99063
99399
99400 
99446 
99147 
994(8 
99449 
99585 
99718 
99741 
99748 
99757 
99911

100026
100027
100115
100130
100584
100942
101325
101326
101387
101559
101568
101927
102073
102226
102227
102483
102499
102500

102922
103375
103624
103812
103849
103852
103859
103860
103869
103878
10HH79
103889
103890
103893
104033
104298
101506
104507
104633
104634
104669
104683
105201
105202
105206
1C5207
105208
105221
105222
105223
105259
J05260
105262
105280
105282
105284
105286
105287
105288
105289
105296
105427
105446
105447
105701
105703
105704
105710
105712
105713
105719
105720
105748
105754
105755
105756
105757

105782 
105788 
105789 
105790 
105791 
105801 
105806 
105807 
105819 
105835 
105868 
105870 
105904 
105905 
105953 
105979 
105980 
106006 
106019 
106029 
106030 
106013 
106053 
106054 
106060 
106075 
106077 
106078 
106084 
J06085 
106086 
106087 
106088 
106220 
106261 
106706 
106708 
106709 
106719 
106722 
106723 
106724 
106725 
106726 
106727 
106728 
106729 
106768 
106925 
106934 
107171 
107172 
107174 
107175 
107502 
107503 
107598

107599 
107600 
107693 
107712 
107721 
107740 
107741 
107742 
107743 
107753 
107762 
107780 
107781 
107782 
107783 
10778-4 
107785 
107797 
108403 
108404 
108415 
108420 
108423 
108431 
J08435 
108451 
108458 
108164 
108468 
108615 
108667 
108684 
108685 
108686 
108687 
108689 
108690 
108699 
108700 
108026 
109664 
109667 
109685 
109686 
109693 
109752 
109798 
101230 
101239 
101666 
110900 
110983 
111103 
111115 
111194 
111195 
111419

111436 
111446 
111417 
111448 
111449 
J11150 
111451 
111452 
111482 
111613 
111614 
111622 
111631 
111632 
111638 
111639 
111641 
111642 
.111672 
111684 
111703 
111704 
111726 
.111727 
111728 
111731 
111732 
111775 
111814 
111815 
111844 
111852 
111869 
111860 
111868 
111870 
111878 
111880 
111881 
111899 
112001 
112002 
112003 
112004 
112005 
112006 
112007 
112008 
112010 
112011 
112019 
112020 
112021 
112024 
112025 
112026 
112029

112030 
112031 
112032 
112033 
112034 
112035 
112036 
112037 
112038 
112039 
112050 
112058 
112059 
112082 
112091 
112164 
112185 
112370 
112371 
112372 
112373 
112374 
112375 
112376 
112377 
112378 
112-443 
112472 
112488 
112510 
112611 
112574 
112581 
112582 
112598 
112599 
112604 
112618 
112619 
112651 
112652 
112653 
11265-4 
112655 
112656 
112657 
112658 
112659 
112660 
112661 
112662 
112663 
112664 
112669 
112694 
113220 
113321

113245
113263
113273
113529
113588
113639
113611
11-4242
114243
114244
114246
114246
114247
114248
114249
114250
114851
114852
114853
114869
114870
114871
114922
114929
114934
114946
114974
14.4975
114981
115210
115211
115212
115213
115214
115215
115739
115742
115743
115763
115764
115765
115773
115775
J 15*78
115789
1157 =)i
115819
115820
115095
115896
115887
115830
115882
115834
11581*5
1158*)
115872

115885 
115886 
116227 
116263 
116321 
116376 
116389 
116390 
11639(5 
11711-4 
117116 
117117 
117146 
1171-47 
117177 
117191 
117194 
117372 
117398 
117410 
117421 
117425 
117427 
117428 
117429 
117430 
117439 
117452 
117463 
117457 
117471 
117474 
117485 
117496 
117517 
117512 
117543 
117550 
117574 
117591 
117719 
117723 
117751 
117770 
117779 
117780 
117827 
117828 
117838 
118109

100 flos.

933
1458
1459 
.1813 
1814 
2854

*VÍ' í,(1 72078 75011 79255 80517 81-164 831(52 85207 86993
“Lí81 00782 72070 75615 79256 80518 81465 83163 85208 86! 194
27730 61628 72694 75616 79257 80519 81466 83168 85209 86995

02197 72828 75767 79258 80520 8147-4 83169 85210 86996
02305 72899 75801 79259 80521 81475 83170 85211 86997

-no oó7‘!- 02190 72900 75802 79200 80522 81478 8317-4 85226 86998 
3118 28130 03110 7*Xto 75803 79261 80528 81494 83176 85230 86999 
3710 29293 033o° 73000 75935 79262 80557 81497 83477 85253 87000 
t300 -929-J- 033°7 79007 75952 79270 80558 81498 83178 8525 4 87461 
f30í 2,000 033°8 73008 75966 79541 80597 81522 83179 85255 87(62 
TÍ;!0 299,8 0331,9 73009 75JÓI 79578 80750 81523 83180 85258 87465 
í:!97 3 )809 03300 13010 76209 79587 80751 81526 83181 85266 87466 
•d>0<) 31048 63680 /30f>9 76233 79601 80752 81533 83182 85290 87 467 
;!310 32ll3° 037Hi 73122 76235 79602 80803 81534 83183 85291 87468 
0088 :’1137 03919 72123 76277 79609 80804 81535 83184 85295 87469
0317 3|,-> ‘1 ° 611)8 73lo0 76292 79610 80806 81536 83207 85299 87481
í-mm íK ?;íí0:(! 70631 79011 80811 81537 83413 85345 87487
-not i -.vr !-,l;1r ál104 70632 79613 80812 81545 93923 85601 87488

i á: ; ;! °v80; 7: 83 70598 /9011 80845 81546 83924 85617 87491 
yá'ií ! !-8 ? í8'- 711021 i90o° 80810 81547 83930 85666 87494

,21£ 38113 °?84l 7318i) 766*7 79661 80817 81548 83945 85667 87499
•rau- '-r}-"’ f,1'?812 73187 70753 79003 80848 81554 8394° 85668 87500
í083 i!81'?* °?879 73192 767i,4 '9664 80819 81557 83947 85673 87523
7991 :S*?2 °?88,1 ,322° 7°78i 79665 80850 81560 83948 85682 87524
81?- im ? i-oon áiíEu 70786 79000 80866 81569 83956 85683 87525
8*1;? 39131 °?889 73268 <0,8° 79067 80857 81579 83957 85684 87526
87a0 39133 °?8, 73299 70800 79072 80858 81584 83970 85685 87528 
3208 33131 01,8519 73°4l /6S08 / 9680 80859 81585 83971 85686 87642
* 39 íi ;! 00003 73911 76810 79681 80879 81588 83972 85687 87543

9810 69180 66177 73913 70852 79689 80880 81589 8397-4 85688 87544 
9903 39111 00117 '391o 76856 79722 80881 81590 83975 858°8 87545 

10100 39o47 66419 73916 76857 79725 80882 81591 83976 85829 87517 
I0 0 f»802 00517 73910 70888 79716 80883 81593 83977 85835 87548
ISg? S’i-? Ü'-’ u á39,2 71889 79718 80884 81738 83978 85836 87559
ío-i97 tor- !!'- , 4' , 8;! 76890 , 7?° 80886 81739 83983 85837 87560

oöu* ' ! !;!-,? 73986 70891 79701 80887 81751 83995 85838 87563
12832 12153 06621 739h7 76894 79759 8088!) 81770 81007 85839 87564
3009 12101 66783 73988 76895 79774 80896 81777 8.(608 85840 87565
062 12156 67308 73989 76896 79782 80897 81795 8 (018 858(1 87566

8 12107 67307 71102 70897 79783 8089S 81796 84021 85848 87573 
13301 13382 67079 74157 76898 80113 80899 81797 84022 85853 87574 
}3667 !?332 68831 71158 76899 80116 81105 81798 81023 85885 87576
13668 *350;) G88.Ii) 74159 76900 80117 81115 81799 84094 85887 87583
13669 46466 68928 74160 76968 80118 81116 82001 84025 85888 87584 Ö í™86 68929 71222 77103 80119 81117 82009 .» S 8758.Í 
11202 17080 09021 7422.3 77112 80122 81118 82023 84034 86104 87586 
14o8(t 48801. 69728 74224 77113 80123 81121 82043 84042 86114 87591 
14-724 48867 70054 7.1.226 77114 80124 81122 82051 84043 861.15 87593 
11725 19397 60111 71227 77115 80125 81123 82052 8-1046 8611G 87596 
!1716 19991 70176 71228 77116 «0129 81124 82053 84047 86279 87607
1830 ?0106 , 22: 71229 77117 80130 81127 82069 8-Í048 86280 87619 

11976 ?0107 ,0221' 74230 77118 80141 81130 82076 84049 86377 876',0
lei; 7 SS 1'z^íi 77119 ’Pl'2 81113 82088 81059 8°378 87622 
10197 ?0090 '020í 74367 77120 80146 81167 82089 84071 86379 876-Ái
16198 ?0091 70300 74504 77654 80153 81168 82093 84Ö7.3 86903 87666
16199 olo93 70308 71505 77655 80168 «1169 62099 84077 86916 87667 
l02l‘- ?10?7 70314 74508 72656 80169 81170 82384 84093 86917 87684
íeoíf ruvn 79329 71581 77657 80170 81171 82.385 84209 86918 87712 
16254 o29o0 70.348 7459o 77658 80180 81172 82386 84-,92 86919 87718 
16808 52951 70385 74677 77907 80181 81173 82387 S4»97 869°6 87719 

52962 71109 71685 77908 80182 81186 82388 84298 86935 87723 
l7°71 632?3 7H11 74722 78001 80193 81190 82-109 84299 86936 877">8 
íwnnv 71508 71751 7818-t 80194 81193 82418 84300 86937 87730
8007 01701 7!?09 71759 79201 80197 81195 82419 84477 86938 87733

Í823*? 51760 7oll° 74770 78253 80311 81196 82423 81491 86939 87739 
!86?* ?1760 71616 71771 78254 80312 81197 82424 84-196 86940 87742 
9 51767 71071 71773 78369 80317 81198 82425 84497 86941 87743

L99-1 oo00° 71672 71776 78383 80322 81199 82426 8LÍ98 86942 87744
20l8í ??806 /167.-5 747/7 78384 80343 81200 82429 84500 86943 HTT-V'»
őniRe -S? 7ÍG71 Z'i778 78405 80347 81306 82480 84873 86946 87754
OOIR7 -mZ,1, 7,688 71779 7« 138 80368 81340 82-140 84874 86947 87755
20187 06109 71707 /4-912 78439 80391 81343 82487 84875 86948 87757 
9n-7K SKS Z Z21,’ Z1913 78111 80392 81388 82503 84876 86949 87761 
200/8 50137 71701 7507l) 78478 80393 81385 82504 84877 86950 87763 
onm 71790 4°172 78673 80391 81386 S2512 85107 86954 87765
o S SS9- Z 7 8 Z6286 78616 80397 81387 82513 85108 86957 87766
ooaoZ caaae ZÍZ?? Z5298 78817 80'í00 «1388 82539 85109 86958 87767

100 frtos (folytatás)

88128 88392
88130 88393
88131 88394- 
88133 88395 
88131 88396
88135 88397
88136 8840Í
88137 88(02 
88187 88485 
88196 88(86 
88207 88493 
88225 88(94 
88234 88495
88236 88513
88237 88514
88238 88515
88239 88523
88240 88527
88241 88528
88242 88532
88277 88533
88278 88538
88293 88546
88294 8854-7
88295 88551
88390 88558
88391 88564

88566
88567
88568
88569
88570 
88592 
88596 
88622
88642
88643 
88674 
88687 
88902 
88908
88926
88927 
88937 
88957 
88963
88971
88972
88973
88975
88976 
88983 
8898-t 
89007

89015 89180 
89928 89187 
89039 89(92 
89052 89193
89070 89201
89071 89240
89072 89252
89073 89265
89076 89270
89077 89272 
S907K 89282
89079 89283
89080 89291
89081 89410
89082 89411
89083 89412
89084 89413
89085 89414
89086 89415
89087 89416 
89101 89422 
89124- 89423 
89141 89424 
89144 89425 
89168 89426 
89171 89436 
89176 89437

89438
89439
89440 
894(1 
8!l í 42 
89(43
89444
89(45
89446
89447
89448
89449
89450
89451
89452 
89456 
89458 
89(60 
89465 
89467 
894458 
49469
89470
89471
89486
89487 
89188

89506
89507 
89514
89517
89518 
89521
89527
89528
89539
89540
89545
89546 
89549 
«9550
89551
89552 
89563
89554
89555
89556
89559
89560
89561
89562
89567
89568
89569

89571
89572 
89575 
89578 
8957!) 
89580
89587
89588 
2958!)
89590
89591
89630
89631
89632
89633
89634
89635
89636
89637
89638
89647
89648 
89662
89669
89670
89671
89672

89673
836S9
89690
89711
89712
89714
89715
89716
89717
89718 
89720
89726
89727
89728
89734
89735 
897.(0
89741
89742
89743
89744 
89748 
89751 
89754- 
89756
89765
89766

89777
89778
89779 
89781
89791
89792
89793
89795
89796 
89806 
89810 
89818 
8981!)
89824
89825 
89867 
89894 
89909 
89938
89967
89968
89969
89974
89975
89976
89977 
89678

89994
89395
89996
89997 
89999
90314
90315
90316
90317
90318
91601
91602
91603 
91601-
91605
91606
91607
91608
91609

A kisorsolt 5%-os záloglevelekből biróilag mcgsemmielttoitek t
_ 5000 fitos I 1000 frtos , 100 frtos

a 20933 és 20935 sz. | a 40516 82219 109731 a 72317 74717 
I 109732 cs 109733 sz. ; és 82677 sz.

A korábbi sorsolásoknál kisorsolt 4%<y0-os záloglevelek­
ből még be nem váltattak következő számok:

5000 lrlos
138 1182 118-1 1186 1188 1545 2(83 4312 4580
740 1183 1185 1187 1329 1516 3703 4579 6796

1000 fitos
2201 2718 3866 4680
2712 2719 4236 5847
2713 2720 4250 5864-
2714 2728 4251 5865
2715 2729 4602 5366
2716 2730 4626 5867
2717 3865 4653 5868

100 frtos
4228 4463
4229 4-166 
424-t 4467 
4261 4468

361 1836 1853
1819 1837 1854 
1827 1838 2014-
1832 1839 2015
1833 18-t-t 2021
1834 1845
1835 1846

2045
2046

5869 6269 8276 
6201 6270 9103 
6203 6271 9104 
6230 6272 9502 
6250 6273 10301 
6255 6274 10302 
6257 6275 10307

ooií-t _ ,uu*u omo ooiuv OOH2 öö»63 877719aáoH SS ZSo Z?30° 78811 80112 81120 82110 85134 86971 8778t 
íX? Sió? TZB Zo3l° 79039 80113 81133 83112 85137 86972 87798 94A8Q 69107 ZSÍ Z6?61 79071 80111 81138 83116 85149 86973 87799 
I 58$27 72875 7o581 79°80 80456 81439 83126 85150 86976 88025 

EZ° 58809 72376 75591 79226 80466 814Í2 83151 85166 86985 88111 
S Z2575 Z?É95 79238 80481 81445 83154 85204 86990 88112 2*299 69883 72o99 76611 79252 80515 81446 83156 8ö°05 86991 991n 
25326 60300 72677 75613 70251 60516 81M8 B S SÍ Isíl7

1001 
1003 
100 t
1005
1006
1007
1008
1009
1010 
1011 
1012 
1013

101-t
1039
1040
1041 
1012 
1043 
10L1-
1045
1046 
1510 
1528 
lóit

1580
1609
lölt
1634
1645
1661
1662
1668
1664
1665
1666 
1667

1668
1669
1670
1679
1680 
1740
2301
2302
2303
2304 
3211 
3248

3261
3265
3287
3293
3297
3298
3299 
3800
4223
4224
4226
4227

4405 4469
4406 4470
4407 LÍ71 
4(08 4472 
4(09 4473 
4410 4(74 
44-19 -I486 
41 íl 4kS7

4488
8489
4490
4500
4701
5206
5207
5223
5224
5225
5226
5227

5236
5237 
5240
5242
5243
5712
5713
5714
5715
5716 
5735 
5751

5756 9312
5774 9313
5775 9314
5777 9315
5778 
5778 
7701
8007
8008
8009
8010 
9311

A korábbi sorsolásoknál kisorsolt 4%-os záloglevelekből 
még be nem váltattak következő számolt:

5000 frtos
241 242 143 244 2-1tő 250

1000 frtos
511 529 530 531 532 601 4611 4615

1C*0 fitos
303 705 709 812 2915 2919 2923 4812 4822 6502 6507304
703

706
707

808
809

813
2911

2916 2920
2917 2921

2924
2925

4813 
4SI í-

4827
5801

6503 6508 
GdOÍ701 708 810 2912 2918 2922 2926 4821 6501 6506

n7 S? J? ,vált.°.tt 60/o-4%% és 4%-os záloglevelek kamatoztatása 
megszűnt. utan 1,R,IO!el*bb követkesti szclvény-határidővel

BÉCS, 1886. évi deczember 8-án.

Osztrák-magyar bank:
Möser A. Lconha/rdt

kormányzó. vezértitkár.
GJ. Nemes

főtanácsos.



8 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, DECZEMBER 10. 18S6
E rovatban minden szó egyszeri beiktatása 2 krba kerül; hir­
detésekért, melyek a hirdető félnek lakczimdvel el vannak 
látva, minden egyes közlés után 30 kr. bólyegdij is fizetendő. HIRDETE

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélheti 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szukst ges posta- 
bélyeg beküldetik és a hirdetés alatt allo kis szám koscltctik

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg bekűldetik.
Bella.

Személyesen kell beszélnünk 
iey nem lehet. 7828

«bTwl»
Kéretik a helyes czimét a ki­
adó hivatalba elküldeni. Arcz- 
kép egyelőre nem szükséges. 
Szórakozás. ______8533

Mte.
Szeretlek. Üdvözöllek. Egész­
séges ! 7851
gHEBMBBBBKBBBBBSSBB

Biharmegye
és Aradmegye szélén egy 460 
holdas birtok, vasúti állomás­
tól fél órányira örök áron s 
jutányos feltételek mellett el átló. 
Értesítést ad a kiadóhivatal 
4580 sz. a.

Eladás.
INGYEN

fn bérnipntve- Küldöm lilvíl- 
nntrn. Icgnjiiblt ki'-pcs rtrjr^-y- 
jtékcmel, 1U drb selyem nyalt- 
kendti - Irt 10 kr. 12 darab 
legfinomabb «aller I írt SO 
kr. 1 finom ing 1 írt 50 kr. 
egyii.-lr len harisnya 25 kr.
I selyem főkendfí SO kr. Le­
velek keretnek kővetkező 

rziin alatt: St’llWAKCZ A., 
nyakkendő- es fehérnemű- 
gyftrlíhoz TI. nagymező uteza 
II. sz. alti intézni. 4J26

Kitűnő
Strobl-féle kevéssé használt rö­
vid zongora, helyszűke miatt 
eladó. Czim a kiadóhivatalban.

8517

Zongoi-n.
Elutazás mialt olcsó áron el­
adó. Hol ? megtudható a kiadó- 
hivatalban 8511 sz. a. ___

Egy szupport
esztergapad hajtott ágygyal 
3000 ni. m. hosszú csavarinet- 
szésre alkalmas és egyéb gé­
pészeti szerszámok tüzszekre- 
nyek készítésére és fúrógépek 
olcsón eladók. Bővebbet akiadó- j 
hivatalban. 78101

Uraságoktól
levetett férfi ruhák folyton ju­
tányos árban kaphatok IV., 
egyetem-tér 5. szóm alatt, 
az udvarban ajtó szám 1.,
ugyanott javító és tisztitó és 
kölcsönző intézet. 4438

Eladó nyaraló.
Budapesttől, vasúton háromne­
gyed, kocsin egy és fél órányira, 
a vasúti megállóhelytől nyolez 
pereznyire kocsival, nagy com- 
forttal ellátott kényelmes uri- 
lak. tizenegy szoba, fürdőszoba, 
konyhák cselédszobák, minden 
egyéb mellékhelyiségek, nagy 
virágház, nyolez lóra kitűnő 
istálló, kocsiszín, tehcnislálló, 
kamarák, külön álló nagy ker­
tészház, száz kasra méhes, öt­
ven Dzirzon-knsban méhcsa­
láddal. Mindez fekszik egy tizen- 
nyolcz holdas, régi culturáju 
kertben; kitűnő konyhakerti 
földek mintegy kétszáz nemes 
gyümölcsfa, jókarban tartotlka- 
vicsolt utak, épületek valamint 
a kerítés legjobb karban fent- 
tarlva. Ezen egészséges vidé­
ken fekvő kis birtok eladó 
Értekezhetni dr. K. Biasini Do­
mokos országos képviselő tu­
lajdonossal. Levélben Dunavar- 
sány, utolsó pósla Taksony, 
Pestmegye. Személyesen az Or­
szágimban. 7821

Hagyma
fokhagyma és ültető hagymát 
szállít, Stransz József Ma­
kón. 7850

Egy kis pony fogat
Pej szürke, mindkettő anyaló, 
9 éves hozzávaló kocsi, kis 
hátul ölésit, hámmal eladó, 
ára 300 frt. Kotaj Szabolcs- 
mcgyc. Júrmy Márton tulaj­
donosnál. 7852
Szépen berendezett

szatócs-üzlet,
lakással, elutazás végeit jutá­
nyos áron, azonnal eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 8477 
Gőzmalom-eladás. 

Nyíregyházán, (Szabolcsvárm.) 
bent a városban 3 holdas te­
rületen, massiv épületben el­
helyezett, 5 pár liszt- és kása­
kővel ellátott, jelenleg is mű­
ködő nagyforgalmu gőzmalom, 
a hozzátartozó melléképületek­
kel, s főleg 4 szoba, konyha, 
kamrából álló lakóházzal együtt 
eladó. Bővebbet a kiadóhiva­
talba n._________________ 7827

E^arácsonra
szétküldik 5 kilós kosarak­

ban postán 4620 
legfinomabb elsőrendű olasz 

gesztenyét . . . 1.50 kr.
1. almát..................... 1.50 kr.
I. csemege-fügét . . 1.80 kr. 
'I, diót V- tetszés sze­

rint . '. . . . .1.80 kr.
Czitromotv. narancsot 1.90 kr. 
Legfinomabb déli gyü­

mölcsöt kiválasztva 3.— kr. 
Díszes present-ládács- 

kát malagaszőlővel, 
datolya, mandola és 
czukrozolt gyü­
mölcscsel . . • , 6.80 kr. 

6 kis palaczk legfino­
mabb csemege-bort 8.— kr.

KV) szállítási üzlet 
X-Iiiljol H., Görz.

Budapesthez
közel, 236 hold nemesi birtok, 
instrukczióval, szép urilakkaí 
istálló és cseléd-épületekkel, 170 
Dozsonyi mérő őszi vetéssel és 
.ritünő búzatermő földdel azon­
nal eladó, esetleg haszonbérbe 
is kiadó. Bőv. a kiad. 4-181

Üzletváltozás,
miatt Balaton Füreden egy jó 
hírnévnek örvendő vendéglő 
átadatik. Bővebbet a fürdőin- 
tézet igazgatóságánál vagy Fo­
dor József vendéglősnél ugyan 
ott. 7846

széna eladó!
Országút mentén, kétórányira 
a vasúttól, préselt állapotban 
vasúton minden irányban szál­
lítható 2000 métermázsa széna 
eladatik ' 4618

Iiuszinkó Antalnál
Szócaónyben, Nógrádmegye.

mmammaBBMOBaa

Alkalmazást nyer
Gyakornok.

Technikai irodába 16—18 éves 
ifjú, szép írással, mint rajzoló 
gyakornok alkalmazást kaphat. 
Közelebbit a kiadóhivatalban.

8519
Egy képzett,

szorgalmas és erélyes férfiú 
egy főbb hivatalnoki állás be­
töltésére kerestetik. írásbeli 
ajánlatok K. S. czim alatt e 
lap kiadóhivatalához intézen- 
dők. 4601

Kerestetik
gazdaságba fiatal ember, ki 
már tejgazdaságban volt, előny­
ben részesittetik. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 7847

Egyike a
legnagyobb ezégeknek Cognac- 
ban keres Budapestre egy kép­
viselőt cognacjai elárusitása 
czéljából. Csflc bor- vagy likőr- 
ügynökök prima referencziák- 
kal ellátott ajánlatai vétetnek 
figyelembe. Ajánlatok R. T. 
poste restante, Cognac, Fran- 
cziaországba küldendők. 4564

Ispán,
zsidó, nőtlen, kerestetik. Aján­
latok bizonyítványok másola­
taival «S. R.» Poste-restante 
Sárbogárd czimzendök. 4628

Alkalmazást keres
Házvezetőnői

állásba óhajt jutni, egy jó csa­
ládból való müveit szolid nő, 
magányos úrhoz vagy úrnőhöz. 
Esetleges levelek kéretnek 

«Mártha 1000» alatt a kiadó­
hivatalba. 8494

Egy építész^
mérnök, szabad óráiban mű­
szaki és szabadalmi terveknek 
otthoni készítésére vállalkozik. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

8556
Mint gyakornok,

egy gabona vagy termény ke­
reskedésben fizetés nélküli ál­
lást keres egy jó családból 
való fiatal ember, ki a keres­
kedelmi iskolát Bécsben végezte 
és magyarul németül és tótul 
beszél. Szives ajánlatok, .1. E. 
8516 czim alatt a kiadóhiva­
tal utján.

Ki volna
hajlandó .egy család apának, 
ki saját hibája nélkül, Ínséges 
helyzetbe jutott alkalmat adni 
egy könyebb foglalkozást találni. 
Az illető ügyes asztalos és hosz- 
szas betegsége után képtelen 
nehéz munkát folytatni, min­
den egyébb foglalkozást azon­
ban szívesen elvállalna. Bővebb 
felvilágosítás a kiadóhivatalban 
Háladalos czim alatt készsége­
sen nyílj tátik._________ 8554

500 forintot,
sőt nagyobb jutalmat is, Ígér 
egy gazdasági akadémiát vég­
zett 30 éves nőtlen ember an­
nak, ki számára társadalmi 
állásához illő bárminemű ál­
landó irodai állomást szerez 
Budapesten. Szives ajánlatokat 
kérek R. F. betűk alatt a kiadó­
hivatalba küldeni. 7833

Egy nős ember,
egy gyermek atyja, hivatal- 
szolga és délután két órától 
szabad, jelenleg házmester, egy 
váczi-utczai házban, február 
1-én hasonló minőségben egy 
másik házban alkalmazást ke­
res. Legjobb ajánlatok állnak 
rendelkezésére. Szives felszólí­
tások M, P. 8515 sz. a. kiadó- 
hivatal utján kéretnek.

Oktatás.
Zongoratanitó,

kitűnő módszerrel órákat óhajt 
adni, kezdők és előhaladottak- 
nak, esetleg gymnasiumi vagy 
reál tanulók mellé, correpe- 
tltori állást is elfogad ju­
tányos feltételek mellett; 
kitűnő működési bizonyít­
ványokkal rendelkezik. Czim 
megtudható a kiadóhivatalban.

8555

Oktatás.
Egy képzett polgáriskolai taní­
tónő, ki szüleinél lakik, és ki­
tűnő ajánlatokkal rendelkezik, 
mérsékelt igények mellett óhaj­
tana a délutáni órákban 4—8-ig 
a magyar, német és franczia 
nyelvben és a zenében egyes 
leczkéket adni. Czim a kiadó- 
hivatalban clÉ. P.» 8531

Kerestetik
2 szépen bútorozott szoba, le­
hetőleg az Andrássy-uton. Aján­
latok «B. M. 4626.» alatt a 
kiadóhivatalhoz.

Lakások. Különféle.
Május elsejére két na­
gyobb másoileuicleti ut- 
czai lakás, a belváros 
legszebb liclyéii, bérbe

A Vámkáz-körutonj Nem kell többó kés!
egy csinosan bútorozott utczai AGeorgeReith-fÓle 
szoba elő Z kiadó-i tyúkszem és börktinónyo-
szere kiadó. Bővebbet a kiadó,]* a , c .
hivatalban. közönség figyelmébe ajánltatik.

Főraktár Breilner Henrik Ki- 
rály-uteza 38. Kapható minden 
nagyobb gyógyszertárban. Egy 
tégely ára 60 kr, postán 70 kr.

4413Egy házaspár
gyermektelen, kinek a vidék 
egv élénk városában egy ven- 
'.''i"- .-.j-u őhnitnnn

Egy a zenében
és nyelvekben képzett úri nő, 
eddig abból tanított, úgy szin­
tén a háztartás minden ágában 
jártas, itt helyben óhajtana al­
kalmaztatni. E lap kiadóhiva­
tala szives c tekintetben meg- . ............... .......... ...............
kereső leveleket elfogadni. M jés cselédluk, valamint a ben segítene és kiszolgálná, es 
M. 11 alatt. 849o szükséges uicllékkclyisé- ha egy jó házasság részere ta-

gek. A lakások évi bére’lálkoznék kikázasitva leszen. 
ezer-ezer forint. Bővebbet Bővebbet a kiadóhivatal ujj"-^

adandó. Az egyik lakás: déglöi üzlete %in, óhajtana 
5 utczai szoba, konylwi, egy fiatal önálló leányt haza- 
előszoba; a másik lakás: jkoz fogadni, mely úgy tartat- 
:t utczai- és két udvari, nék mintha saját gyermekük 
szoba, konyha, előszoba volna, az illető leány az Üzlet-

Vidékre
egy 3-ik gymnasiumi osztályt 
végező magán tanuló mellé 
egy keresztény vallása, lehe­
tőleg bölcsészeti tanfolya­
mét végzett nevelő keres­
tetik. Czim 4579. sz. a.

Nyelvekben
és zenében képzelt, legjobb bi­
zonyítványokkal ellátott neve­
lőnő foglalkozást keres a dél­
előtti órákra, négy kézre való 
zongorakisérelet is elvállal, 
esetleg sétával összekötött tár­
salgást is. Megkeresések levél­
ben kéretnek «E. K. 80.» alatt 
a kiadóhivatalba. 8 493

Lakás és bérlet.

m

a kiadóhivatalban. 8460

Úri lakás.
Budához kocsin 15 pereznyi 
távolságra, egy 8 szobás, 

minden úri kényelemnek meg­
felelő ház, hosszú, széles veran­
dával ellátva, konyha-, élés­
kamra-,kut-, pincze-, két kamra-, 
három lóra való isláló- és disz- 
kcrtiel, hosszabb időre haszon­
bérbe adandó, esetleg kedvező 
feltételek mellett örök áron 
eladó, sőt egy 20—30 ezer fo­
rintos birtokkal vészemről való 
felülfizetés mellett elcserélendő. 

Bővebbet a kiadóhivatalban.
8512

Két szolid
hivatalnok keres egy szépen 
bútorozott külön bejáratú szo­
bát kereszténynél, szives aján- február _ .. . 
latok e lap kiadóhivatalához, kiadóhivatalban 
Tisztaság alatt. 78541

Az ősz-nteza
elején, közel a kerepesi-uthoz, 
egy kis lakás, mely egy nagy 
és egy kis szobából, konyhá­
ból, pincze és padlásból áll, 
jelenleg 240 frt házbért fizet, 

1-érc kiadó. Czim a 
megtudható 

8462

8532;
Ki volna hajlandó
ezukrászda fcllállitásához tár­
sul szerződni; ajánlatok Czuk- 
rász alatt a kiadóhivatalban. I 

____________ J7853:
Társ* kerestetik.

Egv jövedelmező üzlethez 1000j 
frt betéttel. Bővebbet levélileg 

B. B.» 7855;

IPénz-
előlegek

rös kereszt
zálogjegyekre s vi­
déki takarékpénz­
tári részvényekre az 
egész árfolyamig ol- 

1 cső kamat mellett 
ad 4622

ieghiiléseket, |T orv J
;yomor - gyengeséget (étvágy- áj 1 J ^ * j9

gyomor - gyengeséget (étvágy 
hiányt, rnsszúllétct, hányast) 
enyhít, illetőleg megszüntet
a Stephan C. coca-bora.

Ereilcti üvegek (védjeggyel)
• 75 kr. és I frt. fiO kr. o. é.

Valódi minőségben kapható: 
Budapesten Tőrök József gyógy­
szertárában és a „Nagy Kristóf-1- 
hozczimzettgyógyszertárban 3HIS

banküzlet
I hatvani-uteza 17. sz.

Teljes ellátásra
felvételik egy tisztességes ház- 

Szép és tiszta nál a belvárosban, felekezeti 
mosás és vasalás elválaltatik; külömbség nélkül 2—3 fiatal 
egy privát háznál. Bővebbet a ember, tanulók is. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 7771 kiadóhivatalban. 8473

DAMMAN & COMP'
S-éuUST c3-TO-Vuéu2^r2^-3: a TEDX7CCIO 

NÁPOLY mellett, Olaszország.
Nagy művelése a legjobb főzelék magva nak valamint 

minden finomabb virágmagvaknak.
Ezeknek, valamint gyümölcsfák, coniferák, pálmák, dísz­

növények stb. magvainak gazdag tartalmú képes katalógusa 
kívánatra ingyen. Levelezés olasz, német, franczia vagy 
angol nyelven kéretik. 4605

GYÖNYÖRŰ ARCZBORT
a nyak, karolt s kezek simaságát cs finomságát megszerezhetni 
a zsíros es ólom vegyülékü kenőcsök kerülése és a

Kalydor
használata által. Ez oly szer, mely erősbit!, lágygyá ős üdévé 
teszi arezbőrét es karjait mindazon személyeknek, kik nyáron a 
nap hévének és a tél hidegének s nedvességének ki vannak téve. 
Eltünteti a szeplöt a nap heve áltál okozott foltokat, bőrkiütést, 
halványságot, fagyási és sömört és a bőrt széppé cs simává teszi. 
Egy üveg ára : 2 frt as és 1 frt 45.

ROWLAND’S ODONTO
'agy pyöngyfogpor. a fogakat fehéríti és meggátolja azok kihul­
lását, a szájnak kellemes üdeséget ad. Egy doboz ára 1 frt 75.

ROWLAND szerei kaphatók mincen nagyobb illatszeréinél él 
ROWLAND & SONS, 20, Hatton Garden, LONDON. „

' ,Utánzóit és hatástalan szerek beszerzésétől ovatlk.

0

6 évi kínos szenvedé­
semnél zihálás, idült! 
gyomorlmrut, mell- esi 

tüdőbaj oknál
már néhány palaczkkali hasz­
nálat után as ön Hoíí János­
iéig malátakivonati egészségi 
söréből és a malátaegészségi j 

csokoládéból
iLÖnnyebbüIést éreztem, melyet soha sem] 
gyógyszerek használatánál, sem ásványvi­
zeknél nem tapasztaltam. De hogy a beteg­
ség gyökerestül meggyógyittassék és clpusz- 
tittassék, szándékozom az ön csodálatra j 
méltó HOFF JÁNOS-féle malátakivonati I 

egészségi sörét 2—3 hónapig felhasználni, 
röviden addig, inig tökéletesen meg nemi 
gyógyulok, ettől a szertől el nem tágítok. | 

Bartkow, posta Krasne, 1886. febr. 11.
NOSS GYÖRGY,

iskolatanitó.

Köszönetnyilvánítás
a feltalálónak az eredeti Hoff János-féle malátakivo-1 

nati egyészségi gyógytápszer-gyártmányok,
HílfF íárSHQ cs‘ *i'r- tanácsos, a koronás 1 
null üclIiUa- aranyérdemkereszt tulajdonosa, 
magas porosz és német rendek lovagja Bécsben, gyár: 
Grabenhof tiräunerstrasse 2. Iroda és gyári raktár: | 

Graben, Braunerstrasse 8.
Az első valódi gyógyhatású tcslerösitő Hoff-fclc malálakivonati eso-1 
knládé (vérszegényeiének, sápkórosoknak és álmatlanságnál! 64-szcr | 
lett 40 évi üzleti fennállása alatt kitüntetve. A franczia, angol I 
és más csokoládéknak nincsen azon eredménye az egészség meg-1 
tartására és visszanyerésére, mint a ilolf János-féle maláta egészségi I 
csokoládénak . a Hoff János-félo maláta egészségi csokoládénak, | 

tehát nem kellene hiányoznia egy háztartásban sem.

á 0 év óta kipróbált. —- Naponta 
ifj gyógy jelentések.

Eíővigyázat a bevásárlásnál.
figyelni az eredeti védjegyre: A

Gyapjurendszer. 4

Sí«

Hideg és meleg ellen a legjobb védő
BENGER W. FIAI

bregenzi és stnttgárti gyáraikban 
készített

dr. Jaeger G. tanár által 
egyedül engedélyez, nor­

mál alsóruházat.
Főraktár:

ESr>. Jaeger G. tanár

normál ruházati társulat
(Riess H. és Társa) i591

Budapesten, IV. kér., Deák Ferencz-utcza 5. sz. a. létezik.
Különleges üzlet dr. Jaeger G.t. személyes jótállása mellett készített ossz. normáláruk részére

Dj árjegyzékek leszállított árakkal, képes tárgymutatók valamint felvilágosítások Ingyen és

arácsonyhorr

Kincsem
Sorsjegyek^

F önyereményso.mmm
jÉLŐRY J., 4!

V., hatvanl utoza 17. sz.

Fecamp-i apátság lepárolója (Francziaországban).
A szent Benedek rendi barátok 

VERITABLE LIQUEUR

kitűnő zsongitó, az étvágyat és emésztést elősegíti.
Figyelemmel kisértessék,

VERITABLE LIQUEUR BÉNÉUICHNB 
Marques déposées cn France et á l'Elranger

1 Mill
az 1886. deczember 15-iki húzáshoz.

Magyar nyeremény sorsjegyekre 3 írtjával és bélyeg 
Osztr. földhitelintézeti sorsjegyekre 1 írtjával és bélyeg 
Kincsem sors jegy éli darabja.............

forint
3.50

1.50
1.

6 darab 5
húzás 1886. deczember 27-én.

írt 50 kr., II darab csak 60 frt.
6.összesen

A húrom darabra fCgy jótékony sorsjegy ingyen.
Bank- és váltó- TT TT A Magyar Mercur

üzlet Jy vtAw JL U t kiadóhivatala
Budapesten, hatvani-uteza XT. szám alatt. 4621

Hízó sertés eladás,,
Az alólirt uradalmi igazgatóság eladóvá teszen 

bükk, makkon hizlalt
200 darab süldő és 
300 « malaczot.

Az átvétel 1886. deczember hó folyamán, a makkol- 
tatás tartamához képest volna eszközlendő. 4624 

A munkácsi uradalom igazgatósága.

CRÉME SIMON

hogy minden üveg négy­
szegletes gyárjegygyel le­
gyen ellátva, melyen a fő­
igazgató sajátkezű aláírása 
látható.

Nemcsak minden pecsét, minden etiquette, hanem a palaczk 
összenyomása is törvényesen beiktatott és megvédetett.

Minlien utánzás, vagy az utánzások eladása ellen, tehát komolyan óvatik, és pedig 
nemcsak a várható törvényes következmények miatt, hanem az egészségre háramolható 
káros hatása miatt. 4016

A valódi 6ENEDICTINI LIQUEURT csak a következő czégeknél találhatni,
Brázay Kálmán, muzeum-körut 33.. Dietrich és Gottschlig cs. k. udvari szállító, 

vácz’-utcza 18. es Andrássy-ut 29. s fiókjai: Hoff Károly J. utóda Barthonek Károly, cs. 
k. udvari szállító kishid-u'cza, Első baranyai bornagykereskedés és pezsgőgyár, Littke 
L.-töl Dorottya-utcza 7., Emerling Vilmos K., koronaherczeg-utcza II., Fanta Károly, fürdö- 
utcza 5., Lápossy F. és társa Dorottya-utcza, Mes-ner J., fiirdö-uteza 4., Szenes Ede 
csemegekereskedése Dorottya-utcza 5-, fiókja Andrássy-ut 41., Seidl József, uri-utcza, 
Takáts Lajos, hatvani-uteza. — Temesváron Schneider János, Eugen herczeg-tér.

Budapesten: Vcneczia kávéház, lídeskuti Erzsébet-tér 7., Halbaner testvérek, Holz- 
mann Ede és Musitzky M., Gräfl J. fő-ut, Element Alajos Gizellatér 4., Lobmayer János 
F., Károly-körut, Müller János Nagy-Szt-Miklós, Rabsch Sándor váczi-utcza 22. (nemzeti 
szálloda), Radanovitz Gyula széna-tér. Schuster Gyula Andrássy-ut 73., Steden József 
Budán, Víziváros, Vágby Lajos udv. szállító, Nádor-utcza 17, Zadák A. kccskeméti-utcza 13.

*+•
H-

zasoktól

kr, II V, kiló 1 frt GO kr, '/«kilo 90 kr., 111. '/, 
60 kr. (Nagyobb vételnél árengedmény.) — MaliMalataczukcrkáfc:

nak és vásárlásnál csak ilyenek kcrtnd'ik.

HOFF JÁNOS
Török József gyógyszertárában királyuteza 12. sz.

Ajánlati verseny-hirdetmény.
Kóménczi Adalbert szegedi vaskereskedő közadós állandó csőd­

választmányának határozata folytán a szegedi kereskedelmi és iparbank mint 
zálogbirtokossal egyelértőleg a tömeghez tartozó 1—1873. tételszám alatt leltá­
rozott 20868 frt 87 kr beszerzési áru, 15871 frt 95 krra becsült, valamint a 

i kézi zálogot képező 1911—2398 tételszám alatt szintén leltározott 25710 frt 
,59V3 kr beszerzési áru, 22108 frt 88 krra becsült vasáruk eladása végett zárt 
ajánlati verseny.hirdeltetik, a következő feltételek mellett:

1. Venni szándékozók zárt ajánlataikat az 1—1873. t. sz. alatt összeirtakra 
jkülön, valamint külön a kézi zálogot képező 1911—2398 t. sz. alatt összeirtakra 
tartoznak megtenni, és pedig az elsőhöz 1000 frt, utóbbihoz pedig 1500 frt 

; bánatpénz csatolandó készpénzben vagy óvadékképes értékben. Ajánlat pusztán 
egyikre is elfogadiatik.

2. Versenyző fél ajánlatával 8 napig marad kötve, a mely időn belül a csőd­
választmány a szegedi kereskedelmi és iparbankkal egyelértőleg az ajánlatok 
elfogadása vagy elutasítása fölött határozni fog.

3. Az elfogadott ajánlat tevője arról levélileg értcsittetik, a minek megtörtén­
tétől számított 8 nap alatt a felajánlott vételárnak és pedig az 1—1873. t. sz. 
alatt összeírtak vételárának tömeggondnok kezeihez, az 1911—2398 t. sz. alatt 
összeírtak vételárának pedig a szegedi kereskedelmi és iparbank pénztáránál 
történt előzetes lefizetése után az eladott ingók a csődleltár alapján vevőnek át­
adatni fognak.

4. A csödyálasztmány által elfogadott ajánlat tevője köteleztetik a tömeggond­
nok levélben! értesítésétől számított 7 nap alatt a bánatpénz különbeni elveszté­
sének terhe mellett az átvétel végett tömeggondnoknál jelentkezni.

5. Az adás-vétel utáni illetékeket vevő viseli.
6. Az ajánlat elfogadása, illetve az árukészlet átadása után semminemű rec- 

lamálió a tárgyak minősége avagy mennyisége tekintetében el nem fogadlatik.
I’ólhivalnak tehát mindazok, kik a versenyben résztvenni óhajtanak, hogy zárt 

írásbeli ajánlataikat alólirottnál, (Szeged, kálvária-utcza 1. sz.) 'legkésőbb folyó 
évi deczember hó 23-án déli 12 óráig nyújtsák be.

Az eladandó ingók alólirottnál történt elöleges bejelentésre bármikor megte­
kinthetők.

Szeged, 1886. deczember 7.
Pálfy Sándor,

ügyvéd, tömegnondnok.4619

- ” forinton alul uum küldetik semmi.
Kapható minden gyógyszertárban és na-

4261gyobb üzletekben.
& • * valódi Hoff János-féle maUtaklvonatl egészségi

XSJ. • sörnek 1 palaczkja 60 kr, 11 palaczk ti frt 2d pa-

ill
M .b| ígérvények!

a f. évi deczember 15-iki húzáshoz.

jH Magyar

11 oyereménykölcsön
M M sorsjegyekre

^ forint 50 kr. bélyeggel együtt.^ ^ Főnyeremény 120,000 frt.

3°/0-os I
osztrák földhitel

sorsjegyekre i
1 forint 50 kr. bélyeggel együtt.
Főnyeremény 50,000 frt. |

|fj § Mindkét ígérvény csak 4 forint 75 kr. j

fi ’\ÍM -A. pesti magyar j

lg 1 Eíeroskesielmi baaik váltó-üzlete
pl 41 Budapest, Dorottya-utcza 1. szám. 46io

A «FRANKL1N-TÄRSULAT» kiadásában Budapesten megjelent ős minden könyv­
kereskedésben kapható:

"'"iSiMe™.--

Paris leghirnevesebborvosai által ajánl­
tatik és az elegáns hölgyvilág állal 
általában használtatik. A Créme Simon 
egy éjszaka alatti eltávolít minden 
pörseuést, fagyási, ajkrepedést, egye­

düli szer a bőr fölrepedezése, a kezek és 
arcz vörössége ellen. A bőrt vakító fe­
hérré teszi, erősiti és illatossá változtatja. 
A Poudre Simon s azá la Simon Créme- 
szappan ugyanezen illatszereket tartal­
mazza s tökéletesbiti a Créme Simon je­
les tulajdonságait. J. Elmen. 36 rue de 
Provence, Paris. A Créme és a Poudre ára

JÓSIKA JULIA.

ipp
J., Vertessy S., Neruda N., Lueff
szerésznél és fodrásznál.

M. Kapható minden illat-
3741

Hirdetés.
Nemeskéri Kiss Miklós végMesi ura­

dalma részéről ezennel közhírré tétetik, hogy f. é. 
ueczember hó 15-én délelőtt 9 órakor a 
véghlesi vár irodájában az alsó dettvai malom 
1887. évi január hó 1-töl 3. esetleg 6 egy­
másután következő évre nyilvános ár­
verés utján bérbe fog adatni.

A bérbe venni szándékozók felhivatnak, miszerint 
a fenti napon és órában a szükséges bánatpénzzel 
ellátva a véghlesi várban — a hol a közelebbi fel­
tételek és bármikor megtudhatók — megjelenni szí­
veskedjenek. 4581

Kelt Véghlesen, 1886. deczember 5.

Az igazgatóság.

Rmm
sorsjegy

50000

Károly

FIATAL LEÁNYOK SZÁMÁRA. 

Korszerűen átdolgozta: KulifiPay Beniczky Irma.
Második bővített kiadás.

Jósika Julia, aczélmetszetü. arczképével.
Jva fűzve 2 frt. — Diszicötésben 2 frt 80 kr.

TARTALOM: A gyermek és szülék közti viszony. — A fiatal 
leány családja körében. — Illem és társadalom. — A levélírásról. — 
Légy embere szavadnak. — Rendszeretet, tisztaság. — Egy varázsige.
— Türelem. — Az időnek helyes beosztásáról. — A mulasztás bűne.
— Olvasás és olvasmány. — A kiket nem szeretünk. — Fényűzés, 
pazarlás. — Feltámadás. — Takarékosság, gazdálkodás. — Meggon­
dolás. — Megfontolás. — Két baj közül a kisebbet kell választani.
— Az egészség és szépség ápolása és fentartása. — Az arcznak helyes 
és szép kifejezése. — Szellemi szépség. — Hölgyek és urak a társadalmi 
életben. — Üdvözlet. — Köszöntés. — Világba lépés és bemutatás.
— Az illem étkezés szabályai. — Látogatás. — Hangverseny és szín­
ház. — Táncz és bál. — A jégen. — Az öltözék. — írásbeli köz­
lekedés. 2639
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MAGYAR KIRÁLYI ÁLLAMVASUTAK.
irat

ezen legöregebb ds lég­
ibb rendelési intézet a hol

értékesíttetnek, leS!neio- 

rebben ajánlható

Dr. LEITNER
43 év óta

fennáUó rendelési intézeté­
ben, Budapesten,dob-uteza IS. sz. 
titkon botogoégok, tehetőt- 
lennég, ünlortözés, fchérfolyáa 
levélileg is biztosan gyógyittalnak. 
Rendelési órak: reggel fi—9-ig. 
d.u. 1—5-ig, este 7—10-ig.. 8879

378.675.

Hirdetmény.
A m. kir. államvasutak üzemében álló puszta-tenyő 

kun-szt.-mártoni vasút árudijszabásához Martfű állo­
más megnyitása napjától I. pótlék lép életbe. Ezen 
pótlék a m. kir. államvasutak díjszabási osztályában 
kapható.

Budapest, 1886. deczember hóban.
Az igazgatóság.

Előrehaladt idény és a ralitár tulhalnio- 
zása miatt 1SS7. januárig eladok

Télikabátokat
szalon- és frakk-öltönyöket

városi és utazóbundákat
egyáltalán az összes kész úri ruhákat 80»/,-al a

rendes eladási áron alul.
= Az eddigi árak minden egres deration láthatók, =

c3-ieoss2vn^.Kr2sr s.
úri ruha raktára 4180

Budapest, Deák-Feronoz- éa Béoal-utoza sarkán.

Öcs. és kir. apostoli felsége ^ legmagasabb meghagyására.

Dusán felszerelt, a cs. kir. lotto-jövedéki igazgatóság részéről biztosított

ZXIY. állami sorsjáték
polgári jótékony czélokra.

10,128 nyeremény össsege 201,000 forint
és pedig:

1 főnyeremény 00,000 frt, 1 főnyeremény 13,000 frt, 
1 főnyeremény 3000 frt egységes papirjáradék.

30 elő- és utónyercménynyel, azután 5-1000 Mos és 40—200 Mos, 50 -100 Mos 
egységes papirjáradék nyereménynyel végül 10,000 tie Mos' készpénznyeremények.

A húzás visszavonhatlanul 1886. deczember 10-én történik,
w* Eey sorsjegy ára «,. ó. 2 frt. Közelebbi határozatokat a játékterv tartal­
maz, mely a sorsjegyekkel eg*itt kapható az állam-sorsjátéki osztálynál, Stadt. Riemer­
gasse 7. sz., 2. emeleten a Jakobcrhofbán, valamint számos elárusiló közegnél ingyen, 

r,, ,DO„ A sorsai e^-yelc bérmentesen küldetnek.
Bécs, 1886. szeptember ho.

3125 A cs. k. lottó-jövedéki igazgatóság: államsorsjátéki osztálya.

Nyomaiik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV., kecskeméti-utcza 6. szám.


